



शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	25.0	12.0
जमशेदपुर	26.7	11.2
डाल्टनगंज	25.0	08.2

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

www.lagatar.in

शनिवार, 23 दिसंबर 2023 • मार्गशीर्ष शुक्ल पक्ष 11, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 245

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

शुभम संदेश एक्सक्लूसिव इंटरव्यू

झारखंड का कार्यकाल कठिन रहा, कैरियर का पहला केस हार गया था, फिर भी हार नहीं मानी : चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र

झारखंड हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र के कार्यकाल के अंतिम दिवस के दिन हाईकोर्ट एडवोकेट एसोसिएशन के सदस्यों ने उन्हें विदाई दी. विदाई समारोह में हाईकोर्ट के अन्य न्यायाधीश, महाधिवक्ता राजीव रंजन, स्टेट बार काउंसिल के अध्यक्ष, हाईकोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता, काउंसिल के सदस्य, एडवोकेट एसोसिएशन की अध्यक्ष श्रुती कुमार, महासचिव नवीन कुमार सहित कार्यकारी सदस्य समेत अपर महाधिवक्ता और हाईकोर्ट के अधिवक्ता मौजूद रहे. चीफ जस्टिस ने वकीलों द्वारा उनकी विदाई के मौके पर दिए गए सम्मान पर आभार जताते हुए कवि सूरदास द्वारा यशोदा मां और श्रीकृष्ण की माखन चोरी के बाद की घटना पर रचित कविता के कुछ अंश भी पढ़ कर सुनाये. इसके साथ ही उन्होंने अपने अधीनस्थ सभी कर्मचारियों और अधिकारियों के प्रति आभार जताया. एडवोकेट एसोसिएशन की अध्यक्ष श्रुती कुमार ने कहा कि नए हाईकोर्ट के भवन में कोर्ट शुरू कराने में चीफ जस्टिस की महत्वपूर्ण भूमिका रही और हाईकोर्ट के सभी वकील उन्हें हमेशा याद रखेंगे. बता दें कि चीफ जस्टिस का कार्यकाल इसी महीने 28 तारीख को खत्म हो जाएगा. विदाई समारोह के बाद शुभम संदेश के विधि संवाददाता विनीत आभा उपाध्याय ने उनसे विशेष बातचीत की. प्रस्तुत है बातचीत के मुख्य अंश:

पहला केस भरत सेठ के लिए लड़ा लेकिन हार गया

चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र ने शुभम संदेश से बातचीत में अपने कैरियर के बारे में जानकारी दी. बताया कि उन्होंने अपना पहला केस भरत सेठ के लिए लड़ा था. यह मुकदमा को-ऑपरेटिव सोसाइटी के खिलाफ था और कोर्ट फीस देने के लिए उनके क्लाइंट के पास पैसा नहीं था. लेकिन यह केस में हार गया था. लेकिन पहला केस हारने के बाद भी हतोत्साहित नहीं हुए. किन वजहों से केस में उन्हें सफलता नहीं मिली, उसे दूढ़ा. उन कमियों को दूर की, फिर कभी पीछे मुड़ कर नहीं देखा.

हाईकोर्ट को नई बिल्डिंग में शिफ्ट करने की चुनौती थी

चीफ जस्टिस मिश्र बताते हैं कि उन्होंने जितने पदों पर अपनी सेवा दी, उसमें झारखंड का कार्यकाल सबसे कठिन रहा. जब मैंने चीफ जस्टिस के रूप में सेवा देनी शुरू की, तब पेंडिंग केस की संख्या भी काफी ज्यादा थी और उन केसों को कम करना भी एक चुनौती थी. यहां जब मैं चीफ जस्टिस बना, तो काफी कम समय में नई बिल्डिंग (नए झारखंड हाईकोर्ट भवन) में शिफ्ट करना भी एक बड़ी चुनौती थी. लेकिन मैंने वो सब किया. प्रयास किया कि केसों की संख्या कम हो. नई बिल्डिंग में कम समय में शिफ्ट किया. एक्टिंग चीफ जस्टिस बनने से ज्यादा जिम्मेदारी का काम चीफ जस्टिस के रूप में होता है. उम्मीद करता हूँ कि झारखंड की जनता मेरे कार्यकाल की सराहना करेगी और उन्हें मेरा कार्यकाल अच्छा लगेगा.

युवा वकीलों को संदेश

सकारात्मक सोच रखें, कठिन परिश्रम करें : चीफ जस्टिस ने युवा वकीलों को संदेश दिया कि वे सकारात्मक सोच के साथ आगे बढ़ें और कठिन परिश्रम करें. यदि युवा अधिवक्ता सकारात्मक रहेंगे, मेहनत करेंगे, तो उन्हें आगे बढ़ने से कोई रोक नहीं सकता है. सकारात्मक सोच से उनमें नई ऊर्जा का संचार होगा और सारी चुनौतियों का सामना करते हुए आगे बढ़ सकेंगे.

अब ईश्वर की आराधना करना ही जीवन का उद्देश्य रह गया :

चीफ जस्टिस मिश्र ने कहा कि रिटायरमेंट के बाद अब ईश्वर की आराधना करना ही जीवन का उद्देश्य है. झारखंड में मैंने जो काम किए हैं, मुझे हमेशा याद रहेंगे. 24 साल तक न्यायिक सेवा में रहा. इतने बड़े हाईकोर्ट का चीफ जस्टिस बना. कोई दुख नहीं कि अब रिटायर हो रहा हूँ.



जानिए चीफ जस्टिस संजय मिश्रा के बारे में

चीफ जस्टिस संजय मिश्रा के पिता का नाम मारकंडा मिश्रा और माता का नाम ज्योतिर्मयी मिश्रा है. अपनी स्कूली शिक्षा इन्होंने टिकरा अपर प्राइमरी स्कूल से पूरी की है. वर्ष 1977 में पृथ्वीराज हाई स्कूल, बोलांगीर से हायर सेकेंडरी सर्टिफिकेट परीक्षा उत्तीर्ण की. 1982 में बोलांगीर के राजेंद्र कॉलेज से बीकॉम (ऑनर्स) की डिग्री हासिल की. एमकॉम की पढ़ाई 1984 में दिल्ली विश्वविद्यालय से पूरी की. फिर एलएलबी की पढ़ाई 1987 में दिल्ली विश्वविद्यालय के विधि संकाय से पूरी की. जस्टिस मिश्र ने 19 फरवरी 2023 को झारखंड हाईकोर्ट में शपथ ली थी. वह झारखंड हाईकोर्ट के 14 वें चीफ जस्टिस बने.

नहीं रहे अमृता प्रीतम के दोस्त इमरोज



मुंबई। कलाकार इमरोज का निधन हो गया है. 97 वर्ष के इमरोज ने मुंबई में अंतिम सांस ली. इमरोज बढ़ती उम्र की हेल्थ समस्याओं से जूझ रहे थे. उन्होंने शुक्रवार को दुनिया को अलविदा कहा. उनका मूल नाम इंद्रजीत सिंह था. इमरोज अमृता प्रीतम के साथ रिश्ते के बाद लोकप्रिय हो गए थे. हालांकि, दोनों ने कभी शादी नहीं की, लेकिन 40 साल तक साथ ही रहे. इमरोज अमृता से तब मिले जब वह किताब के कवर डिजाइन के लिए किसी की तलाश कर रही थीं. इमरोज का जन्म साल 1926 में लाहौर के पास एक गांव में हुआ था.

नक्सलियों ने भारत बंद में मचाया उत्पात रेलवे ट्रैक उड़ाया 13 ट्रेनें रद्द

संवाददाता। रांची/चाईबासा

नक्सलियों ने शुक्रवार को भारत बंद के दौरान राज्य में कई स्थानों पर भारी उत्पात मचाया. माआवादीयों की इस बंदी को लेकर राज्य अलर्ट मोड में है. पुलिस मुख्यालय की ओर से सभी जिलों में इस बंदी को लेकर पहले ही अलर्ट जारी किया गया है. पुलिस को खुफिया विभाग से सूचना मिली थी कि बंद के दौरान नक्सली अपने प्रभाव वाले क्षेत्र में हमला कर सकते हैं, इसलिए पुलिस अभियान के दौरान विशेष सतर्कता बरतने को कहा गया था. पश्चिम सिंहभूम जिले में नक्सलियों ने रेल पटरियों के एक हिस्से को विस्फोट से उड़ा दिया, जिससे हावड़ा-मुंबई मार्ग पर रेल सेवाएं बाधित हो गईं. रेलवे के एक अधिकारी ने बताया कि घटना के बाद 13 ट्रेनें रद्द कर दी गईं और एक का मार्ग बदल दिया गया. पश्चिम सिंहभूम के एस्प्री आशुतोष शेखर ने बताया कि घटना रांची से करीब 150 किमी दूर महादेवसाल और पोसोइला रेलवे स्टेशनों के बीच दक्षिण पूर्व रेलवे के चक्रधरपुर डिवीजन में गुरुवार देर रात हुई. बता दें कि प्रतिबंधित संगठन 16 दिसंबर से 'विरोध सप्ताह' मना रहा है तथा उसने शुक्रवार को भारत बंद का आह्वान किया है.



लूज मूवमेंट नहीं करने का मिला निर्देश

इस बीच, पुलिस मुख्यालय की ओर से कहा गया है कि नक्सली बंदी के दौरान किसी तरह का लूज मूवमेंट नहीं करें. इसकी भी आशंका है कि नक्सली बंद के दौरान पुलिस पिकेट, कैम्प, पेट्रोलिंग पार्टी के अलावा स्कोट वाहन को निशाना बना सकते हैं. साथ ही रेलवे ट्रैक या सरकारी संपत्ति पर हमला कर उसे नुकसान पहुंचा सकते हैं. ऐसे में जिन इलाकों में सरकारी निर्माण कार्य चल रहे हैं, वहां विशेष निगरानी रखने के निर्देश दिए गए हैं.

ये ट्रेनें हुई रद्द

- ट्रेन संख्या 08167 और 08168 राउरकेला झारसुगुड़ा राउरकेला
- ट्रेन संख्या 08163 और 18164 चक्रधरपुर राउरकेला चक्रधरपुर मैमू पैसेंजर
- ट्रेन संख्या 08145 और 08146 राउरकेला टाटा राउरकेला पैसेंजर
- ट्रेन संख्या 08147 और 08148 टाटा बादामपहाड़ टाटा पैसेंजर
- ट्रेन संख्या 08109 टाटा इतवारी एक्सप्रेस
- ट्रेन संख्या 18175 और 18176 झारसुगुड़ा हटिया झारसुगुड़ा
- ट्रेन संख्या 08121 और 08122 बिरमित्रपुर बरसुआ बिरमित्रपुर पैसेंजर
- ट्रेन संख्या 08174 टाटा आसनसोल पैसेंजर
- ट्रेन संख्या 08055 टाटा खडगपुर पैसेंजर
- ट्रेन संख्या 08697 झाड़ामन पुरुलिया पैसेंजर

बंद शुरू होते ही पटरी उड़ाया : गुरुवार की देर रात बंद शुरू होते ही नक्सलियों ने देर रात हावड़ा-मुंबई रेल मार्ग पर गोइलकेरा और पोसोइला स्टेशन के बीच बम विस्फोट कर रेलवे पटरी को उड़ा दिया. घटना की जानकारी मिलते ही एहतियातन शालीमार कुर्ला एक्सप्रेस को महादेवसाल स्टेशन पर रोक दिया गया. बाद में ट्रेन को गोइलकेरा रेलवे स्टेशन पर लाकर खड़ा कर दिया गया. इतना ही नहीं नक्सलियों ने डेरवा स्टेशन के पास अप लाइन पर बैनर लगा

यात्री हुए परेशान



रखा था. बैनर टाटा-इतवारी पैसेंजर ट्रेन के इंजन में फंस कर आए भी निकल गया और इसकी जानकारी किसी को नहीं चली. पटरी उड़ाने की घटना पोल संख्या 356/29 ए और 31 ए के बीच थर्ड लाइन में हुई.

सीएम उत्कृष्ट विद्यालय के छात्रों ने बनाया स्मार्ट स्ट्रीट इंजन लॉकिंग व अल्कोहल सेंसिंग सिस्टम

सत्य शरण मिश्रा। रांची

राज्य में मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालय में पढ़ने वाले बच्चों ने स्मार्ट स्ट्रीट और इंजन लॉकिंग सिस्टम जैसी चीजें विकसित कर अपनी तकनीकी कौशल का लोहा मनवाया है. आईआईटी जैसे संस्थान ने भी इन बच्चों के हुनर को सराहा है. धनबाद के सीएम उत्कृष्ट विद्यालय के 11वीं के छात्र आयुष तिवारी ने भविष्य की सड़क प्रणाली को विकसित करने के लिए स्मार्ट स्ट्रीट सिस्टम तैयार किया है. इसी स्कूल के राहुल कुमार ने इंजन लॉकिंग सिस्टम और अल्कोहल सेंसिंग अलर्ट सिस्टम को विकसित किया है. इन छात्रों ने अपने आविष्कारों का नेशनल ऑटोमोटिव ओलम्पियाड जैसे राष्ट्रीय कार्यक्रमों में पेश कर सबको अपनी प्रतिभा का कायल कर दिया है. इन बच्चों की प्रतिभा को देखते हुए आईआईटी, धनबाद के विनिर्माण केंद्र टेक्समिन ने इनके आविष्कारों का उत्पादन बढ़ाने और उसे पेटेंट कराने में मदद करने का फैसला किया है.



छात्रों के विकसित किये गये प्रागतिशील तकनीकी प्रतिभा को आईआईटी ने भी सराहा

टेक्समिन के साथ मिलकर काम करेंगे मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालय के बच्चे

दुर्घटनाओं से बचने के लिए विकसित किया इंजन लॉकिंग सिस्टम

राहुल पिछले तीन साल से व्यावसायिक शिक्षा ले रहे हैं. उन्होंने वाहन दुर्घटना को रोकने के लिए इंजन लॉकिंग सिस्टम डेवलप किया है. वहीं ड्रिंक ड्राइव रोकने के लिए अल्कोहल सेंसिंग अलर्ट सिस्टम भी बनाया है. इसके लिए राहुल को जिला शैक्षणिक संस्थान की विज्ञान प्रदर्शनी में प्रथम पुरस्कार भी मिला है. राहुल को आईआईटी धनबाद की ओर से टेक्समिन में मॉडल को प्रस्तुत करने का भी मौका मिला. शोधकर्ताओं ने राहुल के रचना की सराहना करते हुए उसमें निवेश की इच्छा जताई है.

सर्काफा

सोना (बिक्री)	59,800
चांदी (किलो)	78,000

ट्रीफ खबरें

मुख्य सचिवों के सम्मेलन की अध्यक्षता करेंगे पीएम

नयी दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी दिल्ली में अगले सप्ताह मुख्य सचिवों के तीसरे राष्ट्रीय सम्मेलन की अध्यक्षता करेंगे. एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी. अधिकारी ने कहा कि मुख्य सचिवों का तीसरा राष्ट्रीय सम्मेलन 27-29 दिसंबर को दिल्ली में होगा.

आरोपी को प्राथमिकी की प्रति देने पर रोक

नयी दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट ने शुक्रवार को निचली अदालत के उस फैसले पर रोक लगा दी, जिसमें पुलिस को निर्देश दिया गया है कि वह संसद की सुरक्षा में चूक के मामले के एक आरोपी को प्राथमिकी की प्रति उपलब्ध कराए. अदालत ने कहा कि यह मामला संगीन है. आरोपी को एफआईआर की कॉपी नहीं दी जाएगी.

फ्रांस के राष्ट्रपति मैक्रों बनेंगे मुख्य अतिथि

नयी दिल्ली। फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों आगामी 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह में मुख्य अतिथि हो सकते हैं. समारोह से जुड़े लोगों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी. सूत्रों के मुताबिक अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन की अनुपलब्धता के बाद भारत ने यह नया कूटनीतिक दांव चला है.

गलीच सियासत में शहीदों को मत घसीटिए



बैजनाथ मिश्र
वरिष्ठ पत्रकार और झारखंड के पूर्व सूचना आयुक्त

सवाल बुढ़िया के मरने का नहीं, यमराज की आदत बिगड़ जाने का

बीते तेरह दिसंबर को एक हैरतअंगेज घटना हुई. दो लफंगे लोकसभा में दर्शक दीर्घा से कूद गये. उनमें से एक के हाथ में स्प्रे बम था. उसने खुद को संसदों से थिरता देख बम चला दिया. लोकसभा धुआं-धुआं हो गयी. उनके दो सहयोगियों ने संसद परिसर में भी यही कारनामा किया. ये चारों दबोच लिए गए और इनके दो उत्तरक साथी भी पुलिस की गिरफ्त में हैं. इन सब पर आतंकवाद निरोधक कानून (यूएपीए) के तहत मुकदमा दर्ज कर जांच चल रही है. हो सकता है कि जब आप इन पंक्तियों को पढ़ रहे हों, तब तक सुबुत के साथ कुछ खुलासा हो जाए. इस मामले में सबसे सोचनीय प्रश्न यह है कि श्री लेयर की कड़ी सुरक्षा के बावजूद ये संसद में घुसे कैसे? इस सिलसिले में आठ सुरक्षाकर्मियों को सस्पेंड कर दिया गया है. लेकिन विवाद बुढ़िया के मरने का नहीं, यमराज की आदत बिगड़ जाने का है. इसलिए सुरक्षा चूक के कारणों का निवारण आवश्यक है. इसकी प्रारंभिक जिम्मेदारी लोकसभा सचिवालय और उसके संरक्षक लोकसभा

अध्यक्ष की है. इसका मतलब यह कतई नहीं है कि गृह मंत्रालय का इस बाबत कोई दायित्व नहीं है. लेकिन गृह मंत्री जांच पूरी हुए बिना क्या बचने देंगे? जांच लोकसभा अध्यक्ष करा रहे हैं. गृह मंत्रालय सहयोगी की भूमिका में है. जांच की कमान दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल के हाथ में है. इसलिए गृह मंत्री के बयान की मांग को लेकर संसद की कार्यवाही उप कर देना ठीक नहीं है. संसद के दोनों सदनों में मर्यादाहीन आचरण के कारण विपक्ष के करीब डेढ़ सौ संसद सस्पेंड किये जा चुके हैं. भारत के संसदीय इतिहास में इतनी बड़ी संख्या में संसदों का निलंबन कभी हुआ नहीं था. उपराष्ट्रपति की मिमिक्री संसद में घुसपैठ से कम दुर्भाग्यपूर्ण नहीं : कोढ़ में खाज यह कि संसद के गेट पर एक संसद उपराष्ट्रपति की मिमिक्री करने लगे और एक बड़े संसद उसका वीडियो बनाने लगे. यह संसद में घुसपैठ से कम दुर्भाग्यपूर्ण नहीं है. जहां तक संसद में घुसनेवाले दो बदमाशों को पास दिलानेवाले मैसूर के भाजपा संसद के निलंबन की मांग का सवाल है, वह

देश में सामने आए 328 नए मामले, 1 की मौत

नयी दिल्ली।

कोरोना के नए मामलों में एक बार फिर इजाफा देखने को मिल रहा है. बीते 24 घंटों में देश में कुल 328 नए मामले सामने आए हैं, जबकि इस दौरान एक शख्स की कोरोना से मौत भी हुई है. बात अगर विस्फोट हुआ, जिससे खंड भी तीसरी लाइन उड़ गई. इसके बाद ट्रेनों की आवाजाही रोक दी गयी.

हाईकोर्ट ने सरकार से मांगा शो-काँज

रांची। झारखंड हाईकोर्ट में सुधीर कुमार रजक एवं अन्य की याचिका पर सुनवाई हुई. सुनवाई के दौरान अदालत ने राज्य सरकार को शो-काँज दायर करने का निर्देश दिया है. अदालत ने सिंगल बेंच के ऑर्डर का पालन नहीं किए जाने पर नायजगी जाहिर करते हुए एक-एक मामले में शो काँज दायर करने का निर्देश दिया है. यह मामला पारा शिक्षक व गैर पारा शिक्षकों को काउंसिलिंग और नियुक्ति में शामिल किए जाने से जुड़ा हुआ है. इस मामले की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस डॉ. एस एन पाठक की कोर्ट में हुई. प्राथियों की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता अजीत कुमार और अपराजिता भारद्वाज, तेजस्विता सफलता ने बहस की. कोर्ट ने इस मामले में काफी नाराजगी जाहिर की है.

बजरंग ने किया पद्मश्री लौटाने का ऐलान, पीएम को लिखा खत खास बातें

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारतीय कुश्ती महासंघ के चुनाव के बाद शुक्रवार को पहलवान बजरंग पुनिया ने पीएम नरेंद्र मोदी के नाम एक पत्र लिखते हुए अपना पद्मश्री पुरस्कार लौटाने की घोषणा की. इस पर खेल मंत्रालय ने कहा है कि यह बजरंग का निजी फैसला है. खेल मंत्रालय ने कहा है कि डब्ल्यूएफआई का चुनाव नियंत्रण तरीके से हुआ. खेल मंत्रालय ने यह भी कहा, हम कोशिश करेंगे कि पुनिया अपने फैसले को बदल दें.

उधर, पुनिया ने कहा, हम बेटियों को लड़ाई लड़ रहे थे, लेकिन मैं उन्हें सम्मान नहीं दिला पाया, इसलिए मैंने यहां गेट पर अपना मंडल रख दिया है. पुनिया अपना पुरस्कार लेकर कतव्य पथ से जा रहे थे, तभी पुलिस ने रोक दिया. उन्होंने दिल्ली पुलिस से कहा, मैं

खेल मंत्रालय ने कहा- यह निजी फैसला, निष्पक्ष हुआ डब्ल्यूएफआई का चुनाव

पद्मश्री उस व्यक्ति को दे दूंगा, जो इसे पीएम तक पहुंचा दे. इसलिए ये सम्मान मैं आपको लौटा रहा हूँ: बजरंग ने पीएम को पत्र भी लिखा है. पत्र में कहा, जिन बेटियों को बेंटी बचाओ बेंटी पढ़ाओ की ब्रांड अंबेसडर बनना था, उनको इस हाल में पहुंचा दिया गया कि उनको खेल से ही पीछे हटना पड़ा. हम पहलवान कुछ नहीं कर सके. महिला पहलवान के अपमानित होने के बाद मैं 'सम्मानित' बन कर अपनी जिंदगी नहीं जी पाऊंगा. ऐसी जिंदगी कचोटती ताउम्र मुझे.

मिशन 2024 : 'इंडिया' गठबंधन जनवरी में करेगा झारखंड की लोस सीटों का बंटवारा

कौशल आनंद। रांची

दिल्ली बैठक के बाद झारखंड में लोकसभा चुनाव की तैयारी शुरू हो चुकी है। झारखंड में सीट शेयरिंग पर फैसला रांची में होगा। रांची में जनवरी में गठबंधन दल के बड़े नेताओं का जुटान हो सकता है। कांग्रेस की ओर इस बैठक में प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय समेत बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव, झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन समेत वाम दल के नेता शामिल हो सकते हैं। यह तिथि नीतीश कुमार के आगमन के आसपास तय हो सकता है।

प्रदेश इकाई पर सीटों की दावेदारी की सूची तैयार की जा रही है। इसके आधार पर विभिन्न दलों के बड़े नेता बैठकर इसे अंतिम रूप प्रदान करेंगे। बताते चलें कि नीतीश कुमार अपने पार्टी के राजनीतिक कार्यक्रम के तहत 21 जनवरी को रामगढ़ आ रहे हैं। मालूम हो कि दिल्ली में इंडिया गठबंधन की हुई बैठक में तय किया गया है कि सभी प्रदेश इकाई स्तर पर सीट शेयरिंग का फैसला होगा। अगर कोई बड़ा पंच या विवाद

उत्पन्न हुआ तब उसे राष्ट्रीय स्तर पर उसे निबटारा जाएगा। नहीं तो प्रदेश इकाई स्तर पर तय फॉर्मूले के तहत सीट शेयरिंग होगा। **झामुमो 7 सीटों पर दावेदारी की कर रहा तैयारी** : झामुमो ने पहले ही स्पष्ट कर दिया है कि वह झारखंड में बड़े भाई की भूमिका में है। इसलिए गत लोकसभा चुनाव का फर्मूला वह नहीं मानेगा। इस हिसाब से झामुमो कम से कम 7 सीट पर अपनी दावेदारी का मन बनाया है। इसमें दुमका, राजमहल, गिरिडीह और जमशेदपुर में चुनाव लड़ा था, जिसमें केवल राजमहल सीट जीतने में कामयाब रहा था।

इस बार इन चार सीटों के अलावे कांग्रेस की तीन सीटें लोहरदगा, खुटी और चाईबासा पर दावेदारी करने का मन बनाया है। झामुमो का मानना है कि चाईबासा में झामुमो का स्वाभाविक दावा बनता है। क्योंकि चाईबासा के सात में छह विधानसभा सीटों पर झामुमो का कब्जा है। जबकि लोहरदगा संसदीय सीट पर तीन विधानसभा सीटें में झामुमो का कब्जा है। खुटी में झामुमो आदिवासी बहुल सीट होने के कारण दावेदारी का मन बना रहा है।

• मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, बिहार के सीएम नीतीश कुमार, कांग्रेस प्रभारी अविनाश पांडेय, तेजस्वी यादव रांची में बैठकर करेंगे तय, वाम नेताओं के भी शामिल होने के उम्मीद



गठबंधन बनाए रखने के लिए कांग्रेस को करना पड़ सकता है समझौता

कांग्रेस गत लोकसभा चुनाव रांची, लोहरदगा, खुटी, धनबाद, चाईबासा, चतरा, कोडरमा, हजारीबाग सीट पर चुनाव लड़ी थी, जिसमें केवल चाईबासा सीट वह जीतने में सफल रही थी। खुटी सीट विवादों के बीच काफी कम मार्जिन से हार गयी थी। वैसे पिछली बार कांग्रेस ने गोड्डा सीट झामुमो के प्रदीप यादव के लिए छोड़ी थी, मगर इस बार प्रदीप यादव कांग्रेस में हैं, इसलिए कांग्रेस का सीट पर दावेदारी रहेगी। अगर झामुमो अड़ा तो कांग्रेस को गठबंधन बचाए रखने के लिए समझौता करना पड़ सकता है।

वाम दल भी 4 सीटों को लेकर ठोक रहा ताल

गत लोकसभा चुनाव में वामदल को केवल हजारीबाग सीट छोड़ा गया था। मगर वामदल इससे नाराज हो गए। बाद में हजारीबाग सीट से गोपाल प्रसाद साहू कांग्रेस ने मैदान में उतार दिया। इस बार सीपीआई हजारीबाग, सीपीएम राजमहल, माले कोडरमा और मासस ने धनबाद सीट से दावेदारी कर रही है। ऐसे में वामदलों को मनाना गठबंधन दल के नेताओं के लिए मुश्किल होगी।

राजद भी चार सीटों पर दावेदारी की तैयारी में है

राष्ट्रीय जनता दल को पिछली बार केवल पलामू सीट मिली थी। मगर राजद ने गठबंधन को तार-तार करते हुए फ्रेंडली फाइट का नारा देकर चतरा में भी प्रत्याशी उतार दिया था। इस बार राजद पलामू, चतरा के अलावे गोड्डा और कोडरमा सीट पर दावेदारी की तैयारी कर रही है।

नीतीश की नजर हजारीबाग या गिरिडीह सीट पर

पहले यह बातें आ रही थीं कि जदयू लोकसभा चुनाव नहीं लड़ेगी। मगर अब बदले हुए राजनीतिक परिस्थिति में जदयू चुनाव लड़ने का मन बना रही है। जदयू की नजर महतो बहुल क्षेत्र हजारीबाग और गिरिडीह सीट पर है। इसी को नापने 21 जनवरी को नीतीश कुमार रामगढ़ आ रहे हैं। अगर ऐसा हुआ तो इंडिया गठबंधन दलों के लिए सीट शेयरिंग को अंजाम देना किसी बड़ी परीक्षा से कम नहीं होगी। अगर रांची में बात नहीं बनी तो झारखंड का मसला दिल्ली शिफ्ट हो सकता है।

सरकारी विभाग, बोर्ड, निगम व आयोग का पैसा पीएल एकाउंट में रखना जरूरी नियामक आयोग का पीएल अकाउंट ही नहीं

प्रमुख संवाददाता। रांची

राज्य के 58 लाख बिजली उपभोक्ताओं का रहनुमा झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग खुद बेवश नजर आ रहा है। सबसे हैरान करने वाली बात यह है कि अब तक विद्युत नियामक आयोग का पीएल एकाउंट ही नहीं है। 2007 से सरकार ने यह अनिवार्य कर दिया था कि विभाग, बोर्ड, निगम और आयोग की राशि पीएल एकाउंट में रखी जाएगी। जरूरत के हिसाब से यह राशि पीएल एकाउंट से निकाली जाएगी, लेकिन विद्युत नियामक आयोग का अपना बैंक एकाउंट ही नहीं है। यह मसला रांची में हुई जनसुनवाई में भी बिजली उपभोक्ताओं ने उठाया था।

आयोग पर उठते रहे हैं सवाल : झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग पर सवाल उठते रहे हैं। झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग में वित्तीय गड़बड़ी की शिकायतों की जांच करने से महालेखाकार ने इंकार कर दिया था। महालेखाकार कार्यालय ने खर्च के मुताबिक तय फार्मट में सारी जानकारी तलब की थी, लेकिन वह नहीं मिल पाया है। इसके लिए कई

क्या कहते हैं आयोग के सदस्य तकनीक

आयोग के सदस्य तकनीक अतुल कुमार ने कहा है कि पीएल एकाउंट में राशि रखना अनिवार्य नहीं है। इसमें बड़ा झमेला है। फीस, सहित अन्य शुल्क से आयोग का खर्च चल जाता है

बार आयोग से पत्राचार किया गया। नियम के मुताबिक राज्य सरकार के सभी विभागों समेत बोर्ड, निगम और आयोग का सालाना लेखा परीक्षा आवश्यक है।

अधिसूचना के अनुसार सभी निगम, बोर्ड और आयोग के बैंक अकाउंट बंद कर पीएल अकाउंट खोलना था और उसी में सारा पैसा रखने का प्रावधान बनाया गया था। राज्य विद्युत नियामक आयोग को सरकार से अनुदान के साथ-साथ सालाना बिजली दर निर्धारण के लिए शुल्क और वार्षिक डिस्कॉम शुल्क का भुगतान किया जाता है। इसके अलावा विभिन्न याचिकाओं की सुनवाई के लिए भी राशि का प्रावधान है।

1900 करोड़ के ग्रांट से वंचित हो सकता है निगम

रांची। झारखंड राज्य बिजली वितरण निगम 1900 करोड़ के ग्रांट से वंचित हो सकता है। यह राशि केंद्र से आरडीएसएस स्कीम (रिहव डिस्ट्रीब्यूशन सेक्टर स्कीम) के तहत मिलनी है। वहीं वितरण निगम का राजस्व घाटा भी 6333 करोड़ से अधिक का हो गया है। इसकी वजह यह है कि झारखंड राज्य बिजली वितरण निगम का टैरिफ अप टू डेट नहीं हो पाया है।

यहां पर फंस गया पेंच : बिजली वितरण निगम ने अब तक वित्तीय वर्ष 2023-24 तक का ही टैरिफ पिटिशन झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग को सौंपा है। जिस पर पांचों प्रमंडलों में जनसुनवाई हो चुकी है। लेकिन केंद्र सरकार के निर्देशानुसार ग्रांट के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 तक का टैरिफ अप टू डेट होना जरूरी है।

वितरण निगम ने फिर सौंपा वित्तीय वर्ष 2024-25 का टैरिफ प्लान



नयी दर में 3 से 4 महीने की होगी देरी

झारखंड में अब नया बिजली दर जारी होने में तीन से चार महीने की देरी हो सकती है। झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग अब फिर से वित्तीय वर्ष 2024-25 के टैरिफ पिटिशन पर आपत्ति और सुझाव मांगेगा। इसके बाद जनसुनवाई की प्रक्रिया शुरू की जा सकेगी।

खास बातें

- आरडीएसएस स्कीम के तहत मिलनी है राशि
- ग्रांट के लिए चाहिए 2024-25 तक टैरिफ अप टू डेट

बिजली बिल निर्धारण के लिए फिर से होगी जनसुनवाई

झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग बिजली बिल निर्धारण के लिए फिर से जनसुनवाई करेगा। यह जनसुनवाई वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए होगी। फिर से पांचों प्रमंडलों में जनसुनवाई की प्रक्रिया शुरू की जाएगी। बताते चलें कि आरडीएसएस स्कीम के तहत 60 फीसदी राशि केंद्र सरकार देती है। और 40 फीसदी राशि राज्य सरकार वहन करती है।

ब्रीफ खबरें

सहकारी समितियों को मिले हैं 7.4 करोड़

रांची। सांसद संजय सेठ ने लोकसभा में सहकारी क्षेत्र में कार्यरत समितियों को लेकर सवाल पूछा। इसपर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने सदन में बताया कि देश में कुल 798044 सहकारी समितियां रजिस्टर्ड हैं। इनके माध्यम से 29 करोड़ 14 लाख 50 हजार 241 लोग जुड़े हुए हैं। झारखंड में 11407 सहकारी समितियां कार्यरत हैं, जिसके माध्यम से 20 लाख 92 हजार 444 लोग जुड़े हुए हैं।

कुलदीप संस ज्वेल्स के संचालक को राहत नहीं

रांची। फर्जी साइन कर बड़े भाई को पुरस्ती जमीन हड़पने के आरोपी कुलदीप ज्वेल्स एंड संस के संचालक सुनील कुमार वर्मा और सुरेंद्र कुमार वर्मा की याचिका हाईकोर्ट ने खारिज कर दी है। दोनों ने रांची सिविल कोर्ट द्वारा उनके खिलाफ दर्ज शिकायतवाद में लिए गए संज्ञान को रद्द करने के लिए हाईकोर्ट में याचिका दाखिल की थी। जिसे खारिज करते हुए कोर्ट ने आपत्तियों के खिलाफ पीडक कार्रवाई पर रोक का आदेश देने से इंकार कर दिया।

लाठीचार्ज के विरोध में किया पुतला दहन

प्रमुख संवाददाता। रांची

झारखंड पंचायत सचिवालय स्वयं सेवक संघ ने झारखंड विधानसभा शीतकालीन सत्र के आखिरी दिन हुए लाठीचार्ज के विरोध में पुतला दहन किया। इस दौरान संघ के सदस्यों ने सरकार के विधायक, मंत्री और सीएम के पुतले जला कर विरोध प्रकट किया। दरअसल झारखंड विधानसभा शीतकालीन सत्र के आखिरी दिन संघ अपनी पांच सूत्री मांगों को लेकर



लाठीचार्ज के विरोध में पुतला दहन करते संघ के लोग।

विधानसभा का घेराव करने पहुंचे थे। बैरिस्ट्रींग तोड़ने पर प्रशासन ने उनपर लाठीचार्ज किया था, जिसमें कई लोग घायल हुए थे। संघ के सदस्य शुक्रवार को फिर बैरिस्ट्रींग वाली जगह पहुंचे थे।

ऑल इंडिया स्टूडेंट्स एसो. ने किया विरोध प्रदर्शन

संवाददाता। रांची

इंडिया गठबंधन की आह्वान पर 146 सांसदों के निलंबन के खिलाफ ऑल इंडिया स्टूडेंट्स एसोसिएशन ने शुक्रवार को रांची अलबर्ट एक्का चौक पर प्रदर्शन किया। प्रदर्शन के दौरान आइसा के सभी सदस्यों ने हाथ में तख्ती लिए सड़क पर उतर गए थे।



के इतिहास में मोदी सरकार का सबसे काला दिन के लिए जाना जाएगा। मोदी सरकार लोकतंत्र व्यवस्था को खत्म कर देना चाह रही है। आम जनता के प्रतिनिधित्व करने वाले सांसदों को संसद से मुक्त किया जाएगा तो संसद में सिर्फ सरकार के नुमाइंद बैठकर क्या करेंगे। आइसा मांग करती है कि सभी सांसदों को निलंबन वापस लिया जाए। मौके पर आइसा नेता शिल्पी घोषाल, सोनाली केवट, दीपति, श्रुति भट्टाचार्य, मो. शमी, छट्टराम महतो, सत्यप्रकाश सहित अन्य लोग मौजूद थे।

कोर्ट की खबरें

राहुल गांधी की याचिका पर हाईकोर्ट में सुनवाई 4 को

संवाददाता। रांची

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ कथित तौर पर दिये गये बयान मामले में कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष और वायनाड सांसद राहुल गांधी की याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट ने शुक्रवार को सुनवाई हुई। न्यायाधीश जस्टिस अमित कुमार चौधरी की अदालत में राहुल गांधी की ओर से अधिवक्ता पीयूष चित्रेश और दीपाकर राय ने पक्ष रखा। वहीं नवीन झा की ओर से अधिवक्ता विनोद साहू ने पक्ष रखा। इसके बाद अदालत ने मामले की अगली सुनवाई की तारीख 4 जनवरी मुकर्रर कर दी। दरअसल राहुल गांधी ने लोकसभा चुनाव के दौरान अमित शाह को लेकर टिप्पणी की थी, जिसके बाद भाजपा नेता नवीन झा ने राहुल गांधी के खिलाफ चाईबासा कोर्ट में कंप्लेंट केस दर्ज करवाया। इस केस में चाईबासा कोर्ट द्वारा लिये गये संज्ञान को रद्द करने के लिए राहुल गांधी ने झारखंड हाईकोर्ट में गृहार लगाई है।

चुनाव जल्द कराने को लेकर अवमानना याचिका

रांची। स्थानीय शहरी निकाय चुनाव कराने को लेकर रांची नगर निगम की निवर्तमान पार्षद रोशनी खलखो ने झारखंड हाईकोर्ट में अवमानना याचिका दाखिल की है। इससे पहले भी उन्होंने जल्द चुनाव कराने की मांग को लेकर हाईकोर्ट में रिट याचिका दाखिल की थी, जो फिलहाल विचारार्थीन है। प्राथी रोशनी खलखो ने विनोद सिंह को अपना अधिवक्ता नियुक्त किया है। उनके मुताबिक सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट आदेश दिया है कि सरकार को ओबीसी आरक्षण ट्रिपल टेस्ट कराकर ही निकाय/पंचायत चुनाव

कराना है। लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि चुनाव ही नहीं कराया जाये, क्योंकि किसी भी परिस्थिति में चुनाव नहीं कराना संविधान की मूल अवधारणा का हनन है। इसलिए ओबीसी आरक्षण कर चुनाव कराना एक प्रक्रिया है। लेकिन इसकी वजह से चुनाव नहीं कराना गलत है। अधिवक्ता विनोद सिंह ने कहा कि झारखंड में सरकार ने सुप्रीम कोर्ट के आदेश का अवमानना किया है। इसलिए रोशनी खलखो ने सरकार के ऊपर अलग से एक अवमानना याचिका दायर की है।

निशिकांत दुबे की पीआईएल पर अब 2 को सुनवाई

रांची। गोड्डा सांसद निशिकांत दुबे ने देवघर स्थित एम्स अस्पताल में मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए जनहित याचिका दायर की है। जिसपर शुक्रवार को झारखंड हाईकोर्ट में आंशिक सुनवाई हुई। इसके बाद चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा और जस्टिस आनंद सेन की बेंच ने मामले को अगली सुनवाई के लिए 2 जनवरी की तिथि निर्धारित की है। सांसद निशिकांत दुबे की ओर से अधिवक्ता दिवाकर उपाध्याय अदालत में पक्ष रख रहे हैं।

PERFECT
Exclusive Footwear, Ladies, Gents & Kids Leathers
Shop No. H-101, Sainik Market Main Road Ranchi, Call 8873577357, 8340293984

ज्योतिष ग्रहण केन्द्र
ज्योतिष के शास्त्री से प्रथम वर्षक मुन्युष्य न्या उपरि काव्यर प्रवचन, नैकी, वैवाहिक शाप, धन, कर्म, धनीधन और अन्य व्यवसाय कारो की जानकारी वरु उपरि उपन्यासे।
शनि के साइड सलती तथा कालक्रमण योग की जानकारी तथा उपन्यासे।
द्वी मनवली राशि, मंगलमन्त्र, कर्ममुद्रा, धनकर्म, धन कर्मकांड तथा कलम से दुष्ट निवारण करु पावो।
बतार : दूसर तलप, अतिक्रम घाल, लाइव टेक रोड, नियर एच. सी. शो रुम, रांची लाइव टेक रोड, गोपलमयज गली, नियर एच. सी. शो रुम, रांची
फोन : 9334718296, 9835195382, 9431792761

SHAGUN EVENT & CATERING SERVICE
Contact for : Dorito Pizza & Bakery
CATERING, EVENTS, COOKING, PARTIES, DRY CATERING, WEDDINGS
Cart Sarai Road, Near Bakri Bazar, Ranchi-1
9110099127, 9123274989

Sharda High School
Admission Open for New Session 2024-25
Barda-Baidih, P.O.-Chainpur Khas West Singhbhum - 833102
Contact No.-9576687108
Bhajanlal Mahto Principal

EDUCATION TO-LET
Book your CLASSIFIED ADS IN
BUSINESS, REAL ESTATE, RECRUITMENT, MATRIMONY & Many More
Contact : 9835511272, 9905709361

CLASSIFIED
VISHAL SPEECH & HEARING CLINIC
DIGITAL HEARING AIDS
अपना सहायक बन
Available Brands: oticon, PHONAK, WIDEX
7004417335 / 9430733828
Shrikruti Complex, Opp. Santevita Hospital, H.B. Road, Ranchi-834001

HOTEL KEN
A FAMILY RESTUARANT
BANQUET HALL
Main Road, Ranchi Continental Plan Also Available
Room Type Single Occupancy Double Occupancy
Ken Standard 2500.00 3000.00
Ken Deluxe 3200.00 3700.00
Ken Executive 3500.00 4200.00
Ken Premium 4500.00 5500.00
Extra bed or Person in the same room Rs. 800/- Extra
Check out time 12 Noon Contact : 9262330111

SOURYA CHILDREN HOSPITAL
यहां सभी तरह के टिकाकरण एवं 24 घंटे अत्याधुनिक सेवा उपलब्ध है।
Main Facilities :-
NICU With Radiant Warmer & Monitor
PICU With All Monitoring Facilities
ABG, PUL, SE, Oxyimeter, ECG Monitor, Infusion Pump
Central Oxygen
Pharmacy, Pathology & Bed Side X-Ray, Bed Side
Ultrasound, Echocardiography
Ventilator & C-CAP
Dr. Prakash Kumar
M.B.B.S., M.D. (Paed) PMCH
NALS, PALS TRAINED
FORMER CONSULTANT & INTENSIVIST, RANI HOSPITAL
171 बस स्टैंड के पीछे, तीसरी मील मार्ग, इकाई रोड, रांची, झारखंड कोट : 9117615688

Shree Construction
Near Plaza Chowk, East Jail Road, and Beside Detuka Nursing Home
Burdwan Compound, Lalpur, Ranchi, Dayanand Complex, Main Road, Ranchi
Ph : 9334965657/ 9155817899

न्यू साल का धमाका ऑफर
25र स्वयायर फीट से शुरू
25 वर्षों की गारंटी
सभी सामानों पर
TILES & MARBLES
कोरा चौक, जबर रोड, हजारीबाग
संपर्क करें 9110011936, 9860600898

हिन्दी दैनिक **शुभम संदेश**
एक रम्य-रम्य अखबार
हिन्दी दैनिक शुभम संदेश एक रम्य-रम्य अखबार



मृतकों के परिजनों ने रॉयल हेल्थ केयर कंपनी पर लगाये गंभीर आरोप कंपनी है मौत की जिम्मेवार



- हजारीबाग के सिरसी स्थित एक मकान में हुई थी घटना
- दम घुटने से गुरुवार को 4 युवकों की मौत हो गई थी
- ठंड से बचने के लिए कोयला जलाकर सोये थे युवक
- प्रत्येक युवक से ट्रेनिंग खर्च के नाम पर 22000 लिये थे

संवाददाता। हजारीबाग

बेरोजगारों को फंसाता है, फ्रॉड कंपनी है : अंकित

वहीं बिहार के आरा से आये अंकित ने बताया कि यह फ्रॉड कंपनी है। चार माह पहले 22500 देकर उसने भी रॉयल हेल्थ कंपनी में ज्वाइन किया था, लेकिन यहां उसे कोई काम नहीं मिला। कंपनी ने 5 माह ट्रेनिंग करवायी, इसके बाद 10 युवक-युवतियों को 22000 लेकर रॉयल कंपनी में जोड़ने का टारगेट दिया गया, लेकिन वह 10 लोगों को ज्वाइन नहीं करा पाया और फिर घर वापस जाने का मन बना लिया। जब कंपनी हेड से 5 माह का वेतन मांगा तो देने से इंकार कर दिया और घर नहीं जाने को कहा। अंकित ने यह भी बताया कि कंपनी ने हजारीबाग में लगभग 1000 युवक-युवतियों को झांसा देकर कंपनी में ज्वाइन करवाया है। उन्हें बिना व्यवस्था के रखे हुए हैं, वह कई मकान भी लिया है, यहां तक की शाम ढलते ही सभी युवक-युवतियों को एक जगह इकट्ठा कर बिहारी अश्लील गाना पर डांस करवाता है।

अस्पताल में भर्ती सलमान व रोहित ने क्या कहा

अस्पताल में भर्ती सलमान एवं रोहित ने बताया कि कंपनी हेड ने सेमी कंपनी की बात कही थी, लेकिन यहां पता चला कि यह कोई कंपनी नहीं है। इसमें नेटवर्क मार्केटिंग टाइप का बिजनेस करने के लिए सिखाया जा रहा था। यहां तक की कंपनी ने 22000 भी लिये थे। मगर रहने, सोने-खाने की सही व्यवस्था की गई, रात में ठंड ज्यादा लगती थी। इसकी सूचना भी कंपनी हेड को दिए थे, पर उनके द्वारा कोई व्यवस्था नहीं की गई।

पर 22000 लिये थे, जिसमें रहना-खाना, आई कार्ड के अलावा कई सुविधा दिलाने की बात कही थी। लेकिन इस हाइड कंपनी वाली ठंड में

अधिकांश वर्कर नाबालिग: बटेश्वर मेहता

भाजपा नेता बटेश्वर प्रसाद मेहता ने भी कंपनी पर आरोप लगाया कि कंपनी में अधिकांश युवक-युवतियां नाबालिग हैं। ऐसे में इन्हें गुमराह कर कंपनी दूसरे राज्य से लाकर बिना व्यवस्था के किराए के मकान में रखकर काम करवा रही थी। इस पर बिहार को भी संज्ञान लेने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि मृतकों को 10 लाख व घायलों को 5 लाख मुआवजे के तौर पर देना चाहिए, स्थानीय पुलिस मामले को गंभीरता से लेते हुए जांच कर दोषी पर कार्रवाई करें।

युवक कोयला जलाकर सोये थे, जिसमें दम घुटने से चार की मौत हो गई। इनकी मौत की जिम्मेवार कंपनी और उसके अधिकारी हैं।

रंका के गरीब की कहानी जिसे पढ़ कर आप का दिल जरूर पसीज जाएगा इलाज के लिए घर बेच दिया

दलित परिवार बेबसी में लावार

अरुण कुमार यादव। गढ़वा

गरीबी लाचारी बेबसी का उदाहरण अगर आपको देखना है, तो झारखंड राज्य के गढ़वा जिला अंतर्गत रंका के अनुमंडल मुख्यालय के 500 मीटर दूर रंका थाना मोड भुइयां टोली में देखा जा सकता है। भारत सरकार से लेकर राज्य सरकार तक की गरीबों की बात करने वाली थोथी दलीलें का नमूना ब्रह्मजीत भुइयां (45 वर्ष) पिता भवनाथ भुइयां के रूप में परिलक्षित है। बताते चलें कि 6 माह पूर्व अपने खपड़ेल मकान को मरम्मत करने के लिए दीवाल के सहारे लगी लकड़ी की कंडी को बदलने के क्रम में अचानक कंडी पर से फिसल कर व 10 फीट नीचे जमीन पर गिर पड़ा, जिससे उसके हाइड्रोशील में गम्भीर चोट लगी, जिसके कारण वह बेहोश हो गया।

इसके बाद आनन-फानन में परिवार जनों के सहयोग से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र रंका ले लाया गया, जहां पर चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार कर सदर अस्पताल गढ़वा के लिए रेफर कर दिया। गढ़वा के चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए रिस्स रांची रेफर कर दिया। आर्थिक तंगहाली के कारण घायल ब्रह्मजीत भुइयां घर वापस आकर



- गढ़वा से रांची तक का चक्कर लगाकर परेशान हुआ, पर टीक नहीं हुआ
- इलाज के लिए सवा लाख में घर बेच डाला, पूरे पैसे भी हो गए खर्च
- गरीब के लिए अब परिवार चलाना भी हो रहा दूभर, आखिर करे क्या

महाजनों से उधार पैसा लेकर रिस्स में इलाज कराने गया, जहां पर चिकित्सकों ने हाइड्रोशील में जमे पानी को पाइप के द्वारा निकास बना कर छोड़ दिया गया, पर रोग का समाधान नहीं हो सका। इसके बाद वह पुनः घर वापस लौटा। समूह संचालन कर्ताओं से संपर्क कर दो संस्थाओं से ऋण लेते हुए पुनः रिस्स में दाखिल हुआ, जहां पर घर: इलाज चला। पर इलाज करने के बावजूद समस्या का समाधान नहीं हो सका। उसके बाद वह पुनः अपने घर रंका

आया। गांव वालों की सलाह पर निजी संस्थान रांची के मंगला अस्पताल में जाने की सलाह पर वह अपने घर को चौकड़ी निवासी आशीष गुप्ता को 1 लाख 25 हजार में बेच डाला। रांची के निजी अस्पताल में इलाज के बावजूद उसके रोग का निपटारा नहीं हो सका। इस क्रम में उसने प्रधानमंत्री आयुष्मान कार्ड का भी प्रयोग किया, पर समस्या जस की तस बनी रही। थक हार कर वह अपने गांव वापस लौट गया है। अब उसके पास रहने के लिए घर भी नहीं है, और न ही कमा

कर समूह का ऋण चुकता कर पाएगा। ऐसी स्थिति में वह यहाँ के सत्ताधारी दल के प्रखंड अध्यक्ष आशीष कुमार गुप्ता से संपर्क कर अपनी समस्या को रखा पर अभी तक इसके लिए कोई उपाय नहीं हो सका है। ब्रह्मजीत भुइयां की पत्नी के अलावा 4 छोटी-छोटी बेटियां भी हैं। अब उसके सामने परिवार चलाने के लिए और रहने के लिए कुछ दिखाई नहीं दे रहा है। लोग आते हैं, दिलासा देते हैं, लेकिन कोई आर्थिक मदद नहीं देता। अब गरीब करे तो क्या करे।

मुख्यमंत्री ने धनबाद को 531 करोड़ की 135 योजनाओं की दी सौगात बेटियां बोझ नहीं बनेंगी

संवाददाता। सिंदरी

बलियापुर हवाई पट्टी में आयोजित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शुक्रवार को धनबाद को लगभग 531 करोड़ की 135 योजनाओं की सौगात दी। इस मौके पर 3 लाख 76 हजार 497 लाभकों के बीच लगभग 418 करोड़ रुपए की परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। उन्होंने धनबाद हवाई अड्डा के सामने बन रहे नये समाहरणालय का ऑनलाइन उद्घाटन माउस घुमा कर किया। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार की एफसीआई बलियापुर हवाई पट्टी की जमीन देती है तो राज्य सरकार यहां हवाई अड्डा जल्द बनाएगा। सिविल एविएशन के क्षेत्र में इसकी जरूरत है। उन्होंने आया हूँ, लाभ मिलता है कि नहीं : उन्होंने जोहार से जनता का स्वागत करते हुए कहा कि राज्य के लोगों को इस शिविर का लाभ मिलता है कि नहीं, यह देखने आया हूँ, उन्होंने कहा कि सरकार बनते ही कोविड ने दो वर्ष खाली छोड़े। कोरोना के बाद सरकार ने आपके द्वार खटखटाने का काम किया है। इस शिविर के पहले वर्ष में 35 लाख और दूसरे वर्ष में 55 लाख समस्याओं के आवेदन आए। राज्य के समस्याओं की सूची तैयार कर इसे सुधारने का काम कर रहे हैं। बिना बिहारी महतो को राज्य के अलावा में मुख्य निर्वाचक के रूप में उन्होंने याद किया। उन्होंने कहा कि 25 वर्ष के होने जा रहे झारखंड के दर्द की आवाज आज भी गूंज रही है। इसके लिए गांव को मजबूत करने की जरूरत है। कार्यक्रम में सूबे के श्रम नियोजन व प्रशिक्षण कौशल मंत्री सत्यानंद भोक्ता, स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता, झरिया विधायक सह सतारूढ़ सचेतक पूर्णिमा नीरज सिंह, टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो, मुख्यमंत्री सचिव विनय कुमार चौबे, पूर्व मंत्री मन्ना मल्लिक, कांग्रेस धनबाद जिलाध्यक्ष संतोष सिंह, कांग्रेस पूर्व जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र प्रसाद सिंह, सिंदरी के पूर्व विधायक फूलचंद मंडल, झामुमो केन्द्रीय सदस्य सुखलाल मरांडी, झामुमो नेता धरनीधर मंडल, झामुमो जिलाध्यक्ष लखी सोरेन, पूर्व जिलाध्यक्ष रमेश टुडू, कांग्रेस सिंदरी नगर अध्यक्ष अजय कुमार शामिल थे।

केंद्र सरकार एफसीआई की जमीन दे दे तो राज्य सरकार बलियापुर में बनाएगी हवाई अड्डा : हेमंत सोरेन



सरकार आपके द्वार कार्यक्रम पर आयोजित सभा को संबोधित करते झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन।

सर्वजन पेंशन योजना में नंबर वन

सर्वजन पेंशन योजना हम देश के पहला राज्य है। खजाने में भरे पैसे के साथ झारखंड अलग हुआ था। परंतु झारखंड देश का पिछड़ा राज्य बन कर रह गया है। उन्होंने केंद्र सरकार को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि केंद्र सरकार व्यापारियों की जमात है। विधायक और सांसदों की खरीद फरोख्त इनकी मंशा है। महंगाई पर भी मुख्यमंत्री ने केंद्र सरकार को घेरा। उन्होंने कहा कि सावित्रीबाई फुले योजना से घर की कोई भी बेटी बोझ नहीं बनेगी। यह सरकार झारखंड को किसी से भीख नहीं मांगने वाला राज्य बनाएगी। गुन्जी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना से छात्रों को 15 लाख रुपए का शिक्षा ऋण मिलेगा और नौकरी के बाद इसे देना होगा। 500 करोड़ रुपए से 700 किलोमीटर ग्रामीण सड़क बनाएंगे। इनमें 275 किमी धनबाद में बनेगी।



कार्यक्रम में उपस्थित जनता व नेतागण

विनोद बिहारी महतो को श्रद्धांजलि अर्पित की कार्यक्रम से पूर्व सूबे के मुखिया ने पुरोध विनोद बिहारी महतो की समाधि पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। नृत्य छउ को कलाकारों ने मनमोहक अंदाज में प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का मुख्य अतिथि व विशिष्ट अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित व मुख्यमंत्री द्वारा मांदर बजाकर शुभारंभ किया गया।



जजेएमपी के चार उग्रवादी हथियार व लेवी के साथ गिरफ्तार

लातेहार। जिले के बरवाडीह के छिपादोहर पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है। पुलिस ने प्रतिबंधित उग्रवादी संगठन जजेएमपी के चार सदस्यों को गिरफ्तार किया है। उनके पास से हथियार व लेवी की राशि बरामद की गयी। शुक्रवार को छिपादोहर थाना परिसर में सिकिल इंस्पेक्टर अनिल उरांव ने प्रेस वार्ता में यह जानकारी दी।

उन्होंने बताया कि थाना प्रभारी को सूचना मिली कि हंसराज टोला के नवीन तिकी के घर के पास अपराधी ग्रामीणों के साथ मारपीट कर रहे हैं। उनके पास हथियार हैं। इसकी सूचना वरीय अधिकारियों को दी गयी। इसके बाद एक दल गठित कर पुलिस मौके पहुंची। पुलिस ने खदेड़ कर पकड़ा : पुलिस को देख सभी भागने लगे। पुलिस ने खदेड़ कर 4 को पकड़ा। इनमें श्यामदेव, राम सुंदर, अखर अंसारी व लक्ष्मण ठाकुर शामिल हैं। एक अन्य मोहन परहिया भागने में सफल रहे। चारों ने स्वीकार किया कि वे जजेएमपी के सदस्य हैं और सुप्रीमो पप्पू लोहारा के कहने पर लेवी वसूलने एवं जमीन में कब्जा दिलाने का काम करते हैं।



डॉ.सर्वमंगला प्रसाद से रंगदारी मांगने का आईएमए पदाधिकारियों ने किया विरोध.

रंगदारी मांगने पर आईएमए ने दिया अल्टीमेटम ठोस कार्रवाई न हुई, तो 30 से बेमियादी हड़ताल

संवाददाता। धनबाद

सर्वमंगला नरिगं होम के संचालक सह आईएमए धनबाद के सदस्य डॉ सर्वमंगला प्रसाद के पति हरदेव प्रसाद को धमकी मिलने पर आईएमए के पदाधिकारियों ने कड़ा एतराज जताया है। शुक्रवार को यूनियन क्लब में प्रेस वार्ता में मौजूद आईएमए अध्यक्ष मेजर चंदन ने कहा कि डॉक्टरों को लगातार धमकी मिल रही है। डॉक्टर यहां सुरक्षित नहीं हैं। उन्होंने कहा कि यदि 29 दिसंबर तक ठोस कार्रवाई नहीं होती है, तो 30 दिसंबर (शनिवार) से आईएमए धनबाद के साथ सभी निजी क्षेत्र के चिकित्सक, अस्पताल, क्लिनिक, नर्सिंग होम अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले जाएंगे और इसकी पूरी जिम्मेवारी प्रशासन की होगी। हड़ताल में सरकारी अस्पताल से भी सहयोग मांगा जाएगा। हालांकि सरकारी अस्पताल के आकस्मिक सेवा को हड़ताल से दूर रखा जाएगा। आईएमए ने डॉ. सर्वमंगला प्रसाद को सुरक्षा देने की मांग की है। एसोसिएशन का कहना है कि जिले में लगातार चिकित्सकों से रंगदारी की मांग की जा रही है। पहले भी रंगदारी की मांग की गई है। ऐसी स्थिति में डॉक्टर समुदाय भय के माहौल में काम कर रहा है। प्रेस वार्ता में डॉ. मेजर चंदन, डॉ. बी के सिन्हा, डॉ. जिम्मी अभिषेक, करणदीप संधू मौजूद थे। राज्य आईएमए ने लिया है संज्ञान : मामले को लेकर राज्य इंडियन मेडिकल एसोसिएशन ने संज्ञान लिया है। प्रदेश अध्यक्ष डॉ. एके सिंह ने बताया कि डॉक्टरों की सुरक्षा प्राथमिकता होनी चाहिए। संगठन लगातार डॉक्टर के हित में आवाज उठा रहा है। अगर यही स्थिति लगातार बनी रही, तो पूरे राज्य में आंदोलन किया जाएगा। डॉक्टरों को पर्याप्त सुरक्षा नहीं मिलने से राज्य में तेजी से पलायन होगा। पहले ही कई डॉक्टर झारखंड आना नहीं चाहते हैं। सरकार को बेहतर माहौल कायम करना होगा होगा।

तोपचांची में 3.47 करोड़ से बनेगा 50 बेड का अस्पताल

संवाददाता। धनबाद

खास बातें

- स्वास्थ्य शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव ने महालेखाकार को लिखा पत्र

जिले के तोपचांची में 50 बेड का क्षेत्रीय अस्पताल बनेगा। इसके लिए स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग के अपर मुख्य सचिव ने महालेखाकार को पत्र लिखा है। अस्पताल के निर्माण के लिए 3.47 करोड़ रुपए की स्वीकृति भी मिल गई है। इसके साथ ही राज्य के कुल 19 स्थानों पर 50 बेड का क्षेत्रीय अस्पताल की स्थापना करने का भी निर्णय लिया गया है। तोपचांची में अस्पताल निर्माण की जिम्मेवारी झारखंड राज्य भवन निर्माण निगम रांची को दी गई है। ई निविदा के माध्यम से निर्माण करने वाली एजेंसी

का चयन किया जाना है। निविदा कार्य पूरा होने के 9 माह के भीतर भवन निर्माण पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। विभागीय स्तर से योजना का वित्तीय एवं भौतिक निरीक्षण कर अस्पताल का संचालन किया जाएगा। 12 स्वास्थ्य उपकेंद्रों का भी होगा निर्माण : स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग की ओर से नए वर्ष में केंद्र प्रयोजित योजना पीएम आयुष्मान भारत हेल्थ इंफ्रास्ट्रक्चर मिशन के तहत धनबाद जिले में 12 स्वास्थ्य उपकेंद्रों का भी निर्माण किया जाएगा।

दुर्भाग्य रोजे-बिलखते रहे पास करने वाले अभ्यर्थी, छुट्टी पर चली गयी प्रभारी कुलपति विनोबा भावे विवि ने 500 छात्रों के कैरियर से खिलवाड़

संवाददाता। हजारीबाग

विनोबा भावे विश्वविद्यालय प्रबंधन ने 500 छात्रों के भविष्य से खिलवाड़ किया है। 20 दिसंबर को जारी प्लस टू शिक्षक पात्रता परीक्षा पास करने वाले इन अभ्यर्थियों ने मूल प्रमाण पत्र के लिए आवेदन दिया था। लेकिन नहीं दिया गया। छात्रों का कहना है कि 25 से मूल प्रमाण पत्रों की जांच होनी है। मूल प्रमाण पत्र रहेगा ही नहीं तो जांच क्या कराएंगे। ऐसे में तो हमलोगों का जीवन ही बर्बाद हो जाएगा। छात्रों ने बताया कि ऑनलाइन आवेदन प्राप्त करने के बाद भी मूल प्रमाण पत्र नहीं दे पाया। जिसे लेकर शुक्रवार को भी हंगामा हुआ। प्रबंधन सितंबर और अक्टूबर तो छोड़िए मार्च

और अप्रैल माह में मूल प्रमाण पत्र के लिए आवेदन जमा देने वालों को प्रमाण पत्र नहीं दे सका। विभावि में शुक्रवार को परीक्षा पास करने वाले अभ्यर्थी रोजे और बिलखते नजर आये। जैसे-जैसे शाम ढली छात्रों की आस भी टूटी और देर शाम तक हंगामा होता रहा। छुट्टी पर प्रभारी कुलपति, मामले को मनेज करने का होता रहा प्रयास : 23 से विभावि में छुट्टी पर है। प्रभारी कुलपति छुट्टी पर हैं। इससे छात्रों को प्रमाण पत्र देने की प्रक्रिया रुक गई। देर शाम तक विभावि द्वारा छात्रों को गुस्सा और भविष्य को देखते हुए पत्र जारी कर मनेज करने का प्रयास किया जाता रहा। विभावि द्वारा एक पत्र दिया जा रहा है, जिसमें अंडरटेकिंग है कि 10 जनवरी तक प्रमाण पत्र वह दे पाएगा।

विभावि में देर शाम तक हंगामा, मौन साधे हैं छात्र संगठन



न फोन उठाया, ना जवाब दिया बचते रहे परीक्षा नियंत्रक नौ माह से भी अधिक समय पहले किये गये ऑनलाइन आवेदन वालों को भी प्रमाण पत्र नहीं दे पाने के कारण परीक्षा नियंत्रक को अभ्यर्थियों के कोपभाजन का शिकार होना पड़ा। दोपहर तक वे अपने कार्यालय से गायब हो गए। देरी के कारणों को लेकर वे कुछ भी कहने से बचते दिखाई दिए। फोन भी नहीं उठा रहे थे। ऐसे में कई सवाल विभावि पर खड़ा हो गया है। समाचार लिखे जाने तक सैकड़ों छात्र विभावि के काउंटर पर जमे हुए थे।

शोध ही मानव जाति के कल्याण का आधार

धनबाद। बीबीएफकेयू में राजनीति विज्ञान विभाग के द्वारा विभागीय शोध परिषद का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता डॉ. प्रवीण सिंह ने की। दो दिन चली परिषद में विभिन्न शोधार्थियों ने सारांश प्रस्तुत किए। डॉ. प्रवीण ने कहा कि शोध शीर्षक के चयन में जटिलता से बचें। सही शोध समाज का आधार है, जिससे मानव का कल्याण संभव है। डॉ. अमृत्यु बेक ने तकनीकी पहलू, डा. जितेंद्र आर्यन ने सन्दर्भ सूची की बारीकियों, डॉ. सुमीता तिवारी ने परिकल्पना चयन स्पष्ट करने, डॉ. मीना मालखंडी ने शोध के उद्देश्य, डॉ. डी के सिंह ने रुचि के अनुसार शोध शीर्षक चुनने की सलाह दी। शोधार्थियों में बैकुंठ कुमार विश्वकर्मा, तलत परवीण, मधु कुमारी, लक्ष्मी कुमारी, बलदेव कुमार महतो, अनिल कुमार महतो, आशा कुमारी, अनामिका कुमारी, पूजा मिश्रा, सूरज कुमार, सिद्धिका अंजुम शामिल ल।

चाईबासा में सदर अनुमंडल कार्यालय के समक्ष सांसदों के निलंबन पर इंडिया महागठबंधन ने किया विरोध प्रदर्शन

सवालियों से बचने के लिए सांसदों को सदन से बाहर किया: मधु कोड़ा

संवाददाता। चाईबासा

केंद्र की भाजपा सरकार ने लोकतंत्र पर करारा हमला किया है। संसद के दोनों सदनों से आश्चर्यजनक रूप से 142 विपक्षी दल के सांसदों को निलंबित कर दिया गया है। पश्चिम सिंहभूम जिला मुख्यालय चाईबासा में शुक्रवार को कांग्रेस जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर दास की अध्यक्षता में सदर अनुमंडल कार्यालय के समक्ष इंडिया (इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इंकलूसिव अलायन्स) के सहयोगी दलों के साथ मिलकर केंद्र की तानाशाही मोदी सरकार द्वारा 142 सांसदों को निलंबन एवं लोकतंत्र को बेहरीमी से खत्म करने के खिलाफ



सामूहिक केंद्र सरकार के खिलाफ विरोध जताते हुए जमकर नारेबाजी करते हुए धरना प्रदर्शन किया। धरना प्रदर्शन में मुख्य रूप से उपस्थित झारखंड राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा ने कहा कि विपक्ष के सवालियों से

बचने के लिए सांसदों को सदन से बाहर किया गया। उन्होंने कहा कि किसी भी सांसद को सदन के अंदर सरकार से सवाल करने का पूरा अधिकार है, लेकिन भाजपा इस अधिकार का हनन कर रही है जो

खास बातें

- जमकर की नारेबाजी, धरना प्रदर्शन भी किया
- भाजपा सांसदों के अधिकार का हनन कर रही है

बहुत ही चिंता का विषय है।

उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन आज देशभर में इस तानाशाही के खिलाफ धरना प्रदर्शन कर रही है। जिससे देश के लोगों को भी भाजपा के असली चहरे को जान सकें। कोड़ा ने कहा कि देश में इंडिया गठबंधन पूरी मजबूती के साथ भाजपा को

जनविरोधी नीतियों व तानाशाही के खिलाफ एकजुट है। भाजपा के कुशासन से लोग परेशान हो गए हैं। धरना प्रदर्शन का संचालन जिला कांग्रेस प्रवक्ता जितेन्द्र नाथ ओझा और धन्यवाद ज्ञापन जिला बीस सूत्री सदस्य त्रिशानु राय ने किया। धरना प्रदर्शन को कांग्रेस जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर दास, राजद जिलाध्यक्ष आफताब आलम, महिला कांग्रेस जिलाध्यक्ष नीतिमा बारी, झामुमो जिला उपाध्यक्ष इकबाल अहमद, राहुल आदित्य, कांग्रेस जिला महासचिव राजकुमार रजक, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष दिगु सावैया, सेवादल मुख्य संतक लक्ष्मण हांसदा, झामुमो छात्र मोर्चा जिला अध्यक्ष

सनातन पिंगुआ, उपाध्यक्ष मनजीत हांसदा ने धरना प्रदर्शन को संबोधित किया। धरना प्रदर्शन में पूर्व जिला अध्यक्ष अनिता सुम्बरई, कांग्रेस ओबीसी प्रकोष्ठ अध्यक्ष रंजीत यादव, मासूम रजा, झामुमो बुद्धिजीवी मोर्चा अध्यक्ष कैसर परवेज, कांग्रेस नगर अध्यक्ष अजय कुमार, सिकुर गोप, सुरेश सावैया, विरिष्ठ कांग्रेसी घनश्याम गागराई, जंग बहादुर, राजेन्द्र कच्छप, राम सिंह सावैया, अविनाश कोड़ा, रुप सिंह बारी, अशोक रजक, राकेश सिंह, मथुरा चंपिया, हरीश चंद्र बोदरा, जितेन्द्र बारी सहित काफी संख्या में इंडिया महागठबंधन दल के लोग उपस्थित थे।



सामान्य ज्ञान

- हरित बाली रोग किस फसल से संबंधित है - बाजरा
- काकोरी ट्रैन डकैती कांड के नायक कौन थे - राम प्रसाद बिस्मिल
- राज्यसभा सदस्य के रूप में चुनी जाने वाली पहली अभिनेत्री - नरगिस दत्त
- गोकक जलप्रपात किस राज्य में है - कर्नाटक
- चोलाई व घास किस प्रकार के पौधे होते हैं - खरपतवार
- किसने अपनी राजधानी मुर्शिदाबाद से मुंगेर किया था - मीर कासिम
- प्लेग किस जीवाणु द्वारा फैलती है - पाश्चुरेला पेस्टिस
- भारत का आकार कैसा है - चतुष्कोणीय
- भारत की पहली अंग्रेजी फिल्म - नूरजहां
- किस मुगल बादशाह को लंपट मूर्ख कहा जाता था - जहांगीर शाह

ब्रीफ खबरें

संत नन्दलाल विद्या मंदिर में विजेताओं को किया सम्मानित

घाटशिला। 15 नवंबर को भगवान विरसा मुंडा की जयंती पर जनजातीय गौरव दिवस के उपलक्ष्य पर संत नन्दलाल स्मृति विद्या मंदिर में 25 नवंबर को जनजातीय गौरव विजय प्रतियोगिता का आयोजन एचसीएल/ आईसीसी मौऊभंडार के अतिरिक्त जनरल मैनेजर, मानव संसाधन क्ष साकेत कुमार के कोऑर्डिनेशन द्वारा किया गया था। इसमें कक्षा सातवीं और आठवीं के संपूर्ण विद्यार्थी प्रतिभागी रहे थे, जिनके विजेताओं को शुक्रवार को प्रार्थना सभा के दौरान सम्मानित किया गया।

डीएवी स्कूल में मना गणित दिवस

बहरागोड़ा। बगदावरा प्रखंड क्षेत्र के टीपीएस डीएवी पब्लिक स्कूल में शुक्रवार को प्रार्थना सभा में प्रिंसिपल गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन की जयंती मनाई गई। सभ्यता प्रचार्य महोदय अनुप कुमार और शिक्षक-शिक्षिकाएं ने उनके तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। उसके बाद यूएसएन की ओर से कौशिक की तर्फ से उनके जीवन से संबंधित प्रश्न पूछे गए। विद्यार्थी हिमांशु के द्वारा उनके जीवन पर प्रकाश डाला गया साथ ही गणित शिक्षक प्राण कृष्ण कर्मकार के द्वारा विस्तार पूर्वक उनकी जीवनी बताई गई।

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में दर्जनों लोग लाभान्वित

चाईबासा। मेघाहातुबुरु दक्षिणी पंचायत अंतर्गत दुर्गापुंजा पंडाल प्रांगण में शुक्रवार को किरीबुरु के एसडीपीओ अजीत कुमार कुजूर, बीडिओ अनुजु बंदो विशिष्ट अतिथि इन्स्पेक्टर वीरेन्द्र एक्का, किरीबुरु पश्चिम की मुखिया पार्वती किड़ो द्वारा आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस कार्यक्रम में सैकड़ों लोग विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने पहुंचे। इस दौरान कई विभागों के स्टॉल लगाए गए, मौके पर बीडीओ ने कहा कि लोग कार्यक्रम से लाभ ले रहे हैं।

महिलाओं को सहजकर्ता दल को दिया गया प्रशिक्षण

नोवामुंडी। नोवामुंडी प्रखंड अंतर्गत गुवा के पश्चिमी पंचायत भवन में आज शुक्रवार को जन योजना अभियान तथा ग्राम विकास योजना के अंतर्गत एक दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण के दौरान ट्रांसफॉर्मिंग रूलर इंडिया फाउंडेशन की ओर से आए प्रशांत कुमार जॉकों ने महिलाओं को प्रशिक्षण देते हुए कहा कि जिसमें सभी पंचायतों के ग्राम पंचायत सहजकर्ता दल का प्रशिक्षण दिया जाना है। इसके अंतर्गत सहजकर्ता दल का चुनाव किया जाएगा। इस चुनाव में मुखिया, अध्यक्ष, पंचायत सचिव एवं सचिव रहते हैं।

सरस्वती शिशु मंदिर में मनाया गया गणित दिवस

नोवामुंडी। शुक्रवार को पचावती जैन सरस्वती शिशु मंदिर नोवामुंडी में धूमधाम से मनाया गया गणित दिवस। इस अवसर पर प्रधानाचार्या सोमा पालित सहित विद्यालय प्रबंध समिति के अध्यक्ष सुनील कुमार सिंह, सचिव राम स्वरूप पादार द्वारा गणित मॉडल का निरीक्षण कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया, जिसमें कक्षा अरुण से दशम तक के बंधा बहन बहुत बड़बड़ कर भाग लिए। दीप प्रज्वलन के पश्चात रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। गणित प्रश्नोत्तरी निमिता दीदीजी द्वारा लिया गया।

पुलिस की कड़ी घेराबंदी में माओवादी पोस्टर रखकर हुए छूमंतर

मेघाहातुबुरु के मीना बाजार में नक्सलियों ने लगाया पोस्टर

संवाददाता। किरीबुरु

किरीबुरु थाना पुलिस की कड़ी पेट्रोलिंग एवं एम्बुसिंग के बावजूद भाकपा माओवादी नक्सलियों ने शुक्रवार को अहले सुबह मेघाहातुबुरु स्थित मीना बाजार के नीचे मुख्य सड़क के किनारे नक्सली पोस्टर रखकर फरार हो गए, किरीबुरु के एसडीपीओ अजीत कुमार कुजूर, थाना प्रभारी फिलमोन लकड़ा, एसआई आर लकड़ा आदि पदाधिकारी नक्सली बंदों के महंजनर सुबह लगभग दो बजे तक शहर के विभिन्न क्षेत्रों में गश्त व पेट्रोलिंग करते रहे। कुछ पुलिस मीना बाजार क्षेत्र में रात दो बजे तक एम्बुस लगाकर बैठी रही।

पुलिस के हटते ही मीना बाजार से महज 50 मीटर दूर मुख्य सड़क किनारे नक्सली पोस्टर रखकर गायब हो गए। कुम्भाराना जकाई जा रही है कि कोई एक नक्सली प्रोसेकिटिंग हाटिंग के रास्ते पैदल आकर पोस्टर रख पुनः हाटिंग के रास्ते चला गया। पुलिस घटनास्थल से पोस्टर उठा कर ले गई है।

आदिवासियों जनता को बनाया जा रहा है निशाना: पूर्वी रीजनल द्वारा जारी पोस्टर में झारखंड-बिहार के संघर्ष इलाकों में प्रति क्रांतिकारी सुरजकुंड रणनीतिक योजना के तहत जारी बर्बर हमलों के खिलाफ 16 से 22 दिसंबर तक देशव्यापी प्रचार-आंदोलन अभियान चलाने तथा 22 दिसंबर को एक दिन का भारत बंद संकलन बनाने की बात लिखी गई थी। कहा गया है कि नक्सल मुक्त



ग्रामीणों को फंसाया जा रहा है

पोस्टर में लिखा है कि गृह मंत्री अमित शाह के नेतृत्व में हरियाणा के सुरजकुंड विजय शिविर में देश को हिंदू राष्ट्र के एजेंडे को आगे बढ़ाने में आड़े आने वाली सभी ताकतों का सफाया खासकर वर्ग संघर्ष जनयुद्ध को खत्म करना इसका लक्ष्य है, वर्तमान में केंद्र एवं राज्य सरकारें इस योजना के तहत देश भर के हमारे प्रमुख संघर्ष

इलाकों खासकर मध्य रीजन, स्पेशल एरिया व जॉन में सैन्य बलों के पैप स्थापित किया जा रहे है। लाखों की संख्या में सशस्त्र बलों को तैनात कर सधन राशत अभियान, मुटभेड़ा, गांवी पर हमले आदिवासी ग्रामीणों की वेदम पिटाई, झूठी मुटभेड़ा, अंध विरफ्तारियां, झूठे मामलों में फंसाकर जेलों में डाला जा रहा है।

नया थाना खोलने की घोषणा

पोस्टर में आम लिखा है कि जनवरी 2022 से अगस्त 2023 के बीच ही 762 लोगों को गिरफ्तार किया जा चुका है। गिरफ्तार कॉम्पेडों में 71 वर्ष के सीसी एवं पीबी सदस्य कॉम्पेड प्रमोद मिश्रा, स्पेशल एरिया कमेटी के तीन, रीजनल कमेटी के एक सदस्य एवं जौनल कमांडर, सब जौनल कमांडर एवं एरिया कमांडर सहित अन्य शामिल है, इसी समयावधि में पुलिस के साथ हुई अलग-अलग मुटभेड़ों में 20 कार्रवाई हुई है। नेतृत्व को विशेष रूप से लक्षित करते हुए हमले किए जा रहे हैं।

झारखंड के नाम पर अमान, 2022 से लेकर अब तक लगातार हमारे बिहार-झारखंड एवं पूर्वी बिहार-पूर्वी झारखंड स्पेशल एरियाओं के आदिवासी बहुल

संघर्ष इलाकों में हमारी पार्टी, जन मुक्ति छापागार सेना एवं जन संगठनों के नेताओं, कार्यकर्ताओं को लक्षित कर झारखंड पुलिस, कोवरा, सीआरपीएफ,

खास बातें

- पुलिस घटनास्थल से पोस्टर उठा कर ले गई
- नक्सलियों का 16 से 22 तक देशव्यापी आंदोलन

85 हजार जवान राज्य के संघर्ष इलाकों में तैनात

सितंबर, 2022 से लेकर अब तक झारखंड, बिहार राज्यों के सीमावर्ती क्षेत्र खासकर झारखंड में हमले किए जा रहे हैं। झारखंड में नक्सल ऑपरेशन में सीआरपीएफ की 132 कंपनियां पिछले डेढ़ दशक से तैनात है, केंद्रीय एवं पुलिस बलों को मिलाकर कुल 85 हजार जवान राज्य के संघर्ष इलाकों में तैनात है। बुढ़ापहाड मुक्त, कोल्हान मुक्त, सारंडा, पारसनाथ से माओवादियों को खदेड़ने के अभियानों के लिए जनवरी 2020 में लेकर अब तक सरायकेला, चाईबासा, खुंटी रांची के सीमावर्ती क्षेत्र, बुढ़ा पहाड़, कोल्हान एवं पारसनाथ क्षेत्र में 48 नव सुरक्षा कैंपों की स्थापना की गयी।

झारखंड जगुआर के संयुक्त बलों द्वारा बड़े पैमाने पर दिन-रात लगातार बर्बर हमले किए जा रहे हैं। आदिवासी जनता को भी इन हमलों का निशाना बनाया जा रहा है।

‘झारखंड नव निर्माण उलगुलान संकल्प यात्रा’ की सफलता के लिए बैठक

1 जनवरी 1948 को मारे गए सभी लोगों को शहीद घोषित किया जाये

सुकेश कुमार। चाईबासा

चाईबासा पश्चिम में झारखंड आंदोलनकारियों की एक बैठक पूर्व विधायक मंगल सिंह बोबोणा की अध्यक्षता में शुक्रवार को हुई। बैठक में आगामी 31 दिसंबर को जगन्नाथपुर से प्रस्तावित ‘झारखंड नव निर्माण उलगुलान संकल्प यात्रा’ की सफलता हेतु गहन विचार विमर्श किया गया। यह संकल्प यात्रा जगन्नाथ पुर स्थित शहीद ग्राम राजबासा से शुरू होकर विभिन्न क्षेत्रों से होते हुए दोपहर 2.30 बजे चाईबासा पहुंचेगी। शाम को सभी झारखंड नव निर्माण उलगुलान यात्रा में शामिल आंदोलनकारी चाईबासा में रात्रि विश्राम करेंगे। 1 जनवरी 2024 को सुबह 8 बजे आन्दोलनकारी की यात्रा पुनः प्रारंभ हो कर दिन के 11 बजे खरसावां

शहीद स्थल पहुंच कर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। झारखंड नव निर्माण संकल्प यात्रा में शामिल एक प्रतिनिधिमंडल झारखंड के मुख्यमंत्री को ज्ञापन सौंपकर झारखंड नव निर्माण यात्रा के मुख्य उद्देश्य से वाकिफ करवाएंगी। 1 जनवरी 1948 को मारे गए सभी लोगों को शहीद घोषित किया जाये, उनके आश्रितों की पहचान कर सरकारी लाभ दिया जाये। 1 जनवरी 1948 को हुए गोली कांड की न्यायिक जांच करावाई जाए, सरकार उसकी घोषणा झारखंड विधानसभा में करे। स्थानीयता की घोषणा 1932 के खतियान के आधार पर सरकार जल्द घोषणा करे। कोल्हान में सरकारी ओबीसी आरक्षण जल्द तय करे। रघुवर दास सरकार द्वारा गठित भूमि बैंक को तुरंत रद्द करे। बैठक के दिवंगत झारखंड आंदोलनकारी मझगांव के मे अकोल

अहमद व जगन्नाथपुर के मोहन लाल पुरती के आकस्मिक निधन पर दो मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि दी गई। बैठक में मुख्य रूप से झारखंड आंदोलनकारी पूर्व विधायक मंगल सिंह बोबोणा, दामू बनारा, आसमान सुंडी, सोमनाथ चत्तर, रंगो बिरुली, दलवीर सिंह, सुरेन कंडेयांग, वीरेंद्र सोय, हारून केरकेड़ा, प्रकाश पिंगुवा, अहमद हुसैन, हरीश खंडावत, नारायण देवगम, पंचू बेसरा, रंजीत बोदरा, सिकंदर सुंडी, बलभद्र सुंडी, दयानंद मल्लुवा, सुर सिंह हेन्ड्राम, बन्धन उरांव, बुढ़ान सिंह कंडेयांग, जरीफ अहमद, मा टा राम सिंकु, बमिया बारी, ज्वाला आदि, ध्यान कोड़ा, बाल किसन दोराईबुरु, कोल्लन हांसदा, चम्पई बोयपाई, मो शाहिद अहमद, महेंद्र लागुरी, अजय कुमार महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

हाथी पीड़ित परिवार से मिले हरेलाल, दी सहायता

चांडिल। नीमडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत दुमदुमी में बीती रात जंगली हाथी ने जमकर उछाट मचाया। जंगली हाथी ने दल गोविंद महतो के घर को पूरी तरह से क्षतिग्रस्त कर दिया। घर के लोगों ने किसी तरह अपनी जान बचाई। घटना की सूचना मिलने पर शुक्रवार को आसू पटी के केंद्रीय महासचिव हरेलाल महतो दुमदुमी पहुंचकर पीड़ित परिवार से मिले तथा पीड़ित परिवार को त्रिपाल व आर्थिक सहायता प्रदान किया। उन्होंने वन विभाग से पीड़ित परिवार को मुआवजा राशि देने का आग्रह किया।

नक्सली बंदी से सेल खदान में लौह अयस्क की ढुलाई प्रभावित

संवाददाता। किरीबुरु

शुक्रवार को नक्सली बंद के महंजनर किरीबुरु व सारंडा क्षेत्र में मिला-जुला अस्तर देखने को मिला। बंदी में किरीबुरु से जमशेदपुर मार्ग की यात्री बसों का परिचालन जारी रहा। वहीं, किरीबुरु से रांची व मनोहरपुर मार्ग पर यात्री बसें नहीं चलीं। बंद की वजह से सेल की किरीबुरु एवं मेघाहातुबुरु खदान से होने वाली लौह अयस्क को ढुलाई प्रभावित रहा। सूत्रों के अनुसार,

मेघाहातुबुरु खदान में रात्रि 12 बजे से रात्रि 1 बजे तक लगभग तीन रैक लौह अयस्क लोड कर लिया गया था। लोड रैक को ले जाने हेतु मालगाड़ी का इंजन मेघाहातुबुरु खदान में पहुंच गया, रैक भेजने की तैयारी चल रही थी कि डेरवा स्टेशन क्षेत्र में रेलवे ट्रेक उड़ाने की घटना की खबर फैलने के बाद रात्रि लगभग डेढ़ बजे चक्रधरपुर रेलवे के कंट्रोल रूम से विशेष संदेश आने के बाद लोड रैक को खदान से नहीं निकलने का आदेश दिया गया।

सारंडा के गांवों में पहुंचा भारत योजना वाहन

संवाददाता। किरीबुरु

भारत सरकार के ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा संचालित डिजिटल योजना, हमारा संकल्प विकसित भारत योजना संबंधित वाहन सारंडा के गंगदा पंचायत के दुर्गुया और रोवाम क्षेत्रों का भ्रमण किया। उक्त वाहन का स्वागत सुखराम उर्फ राजू सांडिल ने किया। यहां कार्यक्रम का शुभारंभ गांव की महिलाओं व पुरुषों ने शपथ लेकर किया।

महिलाओं ने शपथ लेते हुए कहा कि हम भारत को 2047 तक आत्मनिर्भर और विकसित राष्ट्र बनाने के सपने को साकार करेंगे, गुलामी की मानसिकता को जड़ से उखाड़ फेंकेगे, देश की समृद्ध विरासत पर गर्व करेंगे, भारत कि एकता को सुदृढ़ करेंगे और देश कि रक्षा करने वालों का सम्मान करेंगे, नागरिक होने का कर्तव्य निभाएंगे, इस दौरान मुखिया राजू सांडिल



खास बातें

- गांव की महिलाओं और पुरुषों ने ली शपथ
- आत्मनिर्भर राष्ट्र बनाने के सपने को करेंगे साकार

को झारखंड राज्य को डिजिटल इंडिया भूमि अभिलेख आधुनिकीकरण

(डीआईएलआरएमपी) के अंतर्गत मूल घटकों के कार्यान्वयन में 99 फीसदी से अधिक कार्य पूर्ण करने पर बधाई के साथ प्रशस्ति पत्र दिया गया।

कार्यक्रम के दौरान मोदी के कार्यों से जुड़ी कलेंडर लोगों के बीच वितरण किया गया, स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा चिकित्सा शिविर लगाया गया।

कार्यक्रम शारदा पब्लिक स्कूल में साइंस एग्जीबिशन कार्यक्रम का किया गया आयोजन

विद्यार्थी लक्ष्य बनाकर पढ़े, मिलेगी सफलता: अविनाश राम

संवाददाता। चक्रधरपुर

शारदा पब्लिक स्कूल बाइडीह में शुक्रवार को साइंस एग्जीबिशन कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी अविनाश राम शामिल हुए। इस दौरान अविनाश राम ने अपने संबोधन में कहा कि विद्यार्थी अपना लक्ष्य बनाकर मेहनत करें, सफलता का मुख्य बिंदु मेहनत ही होता है। मेहनत करने वाले विद्यार्थी को सफल होने से कोई नहीं रोक सकता है। उन्होंने कहा कि आज देश आगे बढ़ रहा है, इसमें साइंस की भूमिका अहम है, विद्यार्थी जीवन बहुत संघर्षशील होता है, इस संघर्ष को पार करने की जरूरत है, संघर्ष से घबराना नहीं चाहिए,



मेहनत कर शिक्षा हासिल करें और देश का नाम रोशन करें, उन्होंने कहा कि समाज और देश का नाम आगे लेने के लिए कड़ी मेहनत करनी पड़ती है, जिसमें विद्यार्थियों की भूमिका अहम होती है, क्षेत्रीय शिक्षा पदाधिकारी ने बच्चों द्वारा साइंस एग्जीबिशन में लगाए गए प्रदर्शनों का भी अवलोकन किया,

साथ ही विद्यार्थियों से भी वार्ता करते हुए उन्होंने विज्ञान के महत्व को बताया, विज्ञान आज देश में अलग पहचान बना रहा है, इसलिए विद्यार्थियों को अच्छी पढ़ाई करनी चाहिए, कार्यक्रम में मुख्य रूप से स्कूल के प्रधानाध्यापक भजनलाल महतो के अलावा काफी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित थे,



बेहतर प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थी हुए पुरस्कृत

शारदा पब्लिक स्कूल में साइंस एग्जीबिशन में बेहतर करने वाले विद्यार्थियों को स्कूल प्रबंधन की ओर से पुरस्कृत किया गया। साथ ही क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी

की ओर से सभी विद्यार्थियों का होसला बढ़ाते हुए कहा कि और भी बेहतर प्रदर्शनी प्रस्तुत करें, ताकि विद्यार्थियों का भविष्य उज्ज्वल हो सके।

जरूरतमंदों को मिले सरकारी योजनाओं का लाभ : विधायक

संवाददाता। चाईबासा

खास बातें

- टॉटो प्रखंड के बामेबासा पंचायत में लगा शिविर
- लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का हुआ वितरण

जन कल्याणकारी योजनाओं का सीधा लाभ आंन द स्पॉट ग्रामीणों तक पहुंचाना ही सरकार के द्वारा लगाए जा रहे शिविर का मुख्य उद्देश्य है, यही कारण कि हेमंत सोरेन की सरकार पंचायत स्तर पर गांव में ही सरकारी अधिकारी पहुंच कर आपकी समस्या सुन रहे हैं और आंन स्पॉट आपकी समस्याओं का निराकरण करने का कार्य कर रहे हैं, यह बातें विधायक दीपक बिरुवा ने टॉटो प्रखंड के बामेबासा पंचायत में आयोजित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा, उन्होंने कहा कि ग्रामीण शिविर में पहुंचकर विभिन्न सरकारी कल्याणकारी योजनाओं का लाभ

उठाये, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की सोच है कि राज्य सरकार द्वारा संचालित योजनाओं का लाभ समाज के अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति को मिले, जिससे उसका और क्षेत्र का समग्र विकास हो सके, साथ ही सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि इसकी प्रचार प्रसार को तेज करते हुए पूरी पारदर्शिता के साथ कार्यक्रम का सफल संचालन सुनिश्चित कराएं और योग्य लोगों को लाभ दिलाएं,

▼ ब्रीफ खबरें

बाइक के धक्के से साइकिल सवार घायल
बहरागोड़ा। बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के पाथरा पंचायत अंतर्गत बेनाशोली गंव निवासी रमेश दिगार (35) साइकिल सवार को गुरुवार को रात्रि धातकोड़ीह के समीप अज्ञात बाइक ने जोरदार टक्कर मार दी। इससे वह बुरी तरह से घायल हो गये। उन्हें स्थानीय लोगों की सहायता से 108 एंबुलेंस द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बहरागोड़ा लाया गया। वहां प्राथमिक उपचार के बाद स्थिति को गंभीर देखते हुए पीआरएम मेडिकल कॉलेज बरीपदा रेफर कर दिया गया। जानकारी के अनुसार साइकिल सवार अपने काम समाप्त करके अपना घर लौट रहा था।

आरवीएस एकेडमी स्कूल में मना क्रिसमस

जमशेदपुर। जमशेदपुर के मानगो डिमना रोड स्थित आरवीएस एकेडमी में बुधवार को प्रातः कालीन विशेष प्रार्थना सभा में क्रिसमस का त्योहार हार्पोल्लास से मनाया गया। इस अवसर पर विद्यालय के चेयरमैन बिन्दा सिंह, प्राचार्य वंशा मोहंदा, उपप्राचार्य अनिता तिवारी, अध्यापक-अध्यापिकाएं एवं विद्यार्थी के छात्राण उपस्थित थे। इस अवसर पर चेयरमैन बिन्दा सिंह ने सभी को क्रिसमस और नव वर्ष की शुभकामनाएं देते हुए बच्चों को ईसा मसीह की तरह क्षमा भाव अपनाने को प्रेरित किया। विद्यालय की प्राचार्य वंशा मोहंदा ने बच्चों को क्रिसमस और नव वर्ष की शुभकामनाएं दीं।

नीमडीह प्रखंड में हाथी ने तोड़ा मकान, रोप व्याप्त

चांडिला। चांडिल अलुमंडल क्षेत्र में जंगली हाथी का कहर जारी है। आए दिन हाथी किसी ना किसी गांव में अपनी दमदार उपस्थिति दर्ज करा रही है। जंगली हाथियों के कारण लोगों को मकान व फसल अब सुरक्षित नहीं रहा। शाम हलने के बाद घरों से बाहर निकलना बंद करने लगे हैं। गुरुवार की रात झुंड से अलग अकेले घूम रहे दूतैल हाथी जामडीह प्रखंड के दुमदुमी में डेरा जमाया था। इस दौरान हाथी ने अपनी उपस्थिति भी दर्ज कराया। जंगली हाथी ने गुरुवार को रात करीब नौ बजे दुमदुमी स्थित शहीद निर्मल महतो इंटर कॉलेज का सामने एक मकान को ध्वस्त कर दिया।

एमएनपीएस में खेलकूद समारोह का हुआ आयोजन

जमशेदपुर। मोतीलाल नेहरू पब्लिक स्कूल में शुक्रवार को 30वें वार्षिक खेलकूद समारोह का आयोजन किया गया। इसमें छात्र-छात्राओं ने अपनी प्रतिभा और टीम भावना का प्रदर्शन किया। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि धालभूम एसडीओ पीयूष सिन्हा ने किया। इसमें प्राचार्य आशु तिवारी, मानद सचिव डॉ डीपी शुक्ल की विशिष्ट उपस्थिति रही। स्कूल के अध्यक्ष अखिलेश दुबे, उप प्राचार्य राखी मित्रा, कोषाध्यक्ष गिरीश तिवारी और स्कूल प्रबंध समिति के अन्य व्यक्ति उपस्थित थे। समारोह का मुख्य आकर्षण नर्सरी से कक्षा छठवीं तक के छात्रों द्वारा अनुशासन का प्रदर्शन करते हुए एक शानदार ड्रिल था।

होली हार्ट स्कूल में वनभोज का आयोजन

घाटशिला। होली हार्ट स्कूल गोपालपुर के परिसर में शुक्रवार को छोटे-छोटे बच्चों के बीच खेलकूद प्रतियोगिता एवं वनभोज का आयोजन किया गया। वनभोज में स्कूल के नर्सरी कक्षा से लेकर चौथी कक्षा के बच्चे शामिल हुए। स्कूल के बच्चों ने बैटमिंटन, क्रिकेट, खो-खो, किंवज प्रतियोगिता आदि में शामिल हुए। विद्यार्थी की संचालिका डॉ. कविता चौधरी ने बताया कि क्रिसमस की छुट्टी के पहले बच्चों के बीच खेलकूद व वनभोज का आयोजन प्रतीक वर्ष किया जाता है। बच्चों ने खेलकूद के साथ-साथ लजीज व्यंजनों का भी जमकर लुत्त उठाया।

आयोजन

मध्य विद्यालय में मना तुलसी और गीता पूजन दिवस

संवाददाता। जमशेदपुर। गोलमुरी केबुल बस्ती स्थित सीपी समिति मध्य विद्यालय में श्री वेदांत सेवा समिति के सहयोग से शुक्रवार को तुलसी पूजन दिवस और गीता जयंती मनाई गई। विद्यालय सभागार में आयोजित इस कार्यक्रम में काफी संख्या में बच्चे मौजूद थे। कार्यक्रम का उद्घाटन विद्यालय समिति के अध्यक्ष दिनेश कुमार, महासचिव परमानंद कौशल और प्रभारी प्रधानाध्यापक अमित कुमार सिंह ने किया। संबंधित करते हुए दिनेश कुमार ने कहा कि बच्चों को अपनी सांस्कृतिक विरासत की जानकारी देना आवश्यक है। भारत में तुलसी को माता की तरह प्रत्येक घरों में पूजा

मामले को लेकर उपायुक्त से मिले पीड़ित, कंपनी के मालिक पर कार्रवाई करने की मांग की युवाओं से नौकरी दिलाने के नाम पर लाखों रुपये की टगी

संवाददाता। जमशेदपुर

जमशेदपुर के गोविंदपुर के 1500 से अधिक युवाओं से नौकरी दिलाने के नाम पर लाखों रुपये की टगी का मामला सामने आया था। मामले को लेकर बीते दिनों ही गोविंदपुर थाना में शिकायत की गई थी। इधर, कार्रवाई ना होने से नाराज युवा शुक्रवार को भाजपा नेता विमल बैठा के नेतृत्व में उपायुक्त से मिलने पहुंचे।

युवाओं ने उपायुक्त से एक जापान सौंप कार्रवाई की मांग की है। पीड़ितों ने बताया कि नौकरी दिलाने के नाम पर पहले उनसे 5-5 हजार रुपए सिक्कुरिटी मनी के रूप में लिया गया। दो से तीन महीना काम भी कराया



खास बातें

- काम करा कर वेतन भी नहीं दिया गया
- 8500 रुपये प्रतिमाह देने की बात हुई थी

संताल समाज संस्कृतिक और व्यावहारिक रूप से समृद्ध है : डॉ. झा**एलबीएसएम कॉलेज कराएगा यूजीसी नेट जेआरएफ की तैयारी**

संवाददाता। जमशेदपुर

करनडीह स्थित एलबीएसएम कॉलेज में संताली भाषा विभाग की ओर से बुधवार को संताली भाषा दिवस मनाया गया। मुख्य अतिथि कॉलेज के प्राचार्य डॉ अशोक कुमार झा ने कहा कि आज का दिन संताल समाज के लिए विशिष्ट है क्योंकि आज के ही दिन संताली भाषा को भारतीय संविधान की आठवीं अनुसूची में सम्मिलित करने के लिए लोकसभा से विधेयक को पारित किया गया था। आज के ही दिन 1855 में संताल परगना की स्थापना भी हुई थी। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ अशोक कुमार झा ने विरसा मुंडा प्रतिगोपिता अकादमी के तहत संताली विषय में यूजीसी नेट का तैयारी शुरू करने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि इस कार्य के लिए समन्वयक के रूप में संजीव कुमार मुर्मू रहेंगे।

पंडित रघुनाथ मुर्मू ने ओलचिकी का आविष्कार किया

डॉ झा में कहा कि संताली भाषा की अपनी लिपि नहीं थी, परन्तु पंडित रघुनाथ मुर्मू ने ओलचिकी का आविष्कार 1925 में किया। उस वक्त लिपि को स्थापित करना अपने आप में बड़ी चुनौती थी, परन्तु आज संताली भाषा की अपनी लिपि आज संताली भाषा की अपनी लिपि और उसकी मान्यता है। संताली भाषा प्राचीन भाषाओं में से एक है और संताली भाषा के लोकगीत में सायक भावनाएं हैं। संताल समाज

**गुरुजी क्रेडिट कार्ड और सावित्रीबाई फुले योजना की छात्रों को दी गई जानकारी**

जमशेदपुर। करनडीह स्थित एलबीएसएम कॉलेज में झारखंड सरकार की महत्वाकांक्षी योजना गुरुजी क्रेडिट कार्ड और सावित्रीबाई फुले योजना को लेकर एक सेमिनार का आयोजन किया गया। इसका उद्देश्य इंटरमीडिएट के बच्चों में योजना के प्रति जागृति लाना था। सेमिनार में कॉलेज के प्राचार्य डॉ अशोक कुमार झा ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि झारखंड

सरकार की दो महत्त्वपूर्ण योजनाएं हैं, सावित्रीबाई फुले योजना और गुरुजी क्रेडिट कार्ड योजना। बच्चों को ओग पढ़ने के लिए पैसों के मामले में कोई दिक्कत न हो इसका सरकार प्रयास कर रही है। उन्होंने बताया कि सरकार निवेदन करती है कि आठवीं, नौवीं, 10वीं, 11वीं और 12वीं की सभी लड़कियां, भविष्य में पढ़ाई के लिए आपको कहीं भटकना न पड़े, लोन के लिए इधर-उधर जाना ना पड़े,

संस्कृतिक और व्यवहारिक रूप से समृद्ध है। लेकिन डायन प्रथा जैसी गलत बातों के लिए चर्चाओं में रही है, परन्तु संताल समाज से सीखने जैसे बहुत सारी चीजें हैं, जो अन्य तथाकथित समाज में देखने को नहीं मिलती हैं। संताल समाज में देहेज प्रथा नहीं है। समृद्ध संस्कृति और

वैचारिक दृष्टि से बहुत आगे है। डॉ विनय गुप्ता ने कहा कि भाषा पूर्वजों से मिली हुई संरचना है। इसे संजोए रखना रखना हम सबकी जिम्मेदारी है।

वहीं मौके पर प्रो विनोद कुमार ने कहा अगर कोई अंग्रेजी भाषा नहीं जानता है, तो यह अपराध नहीं है,

8500 रुपये प्रतिमाह देने की हुई थी बात

टगी की शिकार गोविंदपुर निवासी आरती ने बताया कि गोविंदपुर राम मंदिर के पास स्थित हरि ओम एकेडमिक सेंटर (कोचिंग) में पांच हजार रुपए जमा किया गया था, फिर हाईटेक कंपनी के नाम पर डेटा इंटी का काम दिया गया। घर से

भी काम करने को कहा जाता था। साढ़े आठ हजार रुपये प्रतिमाह देने की बात हुई थी। दो माह काम करने के बाद भी पैसे नहीं दिए गए। शहर में तीन जगहों पर हाईटेक कंपनी का सेंटर है। सिर्फ गोविंदपुर में ही 1500 युवा इसके शिकार हुए हैं।

कार्रवाई नहीं होने पर आंदोलन की चेतावनी

मामले को लेकर भाजपा नेता विमल बैठा ने बताया कि 17 दिसंबर को ही मामले की लिखित शिकायत की गई थी। कंपनी के मालिक रवि द्वारा 20 दिसंबर तक की मोहलत ली गई थी। बावजूद इसके अभी तक किसी का पैसा नहीं लौटाया गया है। उपायुक्त ने मामले की शिकायत की गई है। अगर एक हफ्ते में कार्रवाई नहीं हुई तो वे लोग आंदोलन के लिए बाध्य होंगे।

नक्सलियों ने रेल पट्टी उड़ाई, 13 ट्रेन रद्द

संवाददाता। जमशेदपुर

भाकपा माओवादी नक्सलियों ने गुरुवार को रात गोडलकेरा व पोसेता स्टेशनों के बीच बम विस्फोट कर रेल पट्टी उड़ा दी। घटना के बाद हावड़ा-मुंबई मुख्य रेलमार्ग में ट्रेनों का परिचालन पूरी तय हो गया। यह विस्फोट कारो नदी के समीप पोल संख्या 356/29 ए और 31 ए के बीच हुआ। इस संबंध में रेलवे ने एक प्रेस विज्ञापित जारी कर जानकारी दी। इसमें बताया है कि इस घटना के कारण जहाँ एक ट्रेन डायवर्ट की गई, वहीं, 13 ट्रेनों को रद्द कर दिया गया।

टेलर के धक्के से साइकिल सवार घायल

बहरागोड़ा। बहरागोड़ा थाना क्षेत्र अवस्थित एन एच 18 तथा 49 के संगम स्थल पर खंडामौदा गांव निवासी दिलीप कुमार खामराई (70) साइकिल सवार को टेलर ने टक्कर मार दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गये, जिसे स्थानीय लोगों की सहायता से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बहरागोड़ा लाया गया। जहाँ प्राथमिक उपचार के बाद स्थिति की गंभीरता को देखते हुए पीआर एम मेडिकल कॉलेज बरपदा रेफर कर दिया गया। जानकारी के अनुसार साइकिल सवार बहरागोड़ा स्थित झारखंड ग्रामीण बैंक पैसा निकाली के लिए आ रहा था। साइकिल सवार चोक पर करते वक्त ऑडिशा की तरफ से आ रहे टेलर ने अपने चपेट में ले लिया।

आओ जानें

सामान्य ज्ञान

- रामकृष्ण मिशन की स्थापना किसने की थी – स्वामी विवेकानंद
- नील नदी के किनारे किस सभ्यता का विकास हुआ – मिस्र सभ्यता
- अमीबा में कितनी कोशिका होती है – एक
- नौसेना अकादमी कहां पर स्थित है – गोवा
- पृथ्वी से दिखाई देने वाला सबसे चमकीला ग्रह – शुक्र
- अमेरिका का राष्ट्रीय खेल है – बेसबॉल
- यूपीएससी की प्रथम महिला अध्यक्ष – रोज बैथ्यू
- रेशम के कीड़े का भोज्य पदार्थ – शहलूत की पत्ती
- लक्षद्वीप में कौन सी भाषा बोली जाती है – मलयालम
- पानीपत का प्रथम युद्ध किसके बीच हुआ था – बाबर व इब्राहिम लोदी

जो ट्रेन हुई रद्द

रद्द होने वाली ट्रेनों में 08167 राउरकेला-झारसुगुड़ा मेमू पैसंजर, 08163 चक्रधरपुर-राउरकेला मेमू पैसंजर, 08145 टाटा-राउरकेला मेमू पैसंजर, 08148 बादामपहाड़-टाटा मेमू पैसंजर, 18109 टाटा-इतवारी एक्सप्रेस, 18175 हटिया-झारसुगुड़ा मेमू एक्सप्रेस, 08121 बरसुआ-बीरभित्रपुर पैसंजर, 08168 झारसुगुड़ा-राउरकेला मेमू पैसंजर, 08164 राउरकेला-चक्रधरपुर मेमू पैसंजर, 08146 राउरकेला-टाटा मेमू पैसंजर, 08147 टाटा-बादामपहाड़ मेमू पैसंजर, 18176 झारसुगुड़ा-हटिया मेमू एक्सप्रेस और 08122 बीरभित्रपुर-बरसुआ पैसंजर शामिल हैं।

राज्य में प्रतिबंध के बावजूद बार-रेस्टोरेट में परोसा जा रहा हुक्का

■ भाजपा नेता अंकित आनंद ने टवीट कर मुख्यमंत्री से शिकायत

संवाददाता। जमशेदपुर

राज्य में हुक्का पर प्रतिबंध घोषित है। लेकिन, जमशेदपुर के कई बार और रेस्टोरेट में इसे बेधड़क परोसा जा रहा है। यह कहना है भाजपा नेता अंकित आनंद का। उन्होंने इस मामले में एक ट्विटर भी सीएम को किया है। अंकित आनंद ने एक प्रेस बयान जारी कर कहा है कि शहर के एक चर्चित बार एंड रेस्टोरेट ने तो बकायदा सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर के मार्फत रेस्टोरेट पर हुक्का परोसे जाने संबंधित विज्ञापन, प्रोमोशनल वीडियो जारी करवाया है। स्थानीय



थाना, प्रशासन की रहस्यमयी चुप्पी यथा अनभिज्ञता समझ से परे है। स्वास्थ्य मंत्री के विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत बिष्टुपुर जैसे पांश इलाके में प्रतिबंधित नशे का नशापान करवाना क्या कानून सही है? अंकित आनंद ने संबंधित वीडियो साक्ष्य के साथ टवीट पर ट्विटर कर सीएम सहित जिला प्रशासन का ध्यानाकृष्ट कराया है। कहा है कि उम्मीर है कि जिला प्रशासन समुचित सज्ञान लेकर कार्रवाई सुनिश्चित करेगी।

अब सोशल मीडिया पर दिखेगा झामुमो का जलवा, प्रभारी नियुक्त

संवाददाता। चांडिल

झारखंड मुक्ति मोर्चा सरायकेला-खरसावां जिला भी अब सोशल मीडिया पर अपना तेवर तीखा करेगा। इसके लिए सोशल मीडिया में सक्रिय रहने वाले जानकार युवाओं को जिम्मेदारी सौंपा गया है। जिम्मेदार युवा अब सोशल मीडिया पर झामुमो का जलवा बिखरेंगे। जानकारी के मुताबिक झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय समिति ने कोल्हान प्रमंडल के सरायकेला-खरसावां के अलावा पूर्वी सिंहभूम और पश्चिम सिंहभूम जिला में पार्टी को मजबूत करने के लिए सोशल मीडिया का प्रभारी नियुक्त किए हैं। नियुक्त किए गए सोशल मीडिया प्रभारियों को सोशल मीडिया के माध्यम से झामुमो के कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने का भी निर्देश दिया गया है।

इन्हें मिली जिम्मेदारी

नवनियुक्त सोशल मीडिया प्रभारी अपने संगठनात्मक कर्मठता का पूर्ण उपयोग करते हुए संगठन के सुदृढ़ता के लिए अनुशासन की परिधि में रहकर सोशल मीडिया के प्लेटफॉर्म वाट्सएप, ट्विटर, फेसबुक, इंस्टाग्राम आदि के माध्यम से पार्टी के कार्यों और नीति-सिद्धता का प्रचार-प्रसार करेंगे। संगठन में सरायकेला-खरसावां जिला के सोशल मीडिया के लिए सुदामा हेम्ब्रम, पशुपति बागची, गोबरा मुंडा, फंकेज महतो, राकेश सतपथी, समीर महतो, दीपक मंडल, दशरथ परिछा और राहुल वर्मा को जिम्मेदारी दी गई है। सभी पार्टी केक कार्यों को लेकर सोशल मीडिया पर सक्रिय रहेंगे।

कोयना नदी पर पुलिया निर्माण की मांग की गई

जमशेदपुर। सारंडा के छोटानागर

पंचायत अन्तर्गत छोटानागर से हेंदेबुरु गांव को जोड़ने हेतु कोयना नदी पर पुलिया निर्माण की मांग ग्रामीणों द्वारा वर्षों से की जा रही है। पुलिया नहीं बनने से वर्षों के समय में विभिन्न गांवों व उनके टोलों के ग्रामीणों को आवागमन में भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। छोटानागर पंचायत की मुखिया मुन्नी देवगम, पूर्व जीप सदस्य बामिया माझी, मुंडा कानुम देवगम ने बताया कि उक्त नदी पर पुलिया निर्माण की मांग वर्षों से ग्रामीण कर रहे हैं। इसको लेकर विभाग को भी कई बार पर लिखा गया। विभागीय अधिकारी स्थल का जायजा लेकर मापी कार्य भी महीनों पूर्व किये। लेकिन आज तक पुलिया का निर्माण नहीं हो पाया। इस पुलिया के बनने से छोटानागर सेहेंदेबुरु, सोनापी के विभिन्न टोला, हतनाबुरु, बहदा आदि गांवों में जाने का सीधा व वैकल्पिक मार्ग हो जायेगा।

सांसदों के निलंबन को लेकर इंडिया गठबंधन का धरना

संवाददाता। जमशेदपुर

संसद का शीतकालीन सत्र भले ही खत्म हो गया हो लेकिन इस दौरान निलंबित किए गए सांसदों को लेकर घमासान जारी है। इंडिया गठबंधन के नेता इस निलंबन के खिलाफ देशभर में प्रदर्शन कर रहे हैं। इसी क्रम में शुक्रवार को जमशेदपुर में भी गठबंधन के नेताओं ने उपायुक्त कार्यालय पर प्रदर्शन किया। इसमें कांग्रेस, जेएमएम, टीएमसी, सीपीआई, आरजेडी इत्यादि सभी राजनीतिक दल के लोग शामिल रहे और उपायुक्त कार्यालय के समक्ष धरना-प्रदर्शन कर विरोध जताया।



धरने पर बैठे नेतागण।

लोगों ने कलर स्मोक जलाकर पूरे लोकसभा में धुंआ फैला दिया। इस पूरे प्रकरण में जांच करने पर पता चला कि आरोपियों को वहां एंट्री भारतीय जनता पार्टी के मैसूर से सांसद प्रताप सिंह ने दिलाई थी। होना यह चाहिए था कि प्रताप सिंह की जांच होनी चाहिए थी, उनसे पूछताछ की जानी चाहिए थी कि क्या इसमें कहीं उनकी कोई

सहभागिता तो नहीं? लेकिन इस मामले में जब विपक्ष के लोग सदन में जांच करने लगे तो क्वॉं जांच नहीं हुई, तो उन सांसदों को बाहर कर दिया गया। सभी सांसद गृह मंत्री से इस मामले पर स्पष्टीकरण की मांग कर रहे थे परंतु उन सांसदों को सस्पेंड कर दिया गया। उनकी अनुपस्थिति में संविधान में संशोधन जैसे महत्वपूर्ण बिल को

क्या था पूरा मामला आपको बता दें कि संसद में लगातार जारी हंगामे पर कड़ी कार्रवाई करते हुए बुधवार को भी लोकसभा के दो और मंगलवार को लोकसभा के 49 सांसदों को सदन से निलंबित कर दिया गया था। इससे पहले सोमवार को भी राज्यसभा के 45 और लोकसभा के 33 सांसदों सहित कुल 78 सांसदों को निलंबित कर दिया गया था। पिछले सप्ताह लोकसभा के 13 और राज्यसभा के एक सांसद को भी निलंबित किया गया था। दोनों सदन में अब तक कुल मिलाकर 146 सांसद निलंबित हो चुके हैं। बिना किसी बहस के पास कर दिया गया। इसी के विरोध में इंडिया गठबंधन द्वारा धरना प्रदर्शन किया जा रहा है।

भारत में तुलसी और गीता प्रत्येक घरों में पूजी जाती है : दिनेश कुमार**मध्य विद्यालय में मना तुलसी और गीता पूजन दिवस**

जाता है। साथ ही इसका उपयोग औषधि के रूप में भी हम सभी करते हैं। कोरोना काल में तुलसी के पत्ते जीवन रक्षक भी बने इसलिए तुलसी के महत्व और उपयोग को जानना आवश्यक है। भागवत गीता को मोक्ष



एकादशी के दिन ही भगवान श्रीकृष्ण ने अर्जुन को समझाया था। अतः इस दिन को गीता जयंती के रूप में मनाया जाता है।

संचालन श्री वेदांत सेवा समिति की सदस्य अर्चना सिंह ने किया। उन्होंने बच्चों और शिक्षकों को तुलसी के फायदे और महत्व से अवगत कराया। धन्यवाद जापन प्रभारी प्रधानाध्यापक अमित कुमार सिंह ने

विशेष महत्व

- कोरोना काल में जीवन रक्षक बने तुलसी के पत्ते
- तुलसी के महत्व और उपयोग को जानना आवश्यक है

किया कार्यक्रम में मुख्य रूप से शिवम, पाल, रामचन्द्र, अंचल राय, अर्चना सिंह, मीना प्रसाद, लता सोनी, रानी शर्मा और शिक्षकों में कौशिक दत्ता, हीरादास मानिकपुरी, रेखा कुमारी, अनुसुइया कुमारी, सीमा, त्रिलोचन, रोशन, संगीता मेरी सोरेन, सुमन सिंह, रेशमी डाकर, तारकेश्वरी देवी, नीलम शर्मा आदि उपस्थित थे।

संवाददाता। जमशेदपुर

एमजीएम कॉलेज एवं अस्पताल में चल रहे आधारभूत संरचना निर्माण कार्य को लेकर उपायुक्त मंजूनाथ भजन्नी ने शुक्रवार को कार्यालय में समीक्षा बैठक की। एसडीएम धालभूम पीयूष सिन्हा, सिविल सर्जन डॉ जुझार माझी, एमजीएम अधीक्षक, उपाधीक्षक, भवन निर्माण एवं भवन निगम के कार्यपालक अभियंता समेत संवेदक बैठक में उपस्थित थे। उपायुक्त ने फेज वाइज किए जा रहे निर्माण कार्य के प्रगति की क्रमवार समीक्षा कर स्पष्ट कहा कि निर्माण कार्य तय समय सीमा में ही पूर्ण हो, इसे सुनिश्चित करें। कॉलेज एवं अस्पताल परिसर में वर्तमान में भवनों की स्थिति की जानकारी ली। निर्माण कार्य को समुचित निगरानी के लिए



समिति के गठन का निर्णय लिया गया। जिसमें प्रशासनिक पदाधिकारी के अलावा, सिविल सर्जन, एमजीएम कॉलेज एवं अस्पताल के आधीक्षक व अन्य प्रतिनिधि, भवन निर्माण एवं भवन निगम के अभियंता तथा अन्य शामिल रहेंगे।

स्वास्थ्य सेवा को सुदृढ़ता प्रदान करना है उद्देश्य : गौरलब है कि एमजीएम कॉलेज परिसर में 500 बेड के अत्याधुनिक अस्पताल का निर्माण किया जा रहा है। वहीं, एमजीएम अस्पताल परिसर में भी पुराने भवन की जगह नए भवन का निर्माण कराया जा रहा है। उपायुक्त ने कहा कि कोल्हान प्रमंडल के तीन जिलों का भार एमजीएम पर रहता है, ऐसे में स्वास्थ्य सेवा को सुदृढ़ता प्रदान करने के उद्देश्य से राज्य सरकार द्वारा अत्याधुनिक अस्पताल का निर्माण कराया जा रहा है।

▼ व्रीफ स्वर्दे

वीआईपी कोटा से टिकट लेने का आरोपी गिरफ्तार

रांची। पुरुलिया सांसद ज्योतिर्मय सिंह महतो का पीएस बनकर रांची रेल डिवाजन से वीआईपी कोटा से हमेशा टिकट लेने वाले एक आरोपित को सीनियर डीसीएम निशांत कुमार ने शुक्रवार को पकड़ा। इसके बाद आरपीएफ कमांडेंट पवन कुमार ने पुरुलिया के सांसद का फर्जी पीएस को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपित का नाम नवाई उर्फ नवनीधर मुखर्जी बताया गया है। वह पुरुलिया का रहने वाला है। उसे आरपीएफ ने जगरनाथपुर थाने को सौंप दिया है। पुलिस की पूछताछ में पता चला है कि चक्रधरपुर में एक अधिकारी से इसका संबंध है, जिससे वह टिकट कंफर्म कराया करता था। पहले भी टिकट सांसद के नाम पर कराया करता था। अब पूरे मामले की जांच की जा रही है साथ ही सारा कॉल डिटेल् निकाला जाएगा।

मोबाइल छिनतई गिरोह का एक बदमाश धराया

हजारीबाग। सदर थाना पुलिस ने मोबाइल छिनतई गिरोह के एक आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। न्यायिक हिरासत में भेजा गया आरोपी मो आकिब सरदार चौक का रहने वाला है। यह जानकारी सदर थाना प्रभारी सह पुलिस इंस्पेक्टर ललित कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि पकड़े गए आरोपी ने एक युवक से सरकारी बस स्टैंड के आगे कैनरी हिल होटल के पास मोबाइल छिनतई की घटना को अंजाम दिया था। इस मामले में पीड़ित ने सदर थाना मामला दर्ज किया गया था। इस संबंध में कांड संख्या 521/23 दर्ज किया गया है। पुलिस ने मोबाइल लोकेशन के आधार पर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। उसके पास से छिनतई का मोबाइल भी बरामद किया गया है।

खूंटी में पीएलएफआई के दो नक्सली गिरफ्तार

खूंटी। नक्सली संगठन पीएलएफआई से जुड़े दो नक्सलियों को खूंटी पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार दोनों नक्सली विगत एक वर्ष से फरार चल रहे थे और आधा दिन नक्सली कांडों में सोम पूर्ति उर्फ कान्त उर्फ चोमो और जीवन बोदरा उर्फ जीव उर्फ जीवी की संलिप्तता रही है। दोनों नक्सलियों के खिलाफ मुरहू थाना क्षेत्र अंतर्गत हथियार के बल पर लेवी वसूलना और व्यापारियों से जबरन लेवी वसूली समेत कई मामले दर्ज हैं। डीएसपी अमित कुमार ने एक प्रेस रिलीज जारी कर गिरफ्तारी का खुलासा किया है। उन्होंने बताया कि एसपी को मिली गुप्त सूचना और गठित मुरहू पुलिस की टीम ने उस वक्त दोनों को गिरफ्तार किया जब वह अपने घर पहुंचे थे।

झारखंड के 37 अफसरों को मिलेगा प्रमोशन

रांची। झारखंड प्रशासनिक सेवा के 37 अफसरों को जल्द ही प्रमोशन मिलेगा। मुख्य सचिव एल ख्यांगते की अध्यक्षता में प्रोजेक्ट भवन कार्यालय में शुक्रवार को हुई बैठक में इस पर सहमति बनी। अब राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से इस पर सहमति ली जायेगी। इसके बाद अधिसूचना जारी की जायेगी। जिन अफसरों को प्रमोशन मिलेगा उनमें अपर समाहर्ता कोटि से संयुक्त सचिव एवं समकक्ष कोटि में 14 अफसर शामिल हैं। संयुक्त सचिव से अपर सचिव कोटि में 14 और अपर सचिव से विशेष सचिव कोटि में नौ अधिकारी शामिल हैं। बैठक में विकास आयुक्त अरुण कुमार, श्रम आयुक्त संजीव कुमार बेसरा और कार्मिक विभाग के पर्यधिकारी उपस्थित थे।

हुक्का बार में पुलिस ने की छापेमारी

जमशेदपुर। जमशेदपुर के विद्युत्पुर स्थित एक बार में हुक्का का एक वायरल वीडियो के लेकर भाजपा नेता अंकित आनंद ने मुख्यमंत्री को ट्वीट कर कार्रवाई की मांग की थी। इधर, ट्वीट के बाद जिला पुलिस हरकत में आई और तत्काल बार में छापेमारी की। हालांकि पुलिस को छापेमारी में कुछ भी हाथ नहीं लगा। भाजपा नेता अंकित आनंद ने ट्वीट में बताया था कि राज्य में हुक्का पर प्रतिबंध घोषित है, लेकिन जमशेदपुर के कई बार और रेस्टोरेंट में इसे बेधड़क परेशा जा रहा है। ट्वीट में कहा गया है कि शहर के एक चर्चित बार एंड रेस्टोरेंट ने तो बकायदा सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर के मार्फत इंस्टाग्राम पर हुक्का परीसे जाने संबंधित वीडियो, प्रमोशनल वीडियो जारी करवाया है।

प्रेमिका की दूसरी जगह शादी होने से युवक ने लगाई फांसी

संवाददाता | जमशेदपुर

मानगो एनएच-33 दलमा बेस कॉलोनी के रहने वाले मुन्ना शर्मा के इकलौते पुत्र विवेक शर्मा (38) ने शुक्रवार सुबह 5 बजे फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। फांसी लगाने के पूर्व विवेक ने अपने व्हाट्सएप के स्टेटस और इंस्टाग्राम में रस्सी का फंदा लगाकर फोटो शेयर किया। मुन्ना शर्मा की चार बेटियां और एक पुत्र विवेक शर्मा था जो काल के गाल में समा गया। बताया जाता है कि विवेक शर्मा एक बैंक में मैनेजर के पोस्ट में कार्यरत लड़की से विवाह करना चाहता था। लेकिन उसके



मृतक विवेक शर्मा की फाईल फोटो

परिवार वाले विवाह के लिए राजी नहीं हो रहे थे। इसी बीच लड़की का

विवाह कहीं और हो गया। इसके बाद से ही विवेक शर्मा मानसिक अवसाद में चल रहा था। घटना के बाद से परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। **शोकाकुल परिवार से मिले लोग :** विवेक शर्मा के पिताजी मुन्ना शर्मा समाजसेवी हैं एवं मुन्ना गराज दुर्गा पूजा कमेटी के अध्यक्ष भी रहे हैं। जानकारी मिलने पर काफी संख्या में स्थानीय लोग मुन्ना शर्मा के घर पहुंचे और दुःख जताया। विश्वकर्मा समाज के लोगों के साथ-साथ भाजपा नेता विकास सिंह, अमरिंदर पासवान सहित कई समाजसेवी उनके आवास पर जाकर शोकाकुल परिवार से मिले और शोक प्रकट किया।

नाबालिग से दुष्कर्म के मामले में दो युवकों पर एफआईआर दर्ज

साहिबगंज। उधवा प्रखंड राधानगर थाना क्षेत्र के एक गांव में नाबालिग किशोरी के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। मामले को लेकर नाबालिग किशोरी ने राधानगर थाना में लिखित शिकायत दर्ज कर न्याय की गुहार लगाई है। मामले को लेकर शुक्रवार को राधानगर थाना पुलिस ने गोड्डा जिला के महागामा थाना क्षेत्र के इमरान अंसारी व उसके भाई मुस्ताक अंसारी पर पोक्सो एक्ट समेत 376, 504 और 198/23 के तहत प्राथमिकी दर्ज किया है। आरोप है कि दोनों ने मिलकर उसके साथ सामूहिक रूप से दुष्कर्म किया है। घटना को अंजाम देने के बाद आरोपित ने उसे धमकी देते हुए चुप रहने की बात कही। आरोपित ने कहा कि किसी से शिकायत करने पर जान से मार देंगे। वहीं नाबालिग किशोरी ने पुलिस से कानूनी कार्रवाई की मांग की है। फिलहाल मामले को लेकर पुलिस ने आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है।

खूंटी के अड़की थाना क्षेत्र के कदल सकेड़ा गांव की घटना

अपराधियों ने युवक को धारदार हथियार से काट डाला, हुई मौत

संवाददाता। खूंटी

जिले के अड़की थाना क्षेत्र में जहां अपराधियों ने एक युवक की निर्मम हत्या कर दी। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। बता दें कि खूंटी के अड़की थाना क्षेत्र के बोहडा टोला के कदल सकेड़ा गांव में 27 वर्षीय युवक की बेरहमी से हत्या कर दी गई। अपराधियों ने पहले युवक की पिटाई की, उसके बाद धारदार हथियार से काटकर हत्या कर दी। इस हत्याकांड को गुरुवार देर रात अंजाम दिया गया। युवक का नाम जीवन हेमन्त है। वो अपने घर में सो रहा था कि अचानक आधा दर्जन अपराधी पहुंचे और घर से निकाल कर पहले उसकी पिटाई करने लगे। उसके बाद हथियार से काटकर हत्या कर दी। हत्या करने के बाद अपराधियों ने उसे पत्थर से कूच दिया। शुक्रवार को घटना की जानकारी अड़की पुलिस को ग्रामीणों ने दी।

सूचना पर पहुंची पुलिस ने प्रारंभिक जांच के बाद शव को बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। डीएसपी अमित कुमार ने बताया कि गुरुवार देर रात एक युवक की हत्या किए जाने की सूचना मिली। सूचना पर पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और जांच में जुट गई है। उन्होंने बताया कि प्रारंभिक जांच में मामला आपसी विवाद में हुई हत्या का प्रतीत हो रहा है, लेकिन पुलिस सभी बिंदुओं पर जांच कर रही है। डीएसपी ने बताया कि पत्नी के लिखित आवेदन पर अड़की थाने में



जंगली हाथियों ने अधेड़ को कुचलकर मार डाला



डुमरी (गिरिडीह)। जंगली हाथियों के झुंड ने गुरुवार की रात डुमरी प्रखंड के तेलियाटुंडा गांव निवासी डोलो साव (45 वर्ष) को कुचल कर मार डाला। जानकारी मिलते ही डुमरी थाना पुलिस गांव पहुंची और शव को थाना ले गईं। कागजी प्रक्रिया के बाद शव को शुक्रवार को पोस्टमार्टम के लिए गिरिडीह सदर अस्पताल भेज दिया।

इधर, वन विभाग की ओर से पीड़ित परिवार को मुआवजा के तौर पर तत्काल 40 हजार रुपये नकद दिए गए। साथ ही सरकारी प्रावधान के अनुसार मुआवजा की

शेष राशि का भुगतान शीघ्र करने का आश्वासन दिया। मौके पर वन कर्मी सुमित कुमार भाजपा नेता सुरेन्द्र कुमार, झामुमो प्रखंड अध्यक्ष राजकुमार महतो राजू आदि उपस्थित थे। मृतक के पुत्र महेश साव ने थाना में आवेदन देकर घटना की पूरी जानकारी देते हुए कहा कि हाथियों ने उसके खलिहान में रखे हजारों रुपए मूल्य का धान नष्ट कर दिया। भाजपा नेता सुरेन्द्र कुमार ने घटना की जानकारी मांग्युक्त को देते हुए उचित मुआवजा दिलाने की मांग की है।

एफआईआर दर्ज कराई जा रही है। नेतृत्व में टीम बनाई जाएगी और एफआईआर के बाद थाना प्रभारी के जल्द ही कारणों सहित हत्याकांड में शामिल अपराधकर्मियों को गिरफ्तार किया जाएगा।

जान लेने वाला स्कार्पियो वाहन बक्सर से बरामद

दरु (हजारीबाग)। दरु थाना क्षेत्र के काबलासी पंचायत के ग्राम तीउज निवासी नाबालिग युवक श्यान कुमार सिंह पिता राकेश कुमार सिंह की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई थी। जिस वाहन से युवक की मौत हुई थी वो पुलिस ने बक्सर से जब्त कर लिया है। घटना इसी साल 13 नवंबर की है जब साइकिल से जा रहे 9वीं वर्ग के छात्र श्यान की स्कार्पियो वाहन संख्या बीआर 03पीए 3554 मारकर फरार हो गया था। जिसमें नाबालिग की जान चली गयी थी। इस मामले की जांच दारु थाना प्रभारी अमित कुमार और एएसआई रंजीत सिंह वाहन को बिहार के बक्सर से जब्त कर थाने ले लाये। मृतक के पिता और परिजनों ने भी इसके लिए काफ़ी प्रयास किया था और रास्ते के कई सीसीटीवी फुटेज की जांच कर पुलिस को सांगी था। गाड़ी जब्त होने के बाद नाबालिग युवक के पिता और परिजनों ने दारु थाना पुलिस को इसके आधार व्यक्त करते हुए धन्यवाद दिया है।

अदालत रातू निवासी अम्मर अंसारी की हत्या मामले में अपर न्यायायुक्त सज्जाद ने सुनाई सजा

हत्या के तीन आरोपी दोषी करार, फैसला तीन को

संवाददाता। रांची

अपर न्यायायुक्त एसएम सज्जाद की अदालत ने शुक्रवार को रातू निवासी अम्मर अंसारी की हत्या के तीन आरोपियों को दोषी करार दिया है। सजा की बिंदु पर तीन जनवरी को सुनवाई होगी। मामले में प्रभारी लोक अभियोजक मिनाक्षी कंडुला ने अभियोजन की ओर से नौ गवाह पेश किए जबकि बचाव पक्ष की ओर से एक गवाह पेश किया गया। मामला वर्ष 2018 का है। इस संबंध में रातू थाना में मृतक के पिता ने नामजद प्राथमिकी दर्ज करायी थी। दो अभियुक्तों को ही तौकीर खान और छोटू खान को घटना के बाद ही गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया था, उसी समय से दोनों जेल में हैं जबकि मो. इसराफिल बेल पर था। दोषी करार दिये जाने के बाद अदालत ने उसे हिरासत में लेने का आदेश दिया। उसे हिरासत में लेकर जेल भेज दिया गया।



क्या है मामला : 29 दिसंबर, 2018 की शाम सात बजे अम्मर अंसारी को चाय पीने की बात बोलकर मो. तौकीर खान अपने साथ ले गया। दूसरे दिन यानी 10 दिसंबर को अम्मर अंसारी का शव सिमलिया के हाजी चौक पर मिला। पुलिस ने मृतक के दोस्त तौकीर को गिरफ्तार किया। उसने बताया कि वह और उसके दो दोस्तों ने मिलकर उसकी हत्या कर दी थी। उसकी निशानदेही पर छोटू खान तथा मो. इसराफिल को गिरफ्तार किया गया। तीनों को जेल भेज दिया गया था। बाद में मो इसराफिल को जमानत मिल गई थी।

अभिभावक ने दो बच्चों के झगड़े में एक को पीटा

गावां (गिरिडीह)। गावां प्रखंड के उल्कमित मध्य विद्यालय बगदेडीह में मामूली बात पर 5वीं कक्षा के छात्र पंकज कुमार व सुमित कुमार आपस में झगड़ गए। सुमित कुमार ने घर जाकर अपनी मां से इस बाबत शिकायत की। मां गुस्से में स्कूल पहुंची और कैपस में ही पंकज कुमार की बेरहमी से पिटाई कर दी। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल बच्चे के माता-पिता उसे इलाज के लिए गावां के एक निजी क्लिनिक में ले गए, जहां डॉक्टर ने प्राथमिक उपचार के बाद बाहर ले जाने की सलाह दी। आनन-फानन में परिजन बच्चे को लेकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गावां पहुंचे, जहां डॉक्टरों ने गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे गिरिडीह रेफर कर दिया। सीएचसी के डॉ. काजिम ने बताया कि बच्चे के सिर में गंभीर चोट लगी है। घायल बच्चे के पिता दिलीप रविदास ने गावां थाना में आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की है।

कच्चा कोयला लदा ट्रक जल्द

संवाददाता। चौपारण

चौपारण पुलिस ने गुरुवार की देर रात वाहन जांच के दौरान कोयला लदे एक ट्रक को जब्त किया है। पुलिस ने उसके चालक को भी गिरफ्तार कर लिया है। इस संबंध में चौपारण थाना प्रभारी शंभुदेव ईश्वर ने जानकारी देते हुए बताया कि विगत कुछ दिनों से पुलिस कप्तान को सूचना मिल रही थी कि कोयला तस्करी धनबाद से हजारीबाग के रास्ते अवैध कोयला ट्रकों में लादकर बिहार और उत्तर प्रदेश की मंडियों में भेज रहे हैं। उक्त सूचना को गंभीरता से लेते हुए अवैध कोयला के व्यापार एवं परिवहन पर रोक लगाने के लिए टीम गठित की गई। गठित टीम ने गुरुवार की रात में कोयला लदे सभी ट्रकों की चोरदाहा चेक पोस्ट पर जांच की। जांच के क्रम में ट्रक आते दिखाई दिया, जिसे सशस्त्र बल ने रुकने का इशारा किया। लेकिन ट्रक चालक अपनी गाड़ी लेकर भागने का प्रयास करने लगा। जिसे सशस्त्र बलों ने पीछा कर



खास बातें

● पुलिस ने चालक को भी किया गिरफ्तार

● धनबाद से बिहार और उत्तर प्रदेश भेजा जा रहा था

पकड़ लिया। पकड़े गये चालक ने बताया कि धनबाद के वन क्षेत्र से ट्रक मालिक राजेन्द्र यादव के कहने पर कोयला तस्करी विकास चौधरी के द्वारा अवैध कोयला को ट्रक पर लोड कराया गया था। जिसे मैं धनबाद से

हनुमान मंदिर से 10 लाख के आभूषण और नगद की चोरी



संवाददाता। बहरागोड़ा बहरागोड़ा थाना क्षेत्र के रसिकपुर स्थित हनुमान मंदिर से गुरुवार को देर रात अज्ञात चोरों ने मंदिर का ताला तोड़कर लगभग 10 लाख के आभूषण व नगद चोरी कर ली। इसकी सूचना पाकर शुक्रवार की सुबह थाना प्रभारी संतन कुमार तिवारी दलबल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और पुजारी शिव शंकर पांडे से चोरी से संबंधित विस्तार पूर्वक जानकारी ली। उन्होंने बताया कि मंदिर में अष्टधतु की दो गोपाल मूर्तियां, दुर्गा मूर्ति, 8 बाली, चांदी के मुकुट, 4 कड़ा, 2 चरण पादुका, दान पेंटी 2, लैपटॉप 1, पूजा के बर्तन समेत नगद और घर में रखे अलमारी तोड़कर 1 लाख की चोरी हुई है। 'जानकारी हो कि फिर एक बार एक चोर गिराह सक्रिय हो गया है। थाना प्रभारी संतन कुमार तिवारी ने कहा कि चोरी की सूचना पाकर पुलिस अपने स्तर से विधिमान पहलुओं पर जांच पड़ताल कर रही है। जल्द से जल्द मामले का खुलासा होगा।

लेकर बिहार जा रहा था। ट्रक पर लदे अवैध कोयला को विधिवत जल कर थाना लाया गया। इस संबंध में चौपारण थाना में कोयला खान अधि. तथा भारतीय वन अधिनियम दर्ज किया गया। उक्त अवैध कोयला के कारोबार में संलिप्त ट्रक चालक बल्लू कुमार पिता स्व. मुंशी यादव गोलवादाह थाना डोमचांच जिला कोडरमा को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत भेज दिया गया। वहीं, कांड में संलिप्त अन्य अभियुक्तों के विरुद्ध साक्ष्य संकलन कर छापेमारी की जा रही है।

वैक का एटीएम कार्ड व पासबुक आया है। इसके लिए लोकेशन टैग करने की जरूरत है। फोन पर टूट जाने वाले कुछ जानकारी देना होगा। इसके बाद 30 सेकंड तक वीडियो कॉल पर रहने के लिए कहा गया। इसी दौरान उनके मोबाइल पर मैसेज आया कि उनके खाते से 27 सौ रुपये काट लिया गया है। उन्होंने इस संबंध में कार्रवाई करने का आग्रह किया है।

वैक का एटीएम कार्ड व पासबुक आया है। इसके लिए लोकेशन टैग करने की जरूरत है। फोन पर टूट जाने वाले कुछ जानकारी देना होगा। इसके बाद 30 सेकंड तक वीडियो कॉल पर रहने के लिए कहा गया। इसी दौरान उनके मोबाइल पर मैसेज आया कि उनके खाते से 27 सौ रुपये काट लिया गया है। उन्होंने इस संबंध में कार्रवाई करने का आग्रह किया है।

वैक का एटीएम कार्ड व पासबुक आया है। इसके लिए लोकेशन टैग करने की जरूरत है। फोन पर टूट जाने वाले कुछ जानकारी देना होगा। इसके बाद 30 सेकंड तक वीडियो कॉल पर रहने के लिए कहा गया। इसी दौरान उनके मोबाइल पर मैसेज आया कि उनके खाते से 27 सौ रुपये काट लिया गया है। उन्होंने इस संबंध में कार्रवाई करने का आग्रह किया है।

बायोस्कोप

तुम मुझे यूं
भुला न पाओगे...

डॉ. हरेंद्र सिन्हा

24 दिसंबर का दिन देश ही नहीं बल्कि पूरे विश्व में विस्मृत नहीं किया जा सकता क्योंकि इसी दिन वर्ष 1924 में विश्व प्रसिद्ध गायक मोहम्मद रफ़ी साहब का जन्म अमृतसर के निकट कोटला सुल्तान सिंह गांव में हुआ था. हाजी अली मोहम्मद के घर यह छठे पुत्र का जन्म था जिसे मोहम्मद रफ़ी का नाम दिया गया. परिवार में सब उन्हें प्यार से फ़िकू पुकारने लगे. बचपन में ही रफ़ी साहब का संगीत प्रेम परिवार को दिखने लगा, जब वह गांव के एक फ़कीर की आवाज़ की नक़ल करने लगे तथा उसके साथ बैठकर जब-तब गाना भी सुनने लगे. चूंकि उन दिनों उनके धर्म में संगीत-नृत्य को और अधिक निषिद्ध समझा जाता था, अतः परिवार से इस दिशा में उन्हें कोई प्रोत्साहन नहीं मिल सका. लेकिन विधवा ने तो उनके लिए कुछ और ही तय कर रखा था. उनके बहनोई मोहम्मद हामिद ने संगीत के प्रति उनकी लगन और सुरीले गले की गुणवत्ता को पहचानने में भूल न की और गुपचुप तरीके से वह उन्हें इस दिशा में हर तरह की मदद देने लगे. परिवार के विरोध के बावजूद गांव के फ़कीर के साथ संगीत की बैठकें बदनसूर जारी रहीं.

इन उस्तादों ने तरासा

वर्ष 1935-36 में उनके पिता लाहौर जाकर बस गए और वहीं सेलून का काम उन्होंने प्रारंभ कर दिया. इधर रफ़ी साहब अपनी संगीत साधना में लगे रहे. बाद में ये पूरा परिवार भी लाहौर चला गया. मौका मिलते ही रफ़ी के बहनोई हामिद ने उन्हें उस्ताद बरकत अली खान, उस्ताद अब्दुल वाहिद खान, उस्ताद फ़िरोज निजामी और पंडित जीवनलाल मधू जैसों की सान्निध्य में पहुंचा दिया. रफ़ी की प्रतिभा को पहचान इन उस्तादों ने भी उन्हें तरासें में तरह-तरह से मदद की. रफ़ी को आगे बढ़ाना था इसीलिए शायद तकदीर भी उनका भरपूर साथ देती रही.

ऐसे मिला सहगल का मंच

1937 में जब वह मात्र 13 वर्ष के थे, उन्हें उन दिनों के सुपरस्टार गायक के. एल. सहगल साहब के एक कार्यक्रम में अपने बहनोई के साथ जाने का मौका हाथ लगा. यहीं उनकी किस्मत साथ दे गई और बिजली कट जाने के कारण सहगल साहब ने मंच पर गाना बंद कर दिया. जब कुछ देर होने लगी तो हामीद ने जाकर सहगल साहब से विनती की कि रफ़ी बिना माइक के भी ऊंचे सुर में गा सकते हैं तो मात्र दर्शकों, श्रोताओं का मनोरंजन करने के लिए उन्हें बिजली कट रहे तक मंच से गाने की अनुमति दी जाए. सहगल साहब ने यह अनुमति दे दी. रफ़ी साहब ने मंच पर बिना माइक गाया और साबित कर दिया कि वो प्रतिभा की खान हैं, क्योंकि श्रोताओं ने भी भरपूर सराहना की और स्वयं सहगल साहब भी बहुत प्रभावित हुए. इसके बाद सहगल साहब ने हामिद से कहा कि जब मौका मिले इसे लेकर मेरे घर आना, इसको मदद की जाएगी.

'सोनिये नी हीरिये नी'

1944 में पंजाबी के संगीतकार श्याम सुंदर ने इन्हें पहली बार अपनी फिल्म 'गुल बलोच' में पार्श्वगायन का मौका दिया. गाने के बोल थे 'सोनिये नी हीरिये नी' जिसमें उनके साथ जीना बेगम की आवाज थी. हालांकि अब यह रिकॉर्ड उपलब्ध नहीं है. गायन के क्षेत्र में बेहतर भविष्य के लिए रफ़ी साहब को लेकर हामिद 1944 में स्थाई रूप से मुंबई आ गए. मुंबई आने पर शायर तनवीर नकवी के माध्यम से उनका संपर्क अब्दुल रशीद कारदार, महबूब खान तथा नजीर आदि जैसी बड़ी-बड़ी फिल्मी हस्तियों से हुआ. शुरु में उन्हें उस समय के प्रसिद्ध पार्श्वगायकों यथा; के.एल.सहगल के साथ 'शाहजहां' फिल्म में 'मेरे सपनों की रानी रुही' तथा तलत महमूद के साथ 'नदिया में उठा है शोर चाँहिए घटा घनघोर' आदि गानों में कोरस गायक के रूप में मौका दिया गया. लेकिन इन कोरस गीतों में भी उस समय के चर्चित संगीतकार नौशाद साहब ने उनकी प्रतिभा को पहचाना और उनके निर्देशन में रफ़ी साहब की आवाज में पहला गीत 'हिंदुस्तान के हम हैं' रिकॉर्ड कराया. बाद में उन्होंने श्याम और अलाउद्दीन के साथ कारदार की फिल्म 'पहले आए' के लिए 1946 में भी गीत रिकॉर्ड कराया. इसी समय 1945 में 'गांव की गोरी' फिल्म में गाया उनका गीत 'अजी दिल हो काबू में' भी चर्चित हुआ जिसे रफ़ी साहब सही अर्थों में अपना पहला हिंदी गीत मानते थे. 1945 में रफ़ी साहब का विवाह भी हुआ. 'लैला मजनू' आदि जैसी फिल्मों में रफ़ी साहब ने अपने गीतों पर छेटी-मोटी भूमिकाएं भी कीं. नौशाद के संगीत निर्देशन में फिल्म 'अनमोल घड़ी' में इनका गाया हुआ गाना 'तेरा खिलौना टूट बालक' अत्यंत लोकप्रिय हुआ. प्रसिद्ध गायिका नूरजहां के साथ नौशाद के संगीत निर्देशन में फिल्म 'जुगनू' का गीत 'बदला वफा का बेवफाई के सिवा क्या है' ने उन्हें देशभर में ख्याति दिला दी. देश विभाजन के उपरांत रफ़ी भारत में ही रह गए और 1948 में महात्मा गांधी की हत्या हो जाने के बाद गांधी की स्मृति में राजेंद्र कृष्ण द्वारा रचित गीत 'सुनो सुनो ए दुनिया वालों, बापू की ये अमर कहानी' गाकर देश के प्रसिद्ध स्थापित गायक बन गए. इसके पश्चात् रफ़ी साहब ने पीछे मुड़कर न देखा. उनके बहनोई हमीद अब उनके सचिव के रूप में काम करने लग गए थे. उसके पश्चात् नौशाद, श्याम सुंदर, हुस्न लाल भगत राम, कल्याण जी आनंद जी, लक्ष्मीकांत प्यारेलाल, शंकर जयकिशन, ओ.पी. नैयर, मदन मोहन, रोशन, एस.डी. बर्मन, आर.डी. बर्मन जैसे अनेक प्रतिष्ठित संगीतकारों के साथ गीत गाकर रफ़ी अमर हो गए. रफ़ी साहब एक धार्मिक प्रवृत्ति के सज्जन और मददगार व्यक्ति थे.

विवादों की यह कहानी

आमतौर से किसी विवाद में नहीं पड़ते थे. लेकिन लता मंगेशकर जी के साथ उनका एक विवाद हुआ. लता जी गानों पर रॉयल्टी भी चाहती थीं और रफ़ी साहब इसे इसलिए उचित नहीं मानते थे कि एक ही काम के दो बार पैसे नहीं लिए जाने चाहिए. फिर बी. आर. चोपड़ा साहब से भी अनबन हो गई हो गई और उन्होंने अपनी फिल्मों में रफ़ी साहब से काम लेना बंद कर दिया, इस दावे के साथ कि वो नया रफ़ी पैदा कर देंगे. पर न तो ये संभव न ऐसा हो सका.

पद्मश्री, 6 फिल्मफेयर अवार्ड

रफ़ी साहब को छह बार फिल्मफेयर अवार्ड मिला. भारत सरकार से पद्मश्री का सम्मान भी मिला. दो बार उन्हें राष्ट्रीय पुरस्कार भी गानन के लिए दिया गया. उन्होंने हिंदी, पंजाबी, उर्दू, बंगला, मराठी, भोजपुरी, फारसी, अंग्रेजी, सिंधी, कन्नड़, तथा तेलुगू आदि अनेक भाषाओं में लगभग 28000 गाने गाए जिससे उनका नाम 'गिनेस बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स' में दर्ज हुआ.

उतार-चढ़ाव का अफसाना

रफ़ी साहब की विशेषता यह थी कि शास्त्रीय संगीत में भी उन्हें दक्षता प्राप्त थी. इसीलिए उन्होंने बसंत बिहार, बैजू बावरा, कोहिनूर आदि जैसी अनेक फिल्मों में एक से एक शास्त्रीय गीत दिए हैं. जो आज भी लोगों में बहुत ही लोकप्रिय हैं. इसी समय 'आराधना' फिल्म में किशोर कुमार साहब का गाया हुआ एक गीत 'मेरे सपनों की रानी कब आणी तू' इतना अधिक लोकप्रिय हुआ कि इसी के बाद से रफ़ी साहब की मांग फिल्मों में बिल्कुल कम हो गई और किशोर कुमार ही सबसे अधिक लोकप्रिय गायक हो गए. यह बहुत बुरा दौर रहा उनके लिए. किंतु उनकी प्रशंसिका

रही संगीत निर्देशक उषा खन्ना जी ने उनके लिए फिर एक गीत 'तू इस तरह से मेरी जिंदगी में शामिल है' स्वरबद्ध किया और रफ़ी साहब का यह गाना सुपरहिट हुआ. किंतु तकदीर को कुछ और ही मंजूर था. अचानक 31 जुलाई 1980 को हृदयाघात होने के कारण इनको अस्पताल में भर्ती कराया गया लेकिन उन्हें बचाया न जा सका और महज 56 वर्ष की अल्प आयु में इनका अवसान हो गया. पूरी दुनिया शोकाकुल हो गई. आज उनकी जन्म तिथि पर उनकी कमी महसूस करते हुए, उन्हें दिल से याद करते हुए हम उन्हें हार्दिक बधाइयां और शुभकामनाएं देते हैं और हम उन्हें आश्वस्त भी करते हैं कि सचमुच हम भी उन्हें कभी भूल नहीं पाएंगे. उन्हीं का गाया हुआ यह गीत मन में एक टीस भी उत्पन्न करता है :

जाने वाले कभी नहीं आते, जाने वालों की याद आती है

हस्ताक्षर

सिनेमाघरों की रौनक बढ़ने
की उम्मीद देता 2023

हिंदी सिनेमा के साल की शुरुआत 'कुत्ते' और अंत 'एनिमल' से होना, कोई संयोग नहीं हो सकता. इसमें हिंदी सिनेमा के स्वभाव में आ रहे बदलाव की झलक सहज ही महसूस की जा सकती है. सच यह भी है कि शुरुआत और अंत की दोनों ही फिल्में लगभग एक ही तरह के अंधकार, अश्लीलता, गाली गलोज, हिंसा और विभासता में एक दूसरे से प्रतियोगिता करते नजर आयें. उल्लेखनीय यह भी कि दोनों ही फिल्में हिंदी सिनेमा में दस्तक देती नई पीढ़ी का भी प्रतिनिधित्व करती हैं. 'कुत्ते' विशाल भारद्वाज के 28 वर्षीय बेटे आसमान भारद्वाज के निर्देशन में बनी थी, जबकि 'एनिमल' 40 वर्षीय फिल्मकार संदीप रेड्डी वंगा की दूसरी हिंदी फिल्म थी. संदीप वंगा जैसे फिल्मकारों को हिंदी सिनेमा की शांतिनाता और स्वभाव बंग करने की यह हिम्मत हमने ही दी है. क्या आश्चर्य कि इस हिम्मत की हम हौसला आफजाई भी कर रहे हैं. 700 करोड़ रुपए से अधिक के कलेक्शन के साथ 'एनिमल' से हिंदी सिनेमा के बाक्स ऑफिस के तमाम रिकार्ड को तोड़ने की उम्मीद भी की जा रही है.

2023 हिंदी सिनेमा के लिए अपनी संवेदना, सहजता और स्वाभाव से मुक्ति वर्ष के रूप में याद किया जा सकता है. वर्ष की तीन सबसे सफल फिल्मों को देखें तो सभी देश की संवैधानिक व्यवस्था को पूर्णतः खारिज करती दिखती है. साल की सबसे सफल फिल्म कही जाने वाली 'जवान' की कहानी बड़ी सीधी सी लगती है, एक व्यक्ति है, जो पांच लड़कियों के साथ मिल कर एक मेट्रो ट्रेन का अपहरण कर लेता है, जिसमें एक



उद्योगपति की बेटी भी है, वह उद्योगपति से फिरौती में मोटी रकम लेता है, इसलिए कि उस उद्योगपति ने भी गलत धंधे से कमाई की है. फिरौती में मिले धन को आत्महत्या के लिए मजबूर किसानों के खाते में डाल देता है. सरकारी अस्पतालों के हालात सुधारने के लिए वह स्वास्थ्य मंत्री का अपहरण कर लेता है, और पांच घंटे में व्यवस्था सुधर जाती है. फिल्म की कहानी की तरह 'जवान' का संदेश सीधा और स्पष्ट है कि आपको देश के हालात सुधारने हैं तो संवैधानिक व्यवस्था ध्वस्त करनी पड़ेगी. यहां भी पिता का बदला लेने के लिए नायक राबिनहुद बना दिखता है. ऐसा ही कुछ अराजकता 'एनिमल' में भी पिता के नाम पर ही नायक फैलाता दिखता है. 'एनिमल' देखते हुए लगता हम किसी और लोक में रह रहे, जहां कोई कानून नहीं चलता, सिवा ताकत और पैसे के. कमाल कि 'एनिमल' में तो पुलिस, कोर्ट जैसी कोई चीज दिखती ही नहीं, जो एक सभ्य समाज में रहने का भ्रम भी दे. 'पठान' कहने को एक थ्रिलर है, लेकिन यहां भी एक पूर्व रा एजेंट को आतंकवादियों के साथ मिलकर काम करते दिखाने में संकोच नहीं किया जाता. जून में रिलीज अली अब्बास जफर की 'ब्लडी डेडी' में भी हिंसा और अराजकता का कुछ

ऐसा ही अतिरेक मिलता है, जहां 'एनिमल' के विपरीत एक पिता अपने अपहृत बेटे को बचाने के लिए सारी हदें लौटा दिखता है. प्रोड अभिनेताओं पर भरोसा ही माना जा सकता है कि इस वर्ष पिता पुत्र की कहानी सिनेमा के केंद्र में रही, जिसमें गुलमोहर जैसी फिल्म भी शामिल हैं, और 'गदर2' जैसी भी. अगस्त में रिलीज गदर 2 से जिस ऐतिहासिक सफलता को दुहराने की उम्मीद थी, उस पर पूरी तरह खरी उतरी, और सनी देओल की लंबे असें बाद वापसी हुई. 'गदर2' ने यह भी साबित किया कि 'गदर' की सफलता कोई संयोग नहीं थी, विभाजन के हादसे की सिनेमा की चुप्पी का जवाब का है यह. सुखद कि कोरोना के लंबे प्रभाव से इस वर्ष बाक्स ऑफिस मुक्त होता दिखा. बाक्स ऑफिस पर मिली लगातार सफलता ने हिंदी सिनेमा की हौसला आफजाई की. 'जवान' और 'पठान' के बारे में तो कहा जाता है, इन्होंने 1000 करोड़ से ऊपर की कमाई की. कमाल 'द केरल स्टोरी' जैसी कम बजट में बनी फिल्म ने किया, जिसने माउथ पब्लिसिटी के बल पर 300 करोड़ से अधिक की कमाई की. उम्मीद कर सकते हैं सफलता का यह दौर सिनेमाघरों की कम हो रही रौनक को बढ़ाने में सफल होगा.

फिर दूल्हा बनेंगे 56 साल के अरबाज



मलाइका संग तलाक और जॉर्जिया एंड्रियानी संग ब्रेकअप के बाद 56 साल के अरबाज खान 24 दिसंबर को गलफ्रेंड शौरा खान संग निकाह करने वाले हैं. शौरा एक प्रोफेशनल सेलिब्रिटी मेकअप आर्टिस्ट हैं. अरबाज और शौरा की पहली मुलाकात एक्टर की अपकॉमिंग फिल्म 'पठाना शुक्ला' के सेट पर हुई थी. खबर है कि अरबाज-शौरा के निकाह में सिर्फ दोनों के परिवारवाले और करीबी दोस्त ही शामिल होंगे.

गले मिले अभिषेक-सलमान

ऐश्वर्या और अभिषेक के तलाक की खबरों के बीच एक तस्वीर इन दिनों वायरल हो रही है जिसमें सलमान अमिताभ और अभिषेक को गले लगाते नजर आ रहे हैं. इस तस्वीर को देखकर यूजर्स हैरान हैं.

क्या है मामला

21 दिसंबर को फिल्ममेकर आनंद पंडित के बर्थडे पार्टी में बॉलीवुड के जाने-माने सितारे शामिल हुए. अमिताभ बच्चन और अभिषेक बच्चन स्टेज पर थे. तभी सलमान भी वहां पहुंचे. उन्होंने अमिताभ की तरफ पहले हाथ बढ़ाया और फिर दोनों ने एक-दूसरे को गले लगाया. ये तस्वीर व वीडियो देखते ही देखते इंटरनेट पर वायरल हो गए. दरअसल सलमान के ब्रेकअप के बाद जब ऐश्वर्या ने अभिषेक की ओर कदम बढ़ाया, बच्चन फैमिली से सलमान के रिश्ते में खटास आ गई. इसके बाद शायद पहला मौका है जब ऐसी तस्वीर सामने आई है.



नए साल में ओटीटी पर देखें ये 5 ब्लॉकबस्टर फिल्में

साल 2024 में कई हिंदी सिनेमा ओटीटी प्लेटफॉर्म पर रिलीज होंगी. इनमें एनिमल, डंकी, सैम बहादुर, 12वीं फेल जैसी जबरदस्त फिल्मों के नाम शामिल हैं. ये वही फिल्में हैं जो वर्ष 2023 के आखिरी में बॉलीवुड की सौगात रही हैं और जिनका जादू अब भी दर्शकों के सिर चढ़ कर बोल रहा है. अब ये फिल्में नए साल में ओटीटी पर रिलीज के लिए तैयार हैं.

एनिमल

रणबीर कपूर और बाँबी देओल की फिल्म 'एनिमल' बाप-बेटे के अटूट प्यार की कहानी है. रश्मिका मंदाना, अनिल कपूर, और तृप्ति डिमरी भी फिल्म में अहम भूमिका में नजर आते हैं. जानकारी के मुताबिक नेटफ्लिक्स पर यह 26 जनवरी को रिलीज होगी.



'12वीं फेल'

एक आईपीएस अधिकारी मनोज कुमार शर्मा की कहानी है. यह अनुराग पाठक के इसी नाम के उपन्यास पर आधारित है. विक्रांत मैसी, मेधा शंकर, संजय बिश्नोई और हरीश खन्ना मुख्य भूमिका में हैं. जनवरी 2024 में ओटीटी प्लेटफॉर्म पर इसके रिलीज होने की चर्चा है.



टाइगर 3

इस फिल्म में सलमान खान, कैटरीना कैफ, इमरान हाशमी, रेवती, आशुतोष राणा, रणवीर शोरी, रिद्धि डोगरा और विशाल जेठवा हैं. चर्चा है कि यह फिल्म नए साल 2024 के आसपास प्राइम वीडियो पर रिलीज होगी.



सैम बहादुर

भारत के पहले फील्ड मार्शल सैम मानेकशों के जीवन पर आधारित इस फिल्म में विवेकी कौशल, फातिमा सना शेख, साय्या मल्होत्रा आदि हैं. रिपोटर्स के मुताबिक, फिल्म 26 जनवरी 2024 को जी 5 पर रिलीज होगी.

अमर सिंह चमकीला

दिलजीत दोसांझ और परिणीति चोपड़ा की यह फिल्म 2024 के शुरुआत में नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी. इमियाज अली निर्देशित यह फिल्म दिवंगत पंजाबी गायक अमर सिंह चमकीला के जीवन पर आधारित है.



संयोजन - वेंतना झा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी

ब्रीफ खबरें

सड़क हादसे में दो बैल समेत एक की मौत

पूर्वी चंपारण। जिले में मुफरिसल थाना क्षेत्र के मोतिहारी पकड़ीदयाल सड़क स्थित मसान चौक पर शुक्रवार को एक सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि इस घटना में दो बैल को भी अपनी जान गंवानी पड़ी। वहीं एक व्यक्ति गंभीर अवस्था में इलाजरत है। पुलिस के मुताबिक सुबह घने कोहरे के बीच सड़क से गुजर रही बांस लदी बैल गाड़ी में हाइवा ने ठोकर मार दिया, जिसमें बैल गाड़ी पर सवार एक व्यक्ति और दो बैल की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि एक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना से नाराज ग्रामीणों ने सड़क जाम कर दिया।

मोहन भागवत पहुंचे महर्षि मेंही आश्रम

पटना। कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच संघ प्रमुख मोहन भागवत शुक्रवार सुबह ट्रेन से भागलपुर पहुंचे। नवगछिया स्टेशन से वे सड़क मार्ग से महर्षि मेंही आश्रम आये। आश्रम पहुंचते ही साधु-संतों और अखिल भारतीय संतमठ संस्था महासभा के पदाधिकारियों ने तिलक लगाकर और मंत्रोच्चारण के साथ उनका स्वागत किया। संघ प्रमुख कुपाघाट में 6 घंटे तक रुकेगे, जहां साधु-संतों के साथ मुलाकात के साथ आचार्य श्री हरिनंदन परमहंस जी महाराज का कुशल क्षेम जानेंगे। इस दौरान संघ प्रमुख महर्षि मेंही पर आधारित फिल्म के ट्रेलर रिलीज करेंगे। भागवत के आगमन पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए हैं।

दुष्कर्म के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

अररिया। अररिया महिला थाना पुलिस ने नाबालिग के साथ दुष्कर्म करने के आरोपी को हसरात को गिरफ्तार कर लिया है। थानाध्यक्ष मेमका रानी के नेतृत्व में पुलिस टीम ने आरोपी मो. हसरात को बैरगाछी ओपी थाना क्षेत्र के फरासुत गांव से गिरफ्तार किया। अररिया पर महिला थाना में प्राथमिकी कांड संख्या 47/2023 दर्ज है। जिसमें उनके ऊपर नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म करने का आरोप है। पुलिस की गिरफ्तारी के पश्चात् वे सह काफी समय से फरार था। मिली सूचना के बाद महिला थाना पुलिस ने उसे उनके गांव से गिरफ्तार किया।

राज्यपाल मौलाना मजहरुल हक अरबी-फारसी विश्वविद्यालय के सीनेट की हुई बैठक

एजेसियों से शिक्षकों का चयन सही नहीं : राज्यपाल

विशेष संवाददाता। पटना

राज्यपाल सह कुलाधिपति राजेन्द्र विश्वनाथ आलंकर ने कहा है कि विश्वविद्यालयों में एजेसियों के जरिये अतिथि शिक्षकों का चयन उचित नहीं है। इससे शिक्षा का स्तर गिरेगा। आलंकर ने मौलाना मजहरुल हक अरबी एवं फारसी विवि (पटना) के सीनेट की बैठक के बाद पत्रकारों से बातचीत में उपयुक्त बात कही। उन्होंने कहा कि इस पद्धति से शिक्षकों को उपलब्ध कराने से कुछ लोगों का हित हो सकता है लेकिन शिक्षा



प्रणाली के लिए यह सही नहीं है। हालांकि एजेसियों के बारे में मुझे कोई पत्र नहीं मिला है। इससे पूर्व बैठक को संबोधित करते हुए राज्यपाल ने

कहा कि इस विवि के उद्देश्यों को पूरा करने में सब लोग सहयोग करें। इस कंचाई पर ले जाने की जिम्मेदारी हम सब की है। उन्होंने कहा कि सभी

विश्वविद्यालयों में बजट और अकादमिक विषयों पर विचार-विमर्श के लिए सीनेट की अलग-अलग बैठकें होनी चाहिए। बैठक विवि के

शैक्षिक विषयों पर विचार करने के लिए आयोजित किया गया था। बैठक में पटना विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति प्रो. रास बिहारी प्रसाद सिंह ने 'राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020' पर व्याख्यान दिया। विवि के विभिन्न अकादमिक विषयों पर सीनेट के सदस्यों ने भी अपने विचार रखे। इस अवसर पर राज्यपाल के प्रधान सचिव रॉबर्ट एल. चोंगथू, मौलाना मजहरुल हक अरबी एवं फारसी विवि के कुलपति मो. आलमगीर, कुलसचिव एवं सीनेट के सदस्यगण तथा अन्य लोग उपस्थित थे।

सहरसा के सदर थाना क्षेत्र में हुआ हादसा

रील्स बनाने के चक्कर में गयी युवक की जान



संवाददाता। सहरसा

आजकल युवाओं में इंस्टाग्राम पर रील्स बनाने का जूनून सर चढ़कर बोल रहा है। इसके चक्कर में वो अपनी जान के साथ-साथ दूसरों की जान भी दांव पर लगा रहे हैं। सहरसा के सदर थाना क्षेत्र के रामफल साह टोला में ऐसा ही मामला सामने आया है। यहां रील्स बनाने के दौरान धमैदर कुमार की जान चली गयी। वहीं साइकिल सवार समेत तीन लोग घायल हो गये। घटना की सूचना मिलने पर सदर थाना के सब इंस्पेक्टर सुजाता रानी, प्रशिक्षु पुअनि कर्मवीर सिंह दल बल के साथ मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गये।

पटना : गह्वे में डूबने से 10 साल के बच्चे की मौत

पटना। दानापुर थाना क्षेत्र स्थित नासरीगंज बिस्कुट फैक्टरी रोड के पास दर्दनाक हादसा हो गया। यहां गुरुवार शाम खेलने के दौरान पानी भरें गह्वे में डूबने से एक 10 साल के बच्चे की मौत हो गयी। उसकी पहचान मुसहरी रोड निवासी मिटू कुमार के बेटे आयुष कुमार के रूप में हुई है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर अनुमंडलीय अस्पताल में पोस्टमार्टम कराया। इसके बाद उसे परिजनों को सौंप दिया। घटना के बाद परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। घर के बाहर खेलने के दौरान हुआ हादसा : जानकारी के अनुसार, आयुष गुरुवार की शाम घर के बाहर खेल रहा था। इसी दौरान वह पानी भरें गह्वे में गिर गया। आस-पास के लोगों ने तुरंत आयुष को बाहर निकाला। लेकिन तब तक उसकी मौत हो गयी थी। घटना की सूचना पाकर दानापुर थाना अध्यक्ष समाट दीपक दल-बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और शव को कब्जे में लेकर अनुमंडलीय अस्पताल में पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पोस्टमार्टम कराने के बाद परिजनों को शव सौंप दिया। पुलिस आगे की जांच में जुटी हुई है।



हवाई अड्डा इलाके में रील्स बनाने के दौरान हुआ हादसा

जानकारी के अनुसार, धमैदर मोहल्ले के ही सिंटू और आदित्य के साथ पल्सर बाइक से हवाई अड्डा इलाके में रील्स बना रहा था। इसी दौरान उन्होंने साइकिल सवार अभिनंदन कुमार (मोर टोला निवासी) को ठोकर मार दी। जिससे धमैदर और अभिनंदन गंभीर रूप से

घायल हो गये। वहीं धमैदर के दोनों दोस्त सिंटू और आदित्य भी घायल हो गये। आनन-फानन में सभी को सहरसा सदर अस्पताल ले जाया गया, जहां इलाज के दौरान धमैदर की मौत हो गयी। आदित्य का दोनों पैर में चोट लगी है, उसे बेहतर इलाज के लिए दूसरे अस्पताल रेफर कर दिया गया है।

कारोबार

नयी हिमालयन 450 तीन वैरिएंट और 5 कलर ऑप्शन के साथ आरगी रॉयल एनफील्ड हिमालयन की बढ़ेगी कीमत

भाषा। नयी दिल्ली

जिस तरह से चारपहिया वाहनों के दाम बढ़ रहे हैं उसमें अब दोपहिया वाहन भी शामिल हो गए हैं। कंपनी इसकी कीमत भी बढ़ाने की तैयारी में है। इसमें रॉयल एनफील्ड की न्यू जनरेशन हिमालयन 450 एडवेंचर बाइक शामिल हो गई है। जानकारी के अनुसार 1 जनवरी से यह बाइक महंगी हो जाएगी। कंपनी ने 24 नवंबर को गोवा में हुए अपने एनुअल बाइकिंग इवेंट मोटोवर्स-2023 में इसे 2.69 लाख रुपये (एक्स-शोरूम) की इंट्रोडक्टरी प्राइस में लॉन्च किया था। इंट्रोडक्टरी प्राइस सिर्फ 31 दिसंबर तक बुकिंग कराने पर ही लागू है। इसके बाद 1 जनवरी से ग्राहकों को बाइक के लिए बढ़ी हुई कीमत देनी होगी। बायर्स इस ऑफिशियल वेबसाइट और डीलरशिप पर जाकर बुक कर सकते हैं। नई हिमालयन 450 तीन वैरिएंट और पांच कलर ऑप्शन के साथ आएगी।

यदि कोई ग्राहक 1 जनवरी से पहले बाइक बुक करता है, लेकिन नए साल में कलर बदलने का



ऑप्शन चुनता है, तो नई कीमत लागू होगी। वहीं, अगर कलर में बदलाव 31 दिसंबर से पहले होता है तो ग्राहक को शुरुआती कीमत का फायदा मिलेगा। नई हिमालयन में राउंड शेप का इंस्ट्रूमेंट कंसोल दिया गया है। कंपनी का दावा है कि ये दुनिया का पहला गोल टीएफटी इंस्ट्रूमेंट कंसोल है। ये राउंड डैश गूगल मैप्स को मदद से म्यूजिक, फोन कनेक्टिविटी और नेविगेशन सहित सभी जरूरी चीजें शो करता है। भारत में बाइक का मुकाबला केटीएम 390 एडवेंचर एसडब्ल्यू, येज्डी एडवेंचर, बीएमडब्ल्यू जी310 जीएस और ट्रायम्फ स्क्रीम्बलर 400एस से है।

21 इंच के व्हील से छोटे व्हील दिए गए

कंपनी ने बाइक को हाल ही में हुए ईआईसीएमए-2023 इवेंट में ऑल-इलेक्ट्रिक हिमालयन प्रोटोटाइप के साथ अनवील किया था। इसमें एलईडी टर्न इंडिकेटर के साथ एक एलईडी हेडलैंप, एक छोटी विंडशील्ड, एक नई चीच जो हीरो एक्सप्लोर के समान दिखती है, न्यू डिजाइन फ्यूल टैंक, एक बड़ा इंटरफ़ेस, नए ग्रैब हैंडल, नए एजॉस्ट और साथ ही चारों ओर नए ग्राफिक्स मिलते हैं। कुछ अन्य बड़े बदलावों में अपसाइड डाउन फ्रंट फोक्स के साथ ऑफरोडिंग वाले टायर और मौजूदा हिमालयन में मिलने वाले 21-इंच के व्हील से छोटे व्हील दिए गए हैं।

गया है। यह करीब 8000 आरपीएम पर 40 एचपी की पावर और 5500 आरपीएम पर 45एनएम का पीक टॉर्क जनरेट करता है। इस इंजन को असिस्ट और स्लिपर क्लच के साथ 6-स्पीड गियरबॉक्स के साथ ट्यून् किया गया है। मौजूदा रॉयल एनफील्ड हिमालयन में 411 सीसी सिंगल सिलेंडर, एयर ऑयल कूल्ड इंजन मिलता है जो 24 एचपी की पावर और 32 एनएम का टॉर्क जनरेट करता है। बाइक में कंकर्ट ड्राइविंग के लिए 43एएम के यूएसडी डाउन फोक्स और रियर में प्री-लोड एडजस्टेबल मोनोशॉक सस्पेंशन सेटअप दिया गया है। दोनों ही सस्पेंशन 200एएमएम

तक ट्रेवल कर सकते हैं। वहीं, ब्रेकिंग के लिए डुअल चैनल एबीएस के साथ फ्रंट व्हील पर 320एएमएम का सिंगल डिस्क और रियर में 270एएमएम का डिस्क ब्रेक मिलता है। एडवेंचर टूरिंग मोटरसाइकिल का वेट 196केजी है और इसमें 17-लीटर का फ्यूल टैंक दिया गया है। बाइक 21-इंच के फ्रंट और 17-इंच के रियर व्हील पर चलती है। इसमें ऑफरोडिंग कैपेबिलिटी वाले टायर लगे हैं। फीचर्स की बात करें तो न्यू जनरेशन हिमालयन 452 में इंटीग्रेटेड गूगल मैप्स, स्विचबल रियर एबीएस, राइडिंग मोड्स, ऑल एलईडी लाइटिंग सेटअप क्लस्टर मिलता है।

राहत

नए साल से पहले थोड़ी राहत, घरेलू गैस सिलेंडर की कीमतों में कोई बदलाव नहीं

एलपीजी सिलेंडर के कॉमर्शियल दाम 39 रुपये घटाए गए

एजेंसी। नयी दिल्ली

दिसंबर का महीना चल रहा है। 10 दिन बाद नया साल यानी 2024 की शुरुआत होगी। नये साल से पहले आम जनता को महंगाई से थोड़ी राहत मिली है। सरकारी तेल कंपनियों ने एलपीजी सिलेंडर की कीमतों में 39 रुपये कटौती की है। हालांकि सरकारी तेल कंपनियों घरेलू सिलेंडर के दाम में नहीं कमर्शियल सिलेंडर के दाम घटाये हैं। 19 किलो वाले सिलेंडर के दाम बढ़ने से रेस्टोरेंट और ढाबे आदि जगहों पर खाना सस्ता हो जायेगा। हालांकि सरकारी तेल कंपनियों ने एलपीजी सिलेंडर के दामों में बढ़ोतरी नहीं की है।

आखिरी बार 30 अगस्त 2023 को घटाई गई थी दाम

आपको बता दें कि ऑयल मार्केटिंग कंपनियों ने घरेलू गैस सिलेंडर की कीमतों में कोई बदलाव नहीं किया गया है। अगस्त महीने से इसकी कीमत स्थिर है। आखिरी बार 30 अगस्त 2023 को घरेलू सिलेंडर की कीमत में 200 रुपये की कटौती की गयी थी। आईओसीएल की वेबसाइट के मुताबिक, घरेलू एलपीजी सिलेंडर दिल्ली में 903 रुपये, कोलकाता में 929 और मुंबई में 902.50 रुपये मिल रहा है।

1 दिसंबर को 21 रुपये बढ़े थे दाम

बता दें कि गैस कंपनियों ने इससे पहले 1 दिसंबर को 19 किलोग्राम वाले एलपीजी सिलेंडर के दाम में बदलाव किया था। तब सिलेंडर की कीमत में 21 रुपये का इजाफा किया गया था। इससे पहले 16 नवंबर को कमर्शियल सिलेंडर के दाम में 57 रुपये की कटौती की गयी थी। कमर्शियल सिलेंडर के दाम बढ़ने से रेस्टोरेंट और ढाबा आदि जगहों पर खाना महंगा हो जाता है। क्योंकि 19 किलोग्राम वाले सिलेंडर के दाम बढ़ने से होटल और रेस्टोरेन्स कारोबारियों की लागत बढ़ती है, जिसकी वजह से होटल और रेस्टोरेन्स कारोबारी खाने-पीने की चीजों के दाम बढ़ाते हैं। जबकि कमर्शियल सिलेंडर की कीमत घटने से रेस्टोरेंट और ढाबा में खाना थोड़ा सस्ता हो जाता है।

आओ जानें

दीघा-सोनपुर रेल-सह-सड़क पुल

- दीघा-सोनपुर रेल-सह-सड़क पुल अथवा जे पी सेतु (लोकनायक जय प्रकाश नारायण सेतु), गंगा पर बना पुल है जो पटना और सोनपुर को जोड़ता है।
- इसकी लंबाई 4,556 मीटर है, 4,556 मीटर (14,948 फीट) लंबाई का यह पुल भारत में असम में बोमीबील ब्रिज के बाद दूसरा सबसे लंबा रेल-सह-सड़क पुल है।
- दीघा-गांधी मैदान सड़क से दीघा सड़क सेतु की दूरी 1.7 किलोमीटर है, दीघा सह संपर्क पथ छह लेन का है।
- दीघा सड़क सेतु के 2.56 कि॰मी॰ लंबे सोनपुर एप्रोच के लिए जमीन मालिकों की आपसी सहमति से उनकी जमीन का 99 साल के लिए अनवरत लीज पर एग्जीमेंट किया है
- 2.56 कि॰मी॰ सोनपुर एप्रोच में सारण जिला के गंगाजल, चौसिया, भरपुरा और सुलतानपुर गांव की जमीन है।

निकाली रैली



विपक्षी सांसदों के निलंबन के खिलाफ शुक्रवार को पटना में सीपीआई (एमएल) कार्यकर्ताओं ने विरोध मार्च निकाला।

66 बोटल विदेशी शराब के साथ कार जब्त

भागलपुर। जिले की जगदीशपुर पुलिस ने शुक्रवार को एक कार से 66 बोटल विदेशी शराब बरामद किया है। साथ ही कार को भी जब्त कर लिया है। उल्लेखनीय है कि जगदीशपुर थाना अध्यक्ष रंजीत कुमार को गुप्त सूचना मिली थी कि इस मार्ग से शराब की बड़ी खेप गुजरने वाली है। इसको लेकर जगदीशपुर पुलिस ने गश्ती तेज कर दिया था। इसी दौरान एक कार को रोकर तलाशी लेने का प्रयास किया गया तो कार चालक कार लेकर भाग खड़ा हुआ लेकिन गश्ती गाड़ी में मौजूद एसआई कृष्ण कुमार राय ने दलबल के साथ कार को खदेड़कर अंगारी गांव के निकट कार को पकड़ लिया। परंतु कार चालक का छोड़कर भागने में सफल रहा।

जिंदा जली महिला, पोती बोली-बिजली का तार घर पर गिरा था

संवाददाता। गोपालगंज

गोपालगंज में शॉर्ट सर्किट से भीषण आग लग गई। अगलगी की घटना में दो झोपड़ीनुमा घर जलकर पूरी तरह से राख हो गए। घर में सो रही एक लकवा से ग्रसित वृद्ध महिला आग के चपेट में आने से उसकी मौत हो गई। जबकि दो बकरियां भी जलकर मर गईं। घटना मांसाहारी थाना क्षेत्र के मधु संरया गांव के वार्ड में पांच की है। घटना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस और शव को पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल भेजा।

मृतका की पहचान स्व हीरा राय की 72 वर्षीय पत्नी झुना देवी के रूप में की गई। अगलगी के हादसे के बाद धूकर जलने लगा।

मृतक के परिजनों में कोहराम मच गया। परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। घटना के संबंध में मृत महिला की पोती संगीता कुमारी ने बताया कि वह देर-रात अपनी दादी के साथ सो रही थी। इसी बीच तार जलने लगी और गल कर गिरने लगा। आग धीरे-धीरे आग फैलने लगा। घर से बाहर निकले आग स्थानीय लोगों ने आग बुझाने का असफल प्रयास किया, लेकिन आग की लपटें बढ़ती जा रही थी। इस बीच आग की लपटों ने पास के एक घर को अपने आगोश में ले लिया। जिससे पास के एक झोपड़ीनुमा घर भी धूकर जलने लगा।

चालू वित्त वर्ष में आभूषण बिक्री 10-12% बढ़ने की उम्मीद : रिपोर्ट



एजेंसी। मुंबई

सोने की कीमतों में बढ़ोतरी के बीच 2023-24 में मूल्य के लिहाज से आभूषणों की बिक्री 10-12 प्रतिशत बढ़ने की उम्मीद है। रेटिंग एजेंसी इन्फोसिस के एक रिपोर्ट में यह बात कही। रेटिंग एजेंसी ने 2023-24 के दौरान घरेलू स्तर पर आभूषणों की बिक्री में मूल्य के लिहाज से वृद्धि के पूर्वांमान को 8-10 प्रतिशत से बढ़ाकर 10-12 प्रतिशत कर दिया है। इन्फोसिस ने कहा कि मुख्य रूप से सोने की कीमतों में हुई बढ़ोतरी के कारण उसने अपने अनुमान को बढ़ाया है। रिपोर्ट के मुताबिक, 2023-24 की पहली छमाही में आभूषणों की बिक्री सालाना आधार पर 15 प्रतिशत से

अधिक बढ़ने की उम्मीद है। ऐसा अक्षय तृतीया के दौरान स्थिर मांग और सोने की कंची कीमतों के कारण है। हालांकि, इन्फोसिस का अनुमान है कि मुद्रास्फीति के बीच लगातार सुस्त ग्रामीण मांग के कारण चालू वित्त वर्ष की दूसरी छमाही में यह वृद्धि दर घटकर 6-8 प्रतिशत रह जाएगी। रिपोर्ट में कहा गया कि 2023-24 की पहली छमाही में सोने की कीमतें अपेक्षाकृत स्थिर थीं, हालांकि एक साल पहले की समान अवधि की औसत कीमतों की तुलना में यह 14 प्रतिशत अधिक थीं। रेटिंग एजेंसी ने कहा कि मात्रा के लिहाज से धीमी वृद्धि के बावजूद कीमतों में बढ़ोतरी के कारण खुदरा आभूषण विक्रेताओं की आय बढ़ी।

ईजी ट्रिप प्लानर्स

इको होटल्स एंड रिजॉर्ट्स में 13.39% हिस्सेदारी हासिल की

एजेंसी। नयी दिल्ली

ऑनलाइन यात्रा सेवा कंपनी ईजी ट्रिप प्लानर्स लिमिटेड ने शेयर अदला-बदली करार में इको होटल्स एंड रिजॉर्ट्स में 13.39 प्रतिशत हिस्सेदारी हासिल की है। ईजी ट्रिप प्लानर्स लिमिटेड ने शेयर बाजार को दी जानकारी में बताया कि इको होटल्स इंडिया के इक्विटी शेयर में कंपनी के निवेश को 1:1 के अनुपात में ईजी ट्रिप प्लानर्स के इक्विटी शेयर के साथ बदल दिया गया है। ईजी ट्रिप प्लानर्स, ईजी माय ट्रिप ग्रुंड के तहत काम करती है। इससे उसने तरजीबी आधार पर जारी इको होटल्स एंड रिजॉर्ट्स के 10 रुपये प्रति शेयर के 40 लाख इक्विटी शेयर का अधिग्रहण किया है।

ईजी माय ट्रिप के सह-संस्थापक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) निशांत पिंट्री ने कहा, हिस्सेदारी में निवेश करने का हमारा विकल्प पर्यावरण-अनुकूल और हरित होटल के विकास में सकारात्मक योगदान के दृष्टिकोण से मेल खाता है। यह निवेश हमारे खंड में विविधता लाने और हमारे ग्राहकों को प्रदान किए जाने वाले यात्रा अनुभवों को बेहतर बनाने की दिशा में महत्वपूर्ण है। इको होटल्स एंड रिजॉर्ट्स के कार्यकारी अध्यक्ष वीके. त्रिपाठी ने कहा हिस्सेदारी बिक्री कंपनी का विस्तार करने और अपने मेहमानों को एक उन्नत, पर्यावरण अनुकूल और शानदार अनुभव प्रदान करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।



दक्षिण अफ्रीका दौरा

पारिवारिक इमरजेंसी के कारण भारत लौटे कोहली

भाषा । संचुरियन

विराट कोहली पारिवारिक इमरजेंसी के कारण भारत लौट गए हैं लेकिन दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 26 दिसंबर से शुरू हो रहे पहले टेस्ट से पूर्व उनके लौट आने की उम्मीद है। कोहली दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिये दक्षिण अफ्रीका में थे। बीसीसीआई के एक सूत्र ने शुक्रवार को बताया कि विराट कोहली पारिवारिक इमरजेंसी के कारण भारत लौट गए हैं लेकिन पहले टेस्ट से पूर्व लौट आयेंगे।

समझा जाता है कि कोहली ने बीसीसीआई अधिकारियों से इस लघु अवकाश के लिये अनुमति ले ली थी। सूत्र ने कहा कि विराट गुरुवार को रवाना हो गए और यह पहले से तय था। उन्होंने टीम के भीतर तीन

दिवसीय मैच में हिस्सा नहीं लिया जिसमें भारत और भारत ए के खिलाड़ियों ने भाग लिया। बीसीसीआई में से किसी से यह पुष्टि नहीं हो सकी है कि इमरजेंसी क्या थी। कोहली पिछली बार भी दक्षिण अफ्रीका में कमर में चोट के कारण एक टेस्ट से बाहर रहे थे। वह 24 दिसंबर को लौट आएंगे और मैच से पूर्व अभ्यास में हिस्सा लेंगे।

ऋतुराज गायकवाड़ टेस्ट श्रृंखला से बाहर : इस बीच भारतीय बल्लेबाज ऋतुराज गायकवाड़ भी ऊंगली में फ्रैक्चर के कारण दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला नहीं खेल सकेंगे। सूत्र ने कहा कि ऋतुराज गायकवाड़ ऊंगली में फ्रैक्चर के कारण दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला से बाहर हैं। गायकवाड़ को दूसरे वनडे में कैच लपकने के दौरान ऊंगली में चोट लगी थी।



द. अफ्रीका के खिलाफ टेस्ट सीरीज में नहीं खेलेंगे ईशान



विकेटकीपर ईशान किशन ने पहले ही टेस्ट श्रृंखला से अपना नाम वापस ले लिया था। निजी कारणों के चलते वह पहले ही भारत लौट चुके हैं। ईशान की जगह केएस भरत को भारतीय टीम में जगह मिली है। साथ ही दूसरे विकेटकीपर के रूप में भारत के पास केएल राहुल भी हैं।

फिटनेस के कारण शमी भी टीम से बाहर



भारत के सबसे बेहतरीन टेस्ट गेंदबाजों में शामिल मोहम्मद शमी भी चोटिल होने के कारण पहले ही टेस्ट श्रृंखला से बाहर हो चुके हैं। एकल इंजरी के कारण विश्व कप के बाद से ही उनका इलाज चल रहा है। हालांकि उन्होंने प्रयास किया था कि वह टेस्ट श्रृंखला में शामिल हो पायें लेकिन वे फिटनेस टेस्ट पास नहीं कर सके। शमी की गैरमौजूदगी में प्रसिद्ध कृष्णा को टेस्ट डेब्यू का मौका मिल सकता है।



आओ जाने

आईसीसी महिला वनडे रैंकिंग (टीम)

रैंक	टीम	रेटिंग
1.	ऑस्ट्रेलिया	163
2.	इंग्लैंड	130
3.	दक्षिण अफ्रीका	113
4.	भारत	97
5.	न्यूजीलैंड	94
6.	वेस्टइंडीज	88
7.	बांग्लादेश	81
8.	श्रीलंका	79
9.	थाईलैंड	68
10.	पाकिस्तान	68

आईसीसी से मिली फटकार को चुनौती देंगे उस्मान ख्वाजा

भाषा । मेलबर्न

खास बातें

- मैच के दौरान काली पट्टी बांधने के लिए मिली थी फटकार
- पाकिस्तान को खिलाफ मैच में ख्वाजा ने बांधी थी पट्टी

पाकिस्तान के खिलाफ पहले टेस्ट में बांध पर काली पट्टी बांधने के कारण आईसीसी से फटकार झेलने वाले ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा ने शुक्रवार को कहा कि वह इसे चुनौती देंगे क्योंकि उन्होंने आईसीसी को बताया था कि ऐसा उन्होंने निजी शोक के कारण किया है। ख्वाजा ने पर्थ में पिछले सप्ताह पाकिस्तान पर 360 रन से मिली जीत के दौरान बांध पर काली पट्टी बांधी थी। वह 13 दिसंबर को अभ्यास सत्र के लिये उतरे तो उनको बल्लेबाजी के जूतों पर ' आल लाइव्स आर इकवल' और ' फ्रीडम इज ह्युमन राइट' लिखा हुआ था। ख्वाजा ने कहा कि आईसीसी ने पर्थ टेस्ट के दूसरे दिन मुझसे पूछा था कि काली पट्टी

क्यों बांधी है और मैंने कहा था कि यह निजी शोक के कारण है। मैंने इसके अलावा कुछ नहीं कहा था। उन्होंने कहा कि मैं आईसीसी और उसके नियमों का सम्मान करता हूँ, मैं इस फैसले को चुनौती दूंगा, जूतों का मसला अलग था, मुझे वह कहकर अच्छा लगा लेकिन आर्मबैंड को लेकर फटकार का कोई मतलब नहीं है। उन्होंने कहा कि मैंने अतीत में भी सारे नियमों का पालन किया है।

राष्ट्रीय निशानेबाजी ट्रायल मैच में सिफ्त व रिदम जीतीं

भाषा । नयी दिल्ली



सिफ्त और सामरा और रिदम सांगवान यहां चल रहे राष्ट्रीय चयन ट्रायल मैच में शुक्रवार को यहां क्रमशः महिला 50 मीटर राइफल श्री पोनिशन और महिला 25 मीटर पिस्टल स्पर्धा में जीत हासिल करने में सफल रहीं। सिफ्त और रिदम इस तरह दोनों ट्रायल मैच जीतने वाली तीसरी और चौथी निशानेबाज बन गयीं। नौसेना के किरण अंकुश जाधव ने पुरुष वर्ग के 10 मीटर एयर राइफल टी2 ट्रायल में जीत हासिल की। सिफ्त शानदार फॉर्म में हैं, उन्होंने आठ महिलाओं के फाइनल में 464.8 अंक से ओलंपियन और सीनियर

अंजुम मौदगिल को पछाड़ते हुए, पहला स्थान हासिल किया। मौदगिल 461.7 अंक से दूसरे स्थान पर रहीं। सेना की प्रिया ने तीसरा स्थान हासिल किया। महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल टी2 ट्रायल में रिदम ने 35 अंक से मनु भाकर को पछाड़ते हुए शीर्ष स्थान प्राप्त किया। मनु 32 अंक से दूसरे और पूर्व विजय कप फाइनल की स्वर्ण पदक विजेता हीना सिद्धू 27 अंक से तीसरे स्थान पर रहीं।

टेस्ट मैच : दीप्ति शर्मा और पूजा वस्त्राकर की शतकीय साझेदारी भारत ने ऑस्ट्रेलिया पर शिकंजा कसा

भाषा । मुंबई

- 157 रनों की बढ़त हासिल की भारतीय टीम ने
- 74 शानदार पारी खेली स्मृति मंधाना ने
- 73 रनों की पारी खेली जेमिमा रोड्रिग्स ने
- 70 रन बनाकर क्रीज पर मौजूद हैं दीप्ति शर्मा

चौथे विकेट के लिए रिचा व जेमिमा ने की दूसरी सर्वश्रेष्ठ साझेदारी



रिकॉर्ड से महज पांच रन दूर हैं दीप्ति व वस्त्राकर

दीप्ति और वस्त्राकर भारत की तरफ से आठवें विकेट के लिए सर्वश्रेष्ठ साझेदारी का रिकॉर्ड बनाने से केवल पांच रन दूर हैं। दीप्ति ने अभी तक 147 गेंद का सामना करके नौ चौके लगाए हैं जबकि पहले दिन 53 रन देकर चार विकेट लेने वाली वस्त्राकर ने 115 गेंद का सामना करके चार चौके जड़े हैं।

दीप्ति शर्मा (नाबाद 70) और पूजा वस्त्राकर (नाबाद 33) के बीच 102 रन की अटूट साझेदारी की मदद से भारतीय महिला टीम ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ एकमात्र टेस्ट क्रिकेट मैच के दूसरे दिन शुक्रवार को यहां 157 रन की बढ़त हासिल करके अपनी स्थिति मजबूत कर ली। भारत ने ऑस्ट्रेलिया के 219 रन के जवाब में दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक सात विकेट पर 376 रन बनाए थे। भारत की चार बल्लेबाजों ने अर्धशतक लगाए जिनमें दीप्ति के अलावा स्मृति मंधाना (74), जेमिमा रोड्रिग्स (73) और अपना पहला टेस्ट मैच खेल रही रिचा घोष (52) शामिल हैं। दीप्ति और वस्त्राकर ने तब जिम्मेदारी संभाली जब भारत ने 14 रन के अंदर चार विकेट गंवा दिए थे। ऑस्ट्रेलिया ने आठ गेंदबाजों का उपयोग किया लेकिन केवल ऑफ स्पिनर एशले गार्डनर (100 रन देकर चार विकेट) ही अपना प्रभाव छोड़ पाईं। महिला एशज टेस्ट में आठ विकेट लेने वाली गार्डनर ने भारतीय बल्लेबाजों को लगातार परेशान किया तथा अच्छी लाइन और लेंथ से गेंदबाजी करके महत्वपूर्ण विकेट लिए।

भारत का स्कोर एक समय सात विकेट पर 174 रन था लेकिन दीप्ति और वस्त्राकर के बीच आठवें विकेट के लिए शानदार साझेदारी से वह मैच पर अपनी पकड़ मजबूत करने में सफल रहा। लगातार दूसरे मैच में

अर्धशतक बनाने वाली जेमिमा अपने पहले टेस्ट शतक की तरफ बढ़ रही थी लेकिन तभी उन्होंने गार्डनर की गेंद पर एनाबेल सदरलैंड को एक्सट्रा कवर कर आसान कैच दे दिया। भारतीय कप्तान हरमनप्रीत कौर अपना खाता भी नहीं खोल पाईं और केवल दो गेंद खेल कर पवेलियन लौट गईं।

गार्डनर ने उन्हें पगवाधा आउट किया। गार्डनर ने इसके तुरंत बाद यास्तिका पाटिया (01) को भी आउट किया। इससे पहले भारत ने सुबह एक विकेट पर 98 रन से अपनी पारी आगे बढ़ाई। मंधाना और स्नेह राणा (09) ने अर्धशतकीय साझेदारी पूरी की। गार्डनर ने राणा को बोल्ट करके यह साझेदारी तोड़ी। मंधाना रन आउट होकर पवेलियन लौटी।

त्रिफ खबरें

सोनिया व कलैवानी की जीत से शुरुआत

ग्रेटर नोएडा । विश्व चैंपियनशिप की रजत पदक विजेता रेलवे खेल संवर्धन बोर्ड (आरएसपीबी) की सोनिया लाठेर और तमिलनाडु की एस कलैवानी ने महिला राष्ट्रीय मुक्केबाजी चैंपियनशिप के पहले दिन शुक्रवार को यहां जीत से शुरुआत की। सोनिया ने 57 किग्रा के पहले दौर के मैच में मध्य प्रदेश की माही लामा को खिलाफ आक्रामक शुरुआत की और 5-0 से आसान जीत हासिल की। पिछले बार की रजत पदक विजेता कलैवानी ने 48 किग्रा भार वर्ग में केरल की मितानो एमजे को आसानी से हराया। कलैवानी के आक्रामक रवैये के कारण रेफरी को तीसरे राउंड के बीच में ही मुकाबला रोकना पड़ा था।

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेंगे एल्गर जोहानिसबर्ग । दक्षिण अफ्रीका के पूर्व कप्तान डीन एल्गर ने शुक्रवार को कहा कि भारत के खिलाफ 26 दिसंबर से शुरू हो रही दो टेस्ट मैचों की आगामी श्रृंखला के बाद वह अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को अलविदा कह देंगे। एल्गर ने 2012 में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण के बाद से 84 टेस्ट खेले हैं। उन्होंने 13 शतक और 23 अर्धशतकों की मदद से 5146 रन बनाये हैं। क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका ने एक बयान में कहा कि एल्गर दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के बाद क्रिकेट को अलविदा कहेंगे। पहला टेस्ट उनके शहर संचुरियन में 26 से 30 दिसंबर तक खेला जायेगा। दूसरा केपटाउन में तीन से सात जनवरी के बीच होगा।

तीसरे टेस्ट से बाहर रह सकते हैं शाहीन कराची । पाकिस्तान के तेज गेंदबाज शाहीन शाह अफरीदी को कार्यभार प्रबंधन के लिए ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सिडनी में तीसरे और आखिरी टेस्ट से बाहर रखा जा सकता है। खुर्रम शहजाद को परसिलियों में गंभीर चोट लगने के कारण पीसीबी की काफी आलोचना हो रही है। पाकिस्तान को पहले टेस्ट में 360 रन से पराजय झेलनी पड़ी जिसमें पदार्पण कर रहे खुर्रम ने पांच विकेट लिये लेकिन वह घायल हो गए। वह मेलबर्न (26 दिसंबर से) और सिडनी (तीन जनवरी से) में बाकी दो टेस्ट नहीं खेल सकेंगे। टीम के एक सूत्र ने बताया कि टीम प्रबंधन तेज गेंदबाजों के कार्यभार में संतुलन चाहता है।

डब्ल्यूएफआई

नए महासंघ के गठन के बाद कुश्ती जगत ने ली राहत की सांस

रुकी हुई राष्ट्रीय प्रतियोगिताएं जल्द ही शुरू होंगी

भाषा । नयी दिल्ली



कुश्ती जगत ने अब राहत की सांस ली है क्योंकि राष्ट्रीय शिविर और प्रतियोगितायें आखिरकार नये महासंघ के गठन के बाद शुरू हो जायेंगी और यह मायने नहीं रखता कि बुज भूषण शरण सिंह फैसले लेना जारी रखेंगे। विनेश फोगाट, बजरंग पुनिया और साक्षी मलिक सहित देश के शीर्ष पहलवान चाहते थे कि कोई महिला अध्यक्ष भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष पद पर काबिज हो लेकिन बुजभूषण के विश्वस्त संजय सिंह गुरुवार को हुए चुनाव में विजेता रहे। बुजभूषण को अलग रहने के लिए कहा गया था और महासंघ के रोजमर्रा के काम संभालने के लिए

एक तदर्थ समिति गठित की गयी थी जिससे 2023 में राष्ट्रीय शिविर और राष्ट्रीय चैंपियनशिप आयोजित नहीं हो पायीं। इससे कई पहलवान प्रभावित हुए क्योंकि नौकरी के आवेदन के लिये राष्ट्रीय चैंपियनशिप में जीते गये पदक और भाग लेने का प्रमाण पत्र जरूरी होता है। संकड़ों पहलवानों पर इसका असर पड़ा क्योंकि इनमें से कईयों ने जूनियर वर्ग में पिछले साल पदक जीते थे।

पिछले 11 महीनों में कुश्ती लगभग रुक सा गया था : जगदीश

रोहतक में मशहूर छोट राम स्टेडियम के एक कोच जगदीश दांडा ने कहा कि पिछले 11 महीनों में कुश्ती खेल लगभग रुक सा गया था। अख्त है कि नयी संस्था के गठन के तुरंत बाद ही गतिविधियां शुरू हो गयी हैं। अब राष्ट्रीय शिविर करायें जायेंगे और प्रतियोगितायें आयोजित होंगी। आप पिछले 11 महीने के नुकसान का अंदाजा नहीं लगा पाओगे। यह पूछने पर कि बुजभूषण के नये प्रमुख के जरिये महासंघ पर नियंत्रण बनाये रखने से उनके स्टेडियम में पहलवानों

से किया जाएगा। झारखंड महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी के आयोजन में जो कमी रही थी, उसे ठीक किया जा रहा है। कार्यक्रम की तैयारियां जारी हैं। जनवरी से होर्डिंगस बैनर का काम भी शुरू हो जाएगा। इस बार भी खेलप्रियायों के लिए प्रवेश निःशुल्क रहेगा।

अंडर-15 व अंडर-20 राष्ट्रीय प्रतियोगिता की हुई घोषणा

नवनिर्वाचित इकाई ने तदर्थ समिति के सभी फैसलों को रद्द कर दिया है। अंडर-15 और अंडर-20 राष्ट्रीय प्रतियोगिता की घोषणा कर दी गयी है जो दिसंबर के अंतिम हफ्ते में गोंडा में होगी। आम सालाना बैठक 11 या 12 जनवरी को दिल्ली में होगी।

वेस्टइंडीज की टीम ने जीती टी-20 श्रृंखला

133 रनों का पीछा करते हुए आखिरी ओवर में जीती वेस्टइंडीज की टीम

भाषा । तारोबा (त्रिनिदाद)



खास बातें

- रोमांचक मुकाबले में चार विकेट से जीता वेस्टइंडीज
- वेस्टइंडीज ने 3-2 से जीती टी-20 श्रृंखला

होप ने डीप प्वाइंट के ऊपर से छक्का जड़ दिया। वेस्टइंडीज ने छह

विकेट पर 133 रन बनाकर चार विकेट से जीत दर्ज की। मेजबान टीम ने वनडे श्रृंखला भी 2-1 से जीती थी। होप ने 43 गेंद में 43 रन बनाये। पिछले मैच में तीन विकेट पर 267 रन बनाकर श्रृंखला में बराबरी करने

वाली इंग्लैंड टीम उस लय को कायम नहीं रख सकी। फिल साल्ट ने 22 गेंद में 38 रन बनाये जबकि मोर्डन अली ने 23 और लियाम लिविंगस्टोन ने 28 रन की पारी खेली।

दुर्भाग्य है कि तीसरे नंबर पर सैमसन को मौका नहीं दे सका : केएल राहुल

भाषा । पार्ल



भारतीय कप्तान केएल राहुल ने स्वीकार किया कि टीम में प्रमुख स्थानों पर दिग्गजों के रहने से संजू सैमसन के लिये जगह बनाना मुश्किल हो रहा था लेकिन

उन्होंने खुशी जताई कि मौका मिलने पर सैमसन ने बेहतरीन प्रदर्शन किया। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीसरे और आखिरी वनडे में तीसरे नंबर पर उतरे सैमसन ने पहला वनडे शतक जड़ा जिसके दम पर भारत ने 78 रन से जीत दर्ज करके श्रृंखला अपने नाम की। राहुल ने मैच के बाद कहा कि मैं संजू के लिये खुश हूँ, उसने इतने साल आईपीएल में शानदार प्रदर्शन किया

कुछ महीने चुनौतीपूर्ण थे, शुक्र है शतक बना सका : संजू

भारतीय विकेटकीपर बल्लेबाज संजू सैमसन ने कहा कि पिछले तीन चार महीने उनके लिये मानसिक रूप से चुनौतीपूर्ण थे लेकिन उन्होंने खुद पर काफी मेहनत की और पहला वनडे शतक बनाकर वापसी कर सके। भारत में इस साल हुए वनडे विश्व कप के लिये सैमसन टीम में जगह नहीं बना सके थे क्योंकि चयनकर्ताओं ने ईशान किशन और सूर्यकुमार यादव को तरजीह दी। संजू ने तीसरे वनडे में 78 रन से मिली जीत के बाद कहा कि पिछले तीन चार महीने मानसिक रूप से चुनौतीपूर्ण थे।

है, दुर्भाग्य की बात है कि हम उसे तीसरे नंबर पर मौका नहीं दे पा रहे। इस क्रम पर हमारे पास वनडे में दिग्गज खिलाड़ी हैं, लेकिन मुझे खुशी है कि यहां उसने मौके को भुनाया। सैमसन के 108 और तिलक वर्मा के 52 रन की मदद से भारत ने आठ विकेट पर 296 रन बनाये। जवाब में दक्षिण अफ्रीका की टीम 45.5 ओवर में 218 रन पर आउट हो गईं। पहले

मैच में लक्ष्य छोटा होने से सैमसन को मौका नहीं मिला जबकि दूसरे मैच में पांचवें नंबर पर उतरकर उन्होंने 12 रन बनाये। आखिरी मैच में विराट कोहली की गैर मौजूदगी में उन्होंने तीसरे नंबर पर उतरकर शतक लगाया। राहुल ने कहा कि अब टीम का फोकस संचुरियन में 26 दिसंबर से शुरू हो रहा दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला पर है।



भारतीय किसान परिषद के किसानों ने शुक्रवार को नोएडा में यूपी सरकार और नोएडा विकास प्राधिकरण (एनडीए) के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया.

सांसदों के सदन से निष्कासन के खिलाफ विपक्ष ने देशभर में किया प्रदर्शन लड़ाई नफरत और मोहब्बत के बीच : राहुल

एजेंसी | नयी दिल्ली

संसद की सुरक्षा में चूक के मामले को लेकर लोकसभा और राज्यसभा में हंगामा करने वाले सांसदों के सदन से निष्कासन के खिलाफ विपक्ष ने देशभर में प्रदर्शन किया. कांग्रेस के नेतृत्व में इंडिया गठबंधन के नेताओं ने दिल्ली के जंतर-मंतर पर प्रदर्शन किया. विरोध प्रदर्शन में कांग्रेस नेता राहुल गांधी, मल्लिकार्जुन खड़गे समेत कई प्रमुख नेता शामिल रहे. कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने आरोप लगाया कि संसद के हालिया शीतकालीन सत्र में विपक्ष के 146 सांसदों को निलंबित करके न सिर्फ उनका अपमान किया गया, बल्कि देश की 60 प्रतिशत जनता का मुंह बंद कर दिया गया. राहुल गांधी ने कहा कि लड़ाई नफरत और मोहब्बत के बीच है तथा भारतीय जनता पार्टी जितनी नफरत फैलायेगी, आईएनडीआई गठबंधन उतनी ही मोहब्बत, भाईचारा और एकता फैलायेगा.

राहुल गांधी ने कहा कि लोकसभा की दर्शक दीर्घा से सदन में दो युवकों का कूदना सुरक्षा में चूक जरूर है, लेकिन इसका कारण बेरोजगारी है. कहा कि संसद के अंदर ये गैस स्प्रे ला सकते हैं तो संसद में कुछ भी ला सकते हैं. राहुल ने कहा, सवाल है कि इन युवाओं ने संसद में घुसपैठ क्यों की? उन्होंने कहा, उसकी वजह है बेरोजगारी. आज देश के युवा के रोजगार नहीं मिल पा रहा है. देश में भयंकर बेरोजगारी है. जब संसद में घुसपैठ हुई, बीजेपी सांसद भाग खड़े हुए : राहुल ने संसद की सुरक्षा में चूक और वीडियो शूट जैसे मुद्दों पर भी केंद्र सरकार को घेरा. कहा कि जब संसद में घुसपैठ हुई, बीजेपी सांसद भाग खड़े हुए.



सांसदों का निलंबन लोकतंत्र की हत्या है : सिद्धमेया

मैसूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धमेया ने कहा कि लोकसभा और राज्यसभा से 146 सांसदों का निलंबन लोकतंत्र की हत्या है और यह तानाशाही प्रवृत्ति दर्शाता है. कांग्रेस ने संसद की सुरक्षा में चूक मामले पर केंद्र से जवाब मांगने पर सांसदों के निलंबन के विरोध में बंगलुरु में बड़े पैमाने पर प्रदर्शन किया. मुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि विपक्षी सदस्यों को संसद से दूर रखकर महत्वपूर्ण कानून पारित किए गए. सिद्धमेया ने कहा कि लोकतंत्र कहाँ है? लोकतंत्र में सरकार को विपक्षी दलों को सुनना चाहिए. वह यह नहीं कह सकती कि उनकी बात नहीं सुनेगी. जनता ने चुने हुए प्रतिनिधियों को जनदेश दिया है, चाहे वह लोकसभा में हो या विधानसभा में. अध्यक्ष या अन्य किसी के पास इसे छीनने की शक्ति नहीं है. उन्होंने कहा कि एक बार में इतने सारे सदस्यों को निलंबित करने का कोई उदाहरण इतिहास में नहीं मिलता, यह पहली बार है. यह लोकतंत्र की हत्या है. वे लोगों की भावनाओं का सम्मान नहीं कर रहे हैं. वे तानाशाही प्रवृत्ति है. वे सभी को दूर रखकर कानूनों में संशोधन कर रहे हैं और विधेयक पारित कर रहे हैं.



देश के लिए बुरा दौर : इतियाज

श्रीनगर। कांग्रेस की जम्मू-कश्मीर में मौलाना आजाद रोड स्थित पार्टी मुख्यालय पर बड़ी संख्या में कार्यकर्ता एकत्र हुए और सांसदों के निलंबन के खिलाफ प्रदर्शन किया. इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने सांसदों के निलंबन के खिलाफ नारेबाजी की और निलंबन को लोकतंत्र की हत्या बताया. प्रदर्शनकारियों ने सिटी सेंटर की ओर मार्च करने की कोशिश की, लेकिन पुलिस ने उन्हें रोक दिया और वापस पार्टी मुख्यालय परिसर की ओर भेज दिया. कांग्रेस के जिला अध्यक्ष इतियाज खान ने प्रकरों से कहा कि यह देश के लिए बुरा दौर है. उन्होंने सांसदों के निलंबन की निंदा की. खान ने कहा कि जिन सांसदों को निलंबित किया गया है उन्हें लायों लोगों ने चुना है, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने नहीं. जब भी हम संसद में बोलने की कोशिश करते हैं तो वे निलंबन आदेश पारित कर देते हैं.

...तो मेरे जैसे दलित की हालत क्या होगी : खड़गे

राहुल ने कहा कि मैंने सर्वे कराया, तो पता चला कि जो हिंदुस्तान के युवा हैं, जिन्होंने सेलफोन पकड़ रखा है, दिन में कितने घंटे सोशल मीडिया पर रहते हैं. मैंने सर्वे कराया. मैं हैरान हो गया. साढ़े 7 घंटे युवा फेसबुक पर, इंस्टाग्राम पर, ट्विटर पर यानी अपने फोन पर लगे रहते हैं. मोदी की सरकार में साढ़े 7 घंटे युवा फोन पर बैठा है क्योंकि मोदी जी ने उसको रोजगार नहीं दिया. उससे रोजगार छीन लिया. मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि संविधान के उच्च पद पर बैठने वाले लोग कहते हैं कि मेरी जाति के कारण मेरा अपमान किया जा रहा है. अगर आपकी हालत यही है तो मेरे जैसे दलित की हालत क्या होगी. गौरव गोगोई ने कहा कि अगर मोदी सरकार सोचती है कि सांसदों को निलंबित कर हमें डरा या झुका सकती है तो आईएनडीआई गठबंधन न डरा है - न झुका है.

पुरखों के सहजे अपने लोकतंत्र पर आंच नहीं आने देंगे : कांग्रेस

लखनऊ। संसद के हालिया शीतकालीन सत्र में विपक्ष के 146 सांसदों को निलंबित करने के विरोध में कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के नेतृत्व में उग्र जोड़ो यात्रा निकाल रहे पार्टी कार्यकर्ताओं ने मुजफ्फरनगर में काली पट्टी बांधकर मौन प्रदर्शन किया और कहा कि तानाशाह चाहे जितने षड्यंत्र कर ले, मगर, हम पुरखों के सहजे अपने लोकतंत्र पर कोई आंच नहीं देंगे. आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारियां तेज करते हुए कांग्रेस ने अपनी 'भारत जोड़ो यात्रा' की तर्ज पर 'उग्र जोड़ो यात्रा' बुधवार को सहायपुर जिले से शुरू की. यह यात्रा शुक्रवार को मुजफ्फरनगर पहुंची. 'उग्र जोड़ो यात्रा' में शामिल कांग्रेस के अनुभागीक संगठन 'इंडियन ओवरसीज कांग्रेस' उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष कैप्टन बंशीधर मिश्र ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि 'उग्र जोड़ो यात्रा' में शामिल कार्यकर्ताओं ने केंद्र सरकार द्वारा विपक्षी सांसदों को निलंबित कर देश की जनता की आवाज बंद करने के विरोध में काली पट्टी बांधकर मौन प्रदर्शन किया.

'सभी मांग सही, बावजूद निलंबित कर दिये गये सांसद'

पणजी। गोवा में विपक्षी दलों ने प्रदर्शन किया और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर तानाशाह की तरह व्यवहार करने का आरोप लगाया. यह विरोध प्रदर्शन यहां आजाद मैदान में किया गया. हाल ही में संपन्न हुए संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान लोकसभा के 100 और राज्य सभा के 46 सांसदों को कार्यवाही में बाधा उत्पन्न करने और 13 दिसंबर के संसद के सुरक्षा उल्लंघन मामले को लेकर सदन में तखियां दिखाए और नारे लगाने के लिए निलंबित कर दिया गया था. हालांकि, इस दौरान विपक्ष केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से सुरक्षा चूक मामले को लेकर बयान की मांग करता रहा. गोवा प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष अमित पाटकर, विपक्ष के नेता यूसी अलेमाओ, आम आदमी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष अमित पालेकर, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष जोस फिलिप डिसूजा, शिव सेना के प्रदेश अध्यक्ष जितेश कामत और तृणमूल कांग्रेस पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष तनोज अडवालकर ने विरोध प्रदर्शन में भाग लिया. इस दौरान कांग्रेस विधायक कार्लोस अल्वारेस फरेरा और अल्फ्रेडो डीकोस्टा भी मौजूद थे. विरोध प्रदर्शन में भाग लेने वालों को संबोधित करते हुए पाटकर ने कहा कि सांसदों को सही मांग करने के बावजूद निलंबित कर दिया गया. उन्होंने कहा कि विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन के सभी साथी विरोध प्रदर्शन के लिए एकत्र हुए हैं.

ब्रीफ खबरें

उत्तर पश्चिम पेशावर में आतंकवादी हमला

पेशावर। पाकिस्तान के अशांत खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में अज्ञात आतंकवादियों ने शुक्रवार को एक पुलिस थाने के निर्माण स्थल पर काम कर रहे कम से कम छह मजदूरों की गोली मारकर हत्या कर दी. पुलिस ने बताया कि घटना दक्षिण वजीरिस्तान के जनजातीय जिले वाना में हुई. उसने बताया कि आतंकवादियों ने उस वक्त मजदूरों पर हमला किया जब वे अपने तंबू में थे.

गाजा के नागरिकों को वीजा देगा कनाडा

ओटावा। कनाडा ने गाजा पट्टी के उन लोगों को अस्थायी वीजा देने की घोषणा की है जिनके रिश्तेदार कनाडा में रहते हैं. कनाडा के आब्रजन मंत्री मार्क मिलर ने बृहस्पतिवार रात इस संबंध में जानकारी देते हुए कहा कि यह अभियान नौ जनवरी तक शुरू हो सकता है. आब्रजन मंत्री मिलर ने कहा कि सरकार का ध्यान 660 कनाडाई नागरिकों, स्थाई निवासियों और उनके जीवनसाथियों तथा बच्चों को गाजा से बाहर निकालने पर है.

मुंबई हवाई अड्डे पर 11 सांप किए जल

मुंबई। मुंबई के छत्रपति शिवाजी महाराज अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर राक्षस खुफिया निदेशालय (डीआरआई) ने एक व्यक्ति के पास से 11 सांप बरामद किए. एक अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया है. अधिकारी ने बताया कि विशिष्ट खुफिया जानकारी के आधार पर डीआरआई की मुंबई जोनल इकाई के अधिकारियों ने बुधवार को बैंकोंक से मुंबई हवाई अड्डे पर पहुंचे.

केरल में कोविड-19 के 265 नए मामले, एक मरीज की मौत

एजेंसी। तिरुवनंतपुरम

केरल में बीते 24 घंटे में कोरोना वायरस संक्रमण के 265 नए मामले सामने आये. वहीं, एक मरीज की संक्रमण से मौत हो गई. केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने शुक्रवार को यह जानकारी दी. मंत्रालय की वेबसाइट के मुताबिक, शुक्रवार सुबह आठ बजे तक देश भर में कोविड-19 के कुल 328 मामले सामने आए जिनमें से 265 मामले केरल से हैं. मंत्रालय के मुताबिक राज्य में उपचाराधीन मरीजों की संख्या बढ़कर 2,606 हो गई है. केरल में गत 24 घंटे के दौरान कोविड-19 से एक मरीज की मौत हुई. इसी के साथ बीते तीन वर्षों में कोरोना वायरस संक्रमण से राज्य में मरने वालों की संख्या बढ़कर 72,060 हो गई. स्वास्थ्य मंत्रालय के

सिंगापुर में पिछले सप्ताह कोविड-19 के 965 मामले आए

सिंगापुर। सिंगापुर में पिछले सप्ताह कोरोना वायरस संक्रमण के 965 नए मामले सामने आए वहीं उससे पहले के सप्ताह में संक्रमण के मामले 763 थे. इस अवधि में गहन देखभाल इकाईयों (आईसीयू) में भर्ती मरीजों की संख्या 23 से बढ़कर 32 हो गई है. समाचारपत्र 'टुडे' ने अपनी एक खबर में बृहस्पतिवार को बताया कि यह इस साल अस्पताल में भर्ती होने तथा आईसीयू में भर्ती होने वाले कोविड-19 मरीजों की सबसे अधिक संख्या है. अखबार ने विशेषज्ञों के हवाले से बताया कि कोविड-19 के अधिकतर मरीज नए उपखरूप जेएन.1 से संक्रमित हैं. सिंगापुर के स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि उपलब्ध अंतरराष्ट्रीय और घरेलू आंकड़ों से अब तक यह स्पष्ट नहीं है कि बीए.2.86 या जेएन.1 से संक्रमण तेजी से फैलता है या इससे लोग अधिक गंभीर रूप से बीमार पड़ते हैं.

छत्तीसगढ़ : साय के नेतृत्व वाले मंत्रिमंडल में मंत्रियों की संख्या बढ़कर 12 हो गई मंत्रिमंडल का विस्तार, 9 मंत्रियों ने ली शपथ

एजेंसी। रायपुर

छत्तीसगढ़ में शुक्रवार को विष्णु देव साय मंत्रिमंडल का विस्तार किया गया और राजधानी रायपुर स्थित राजभवन में नौ विधायकों ने मंत्री पद की शपथ ली. राजभवन में प्रदेश के राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन ने भारतीय जनता पार्टी के नौ विधायकों वृजमोहन अग्रवाल, रामविचार नेतम, दयालदास बघेल, केदार कश्यप, लखनलाल देवांगन, श्याम बिहारी जायसवाल, ओ पी चौधरी, टंक राम वर्मा और लक्ष्मी राजवाड़े को मंत्री पद शपथ दिलाई. नौ मंत्रियों की नियुक्ति के साथ ही साय के नेतृत्व वाले मंत्रिमंडल की संख्या बढ़कर 12 हो गई है. मुख्यमंत्री साय ने बृहस्पतिवार को अपने मंत्रिमंडल के विस्तार की जानकारी दी थी. उन्होंने कहा था कि जल्द ही नए



लक्ष्मी राजवाड़े मंत्रिमंडल में एकमात्र महिला सदस्य

मंत्रिमंडल विस्तार के बाद इसके 12 में से छह सदस्य- अरुण साह, लखनलाल देवांगन, श्याम बिहारी जायसवाल, ओ पी चौधरी, टंक राम वर्मा और लक्ष्मी राजवाड़े अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) से हैं. वहीं मंत्रिमंडल के तीन अन्य सदस्य- मुख्यमंत्री विष्णु देव साय, रामविचार नेतम और केदार कश्यप अनुसूचित जनजाति वर्ग (एसटी) से हैं. राज्य मंत्रिमंडल में अनुसूचित जाति (एससी) से एक सदस्य दयालदास बघेल हैं तथा सामान्य वर्ग से दो सदस्य विजय शर्मा और वृजमोहन अग्रवाल हैं.

90 सदस्यीय विधानसभा में मुख्यमंत्री सहित अधिकतम 13 सदस्य हो सकते हैं.

यूएसए स्नोहोमिशा काउंटी पुलिस ने चोरों को पकड़ने के लिए जनता से मदद मांगी अमेरिका में भारतीयों के घरों में चोरियों के मामले बढ़े

एजेंसी। वाशिंगटन

खास बातें

- दो हफ्तों में आवासीय चोरियों में दर्ज की गई वृद्धि
- संदिग्ध पूरे क्षेत्र में सक्रिय एक बड़े संगठित समूह का हिस्सा

अमेरिकी राज्य वाशिंगटन में पुलिस ने पिछले दो हफ्तों में राज्य के कुछ हिस्सों में मुख्य रूप से भारतीय अमेरिकी लोगों के घरों को निशाना बनाकर संगठित आवासीय चोरियों में वृद्धि की सूचना दी है. स्थानीय मीडिया में यह जानकारी दी गई. केओएमओ न्यूज चैनल की खबर में बृहस्पतिवार को कहा गया कि स्नोहोमिशा काउंटी पुलिस ने मामले में जांच शुरू कर दी है और गैर निगमित बोथेल क्षेत्र में मुख्य रूप से भारतीय अमेरिकी लोगों के घरों को निशाना बनाने वाले चोरों को पकड़ने के लिए जनता से मदद मांगी है. काउंटी की 'रॉबरी एंड बर्गलरी यूनिट' (आरबीयू) ने पिछले दो हफ्तों में आवासीय चोरियों में वृद्धि दर्ज की है, जिनमें मुख्य रूप से 'भारतीय अमेरिकी' पीड़ितों को निशाना बनाया गया है. चोरी की ये वारदातें दिन के उजाले के दौरान हुईं और आरबीयू का मानना है कि संदिग्ध पूरे क्षेत्र में सक्रिय एक बड़े संगठित समूह का हिस्सा है. हाल ही में मां बनीं अनु कुश ही महिनो पहले इलाके में रहने आई थीं.

अमेरिका कैलिफोर्निया तूफान

एजेंसी। सांताबारबरा

कैलिफोर्निया के तटीय इलाकों में पहुंचा प्रशांत क्षेत्र से उठा तूफान शुक्रवार को राज्य के दक्षिणपूर्वी इलाकों में दस्तक देने वाला है जिससे सैन डिएगो से मोहावी मरुस्थल और एरिजोना तक फैले क्षेत्रों में बाढ़ आने का खतरा है. राष्ट्रीय मौसम सेवा ने निचले शहरी इलाकों और रेगिस्तानों के लिए बाढ़ की चेतावनी जारी की है. उसने बताया कि तूफान के कारण 3.8 सेंटीमीटर तक बारिश होने का खतरा है लेकिन कुछ इलाकों में महज एक घंटे में 1.3 सेंटीमीटर से लेकर 2.5 सेंटीमीटर तक बारिश हो सकती है जिससे नदी-नालों के उफान पर बहने की आशंका है. बृहस्पतिवार को वाहन चालक लॉस एंजेलिस के उत्तर पश्चिम में जलमय सड़कों पर फंस गए. पोर्ट ह्यूनी, ऑक्नार्ड और सांता बारबरा शहरों में भारी बारिश हुई जहां एक पुलिसकर्मी को एक महिला को अपने कंधों पर ले जाते हुए देखा गया. महिला को कार घुटनों तक भरे बाढ़ के पानी में डूब गयी थी जिसके बाद उसे पुलिसकर्मी ने बचाया.

आओ जानें

सबसे शक्तिशाली 10 देश

देश	पॉवर इंडेक्स वैल्यू	देश	पॉवर इंडेक्स वैल्यू
अमेरिका	0.0712	दक्षिण कोरिया	0.1505
रूस	0.0714	पाकिस्तान	0.1694
चीन	0.0722	जापान	0.1711
भारत	0.1025	फ्रांस	0.1848
ब्रिटेन	0.1435	इटली	0.1973



केंद्र सरकार के कर्मियों के बराबर डीए की मांग को लेकर प्रदर्शन



एजेंसी। कोलकाता

केंद्र सरकार के कर्मचारियों के बराबर महंगाई भत्ता जारी करने की मांग को लेकर पश्चिम बंगाल में राज्य सरकार के कर्मचारियों के एक संगठन ने शुक्रवार को राज्य सचिवालय 'नबन्ना' के पास तीन दिवसीय धरना-प्रदर्शन शुरू किया. मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बृहस्पतिवार को राज्य सरकार के कर्मचारियों को अगले साल जनवरी से चार प्रतिशत अतिरिक्त महंगाई भत्ता (डीए) देने की घोषणा की थी. कर्मचारी संगठन 'संग्रामी जौथा मंच' के सदस्य हाथों में तख्तियां और पोस्टर लिए मुख्यमंत्री कार्यालय के पास धरने पर बैठे और उन्होंने केंद्र सरकार के कर्मचारियों के बराबर डीए जारी करने की मांग को लेकर नारे लगाए. संग्रामी जौथा मंच के सदस्यों ने दावा किया कि मुख्यमंत्री द्वारा राज्य सरकार के कर्मचारियों को अतिरिक्त चार प्रतिशत डीए की घोषणा के बाद भी राज्य सरकार और केंद्र सरकार के कर्मचारियों के डीए के बीच 36 फीसदी अंतर रहेगा.

बाइमेर के पूर्व कांग्रेस विधायक व आठ अन्य पर दुष्कर्म का आरोप

एजेंसी। जोधपुर

एक महिला ने राजस्थान के बाइमेर से पूर्व विधायक मेवाराम जैन तथा राजस्थान पुलिस सेवा (आरपीएस) के अधिकारी आनंद सिंह राजपुरोहित समेत नौ लोगों के खिलाफ उसके साथ दुष्कर्म करने तथा उसकी किशोरी बेटी के साथ छेड़छाड़ करने के आरोप में पुलिस में बुधवार को शिकायत दर्ज कराई है. पुलिस ने बताया कि जोधपुर के राजीव गांधी नगर पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया है.

महिला ने प्राथमिकी में आरोप लगाया है कि आरोपियों ने उसकी एक नबालिक मित्र से भी दुष्कर्म किया और उस पर और लड़कियां लाने का दबाव बनाया. आरोपियों में दो पुलिस अधिकारी - बाइमेर के थाना प्रभारी गंगाराम खावा और उप निरीक्षक दाउद खान तथा प्रधान गिरधारी सिंह

खास बातें

- किशोर बेटी के साथ छेड़छाड़ करने का भी लगाया आरोप
- जोधपुर के राजीव गांधी नगर पुलिस थाने में मामला दर्ज

सोहा भी शामिल हैं. थाना प्रभारी शकील अहमद ने प्राथमिकी की पुष्टि करते हुए कहा कि जैन और आठ अन्य के खिलाफ सामूहिक दुष्कर्म, डरावने-धमकाने के आरोप में मामला दर्ज किया गया है. उन्होंने बताया कि महिला ने आरोप लगाया कि जैन ने 2021 से कई बार उसके साथ दुष्कर्म किया वहीं जैन से उसे मिलवाने वाला राम स्वरूप नामक व्यक्ति पिछले पांच वर्षों से उसके साथ दुष्कर्म कर रहा है.

प्राग में छात्र ने की गोलीबारी, 14 लोगों की मौत, कई घायल

प्राग। चेक गणराज्य की राजधानी प्राग में गुरुवार को एक हथियारबंद छात्र ने विश्वविद्यालय में गोलीबारी की, जिसमें 14 लोगों की मौत हो गयी और 20 से अधिक घायल हो गये. अधिकारियों ने यह जानकारी दी. प्राग पुलिस प्रमुख माट्टिन वोड्रासेक ने कहा कि गोलीबारी चार्ल्स विविक के दर्शनशास्त्र विभाग की इमारत में हुई और हमलावर एक छात्र था. हमलावर का नाम सार्वजनिक नहीं किया गया है, हमले में वह भी मारा गया. वोड्रासेक ने शाम के वक्त जानकारी दी थी कि 14 लोगों की मौत हो गयी और 25 घायल हो गये. इससे पहले 15 लोगों के मारे जाने और 24 लोगों के घायल होने की रिपोर्ट थी. अधिकारियों ने कहा है कि मृतकों की संख्या बढ़ सकती है. पुलिस ने जैन पलाच चौराहे पर वल्लावा नदी के पास घायल हुए लोगों के बारे में कोई जानकारी नहीं दी है.

भाई को गुर्दा दान करने वाली महिला को दिया ट्रिपल तलाक

एजेंसी। गोडा

गोडा जिले के धानेपुर थाना क्षेत्र में अपने भाई की जान बचाने के लिए गुर्दा दान करने वाली महिला को विदेश में नौकरि कर रहे उसके पति द्वारा तीन तलाक दिए जाने का मामला प्रकाश में आया है. पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि आरोपी पति के खिलाफ मामला दर्ज कर छानबीन की जा रही है. सदर क्षेत्र की पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) शिल्पा वर्मा ने शुक्रवार को बताया कि पीड़ित महिला तरन्नुम (42) की तहरीर पर जिले के धानेपुर थाने में उसके पति मोहम्मद रशीद के खिलाफ सुसंगत धाराओं में मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी गयी है. वर्मा ने बताया कि 25 साल पहले जिले के धानेपुर थाना क्षेत्र के बौरियाही गांव की निवासी तरन्नुम का निकाह पड़ोसी गांव जैतापुर के निवासी मोहम्मद रशीद के साथ हुआ था. शादी के पांच साल बाद तक तरन्नुम को कोई संतान न होने पर मोहम्मद रशीद ने दूसरी शादी कर ली और खुद कमाने के लिए सऊदी अरब चला गया. सीओ ने बताया कि मुंबई में रहकर सिलाई का काम करने वाले तरन्नुम के बड़े भाई मोहम्मद शाकिर का गुर्दा खराब था और उसका इलाज मुंबई के जसलोक अस्पताल में चल रहा था. डॉक्टरों ने उसका जीवन बचाने के लिए गुर्दा प्रतिरोपण किए जाने की सलाह दी. इस पर तरन्नुम ने अपने भाई की जान बचाने के लिए सऊदी अरब में अपने पति से बात करके अपना एक गुर्दा भाई को दान कर दिया.

अयोध्या के लिए 30 दिसंबर भी अहम : हजारों करोड़ की विकास योजनाओं की होगी घोषणा पीएम करेंगे अयोध्या हवाई अड्डे व स्टेशन का लोकार्पण



शुभम संदेश नेटवर्क। नयी दिल्ली

22 जनवरी 2024 अयोध्या के लिए विशेष तारीख है। इस दिन भव्य राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा समारोह होने जा रहा है। इसकी तैयारी जोर-शोर से की जा रही है। परंतु आगामी 30 दिसंबर भी अयोध्या के लिए अहम होगा, क्योंकि इस दिन अयोध्या अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा और अयोध्या रेलवे स्टेशन का लोकार्पण किया जाएगा। पीएम नरेंद्र मोदी भी इसके लिए अयोध्या पधार रहे हैं। इस दौरान वे यहां के लिए हजारों करोड़ रुपये की विकास योजनाओं की घोषणा भी करेंगे। उनके कार्यक्रम को लेकर राय्य सरकार पूरी तैयारी में जुटी हुई है। गुरुवार को सीएम योगी आदित्यनाथ ने सभी तैयारी का जायजा भी लिया। उन्होंने अयोध्या में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह की तैयारियां परखीं। योगी ने 30 दिसंबर के पीएम मोदी के आगमन वाले कार्यक्रम को 22 जनवरी का रिहसल बताया।



मृगशिरा नक्षत्र में होगी प्राण-प्रतिष्ठा

22 जनवरी 2024 को अयोध्या के राम मंदिर में रामलला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा की जाएगी, जिसका समय दोपहर साढ़े 12 बजे का हो सकता है। 22 जनवरी राम लला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा के लिए शुभ मुहूर्त के रूप में मृगशिरा नक्षत्र को लिया गया है। मंदिर के पंडितों के मुताबिक, रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के लिए मृगशिरा नक्षत्र का समय सबसे ज्यादा शुभ रहेगा। राम मंदिर के मुख्य पुजारी आचार्य सत्येन्द्र दास जी महाराज ने बताया कि 15 जनवरी से 24 जनवरी को अनुष्ठान होगा। इस आयोजन को भव्य बनाने की तैयारियां अभी से शुरू कर दी गई हैं।

सुंदर नवकाशी से सज रहा है अयोध्या का राम मंदिर

राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का समय जैसे जैसे नजदीक आ रहा है, वैसे-वैसे मंदिर सुंदरीकरण का काम तेजी से पूरा किया जा रहा है। वहीं, अयोध्या की सड़कों को भी सुंदररूपी नवकाशी से सजाया जा रहा है। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट द्वारा हाल ही में कुछ तस्वीरें शेयर की हैं, ये नवकाशी दर्शा रही हैं कि राम मंदिर का प्रथम तल बेहद खूबसूरत बनने जा रहा है। रामराज की तरह सज रही अयोध्या जहां एंटी करते ही सनातन कचकर के रंग में श्रद्धालु डूब रहे हैं। टैराकोटा फाइन कले म्यूरल कलाकृतियों से सजगी दीवारें इस समय अपने अंतिम स्वरूप में आती दिखाई दे रही हैं। सड़कों के किनारे लग रहे सूर्य स्तंभ भगवान राम के सूर्यवंशी होने के प्रतीक को दर्शाते हैं। जिला प्रशासन के मुताबिक, धर्म पथ के सड़कों के किनारों पर दीवार बन रही है जिस पर रामायण काल के प्रसंगों को दर्शाया जाएगा। दीवारें टैराकोटा फाइन कले म्यूरल कलाकृतियों से सजी होंगी जो त्रेतायुग की याद दिलाएगी। वहीं अयोध्या में अब रंग रोगन, साफ सफाई और कलाकृति का काम हर तरफ नजर आता है।

2.7 एकड़ में बन रहा है राम मंदिर

राम जन्मभूमि क्षेत्र में 2.7 एकड़ में राम मंदिर बन रहा है। ये तीन मंजिला होगा और इसकी ऊंचाई 162 फीट होगी। मंदिर परिसर में राम मंदिर के अलावा छह और मंदिर बनाए जा रहे हैं। मंदिर का मुख्य द्वार 'सिंह द्वार' के नाम से जाना जाएगा। सिंह द्वार के जरिए जैसे ही मंदिर में प्रवेश करेंगे, सामने आपको नृत्य मंडप, रंग मंडप और गूढ मंडप भी दिखेंगे। मंदिर परिसर में सूर्य देवता, भगवान विष्णु और पंचदेव मंदिर भी बन रहा है। प्राण प्रतिष्ठा के बाद जब मंदिर को आम लोगों के लिए खोला जाएगा तो हर दिन डेढ़ लाख श्रद्धालुओं के आने की उम्मीद जतायी जा रही है।



23 दिसंबर का इतिहास

- 1672 - खगोलविद् जियोवनी कैसिनी ने शनि के उपग्रह 'रिया' की खोज की। 1902 - किसानों के नेता के रूप में लोकप्रिय देश के पांचवें प्रधानमंत्री चौधरी चरण सिंह का जन्म हुआ।
- 1914 - प्रथम विश्व युद्ध में आस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड की सेना मिस्र की राजधानी काहिरा पहुंची।
- 1921 - विश्व-भारती विश्वविद्यालय का उद्घाटन।
- 1922 - बीबीसी रेडियो से दैनिक समाचार प्रसारण शुरू।
- 2000 - पश्चिम बंगाल की राजधानी कलकत्ता का नाम आधिकारिक तौर पर बदलकर कोलकाता किया गया।
- 2008 - साफ्टवेयर कंपनी सत्यम पर विश्व बैंक ने प्रतिबंध लगाया।

रतन टाटा के जन्मदिन पर रिलीज होगा गीत

अब देश में गूजेगा 'भारत रत्न-3.0'



संवाददाता। जमशेदपुर

रतन टाटा पर पहले भी बन चुके हैं दो एलबम

देश के लाल व टाटा ग्रुप के अंतरिम चेयरमैन रतन टाटा को चाहने वालों की कमी नहीं है। भारत ही नहीं बल्कि विदेशों में भी उनके काफी पसंद किया जाता है। रतन टाटा का जन्मदिन 28 दिसंबर को है। ऐसे में उसे खास बनाने के लिए जमशेदपुर के युवा कलाकारों की ओर से एक विशेष तैयारी की जा रही है। शहर के कलाकारों की ओर से एक वीडियो गीत तैयार किया गया है। इस गीत के माध्यम से रतन टाटा को भारत रत्न देने की मांग की गई है। इस गीत का पोस्टर मंगलवार को सोनारी स्थित उदय स्टूडियो में लॉन्च किया गया। इस मौके पर मुंबई से आये साउथ व हिंदी फिल्मों के कोरियोग्राफर व निर्देशक सुनील मोटवानी और भोजपुरी अभिनेत्री अनुश्री उपस्थित थीं। वहीं, इस वीडियो एलबम में झारखंड-बिहार के चर्चित गायक गायक अजीत अमन ने आवाज दी है। वहीं, इसके निर्माता नैहिष साफ्टवेयर सॉल्यूशन के चेयरमैन अजयश्री श्रवास्त्रव हैं। इस वीडियो के निर्माण में आलोक

पद्म विभूषण से सम्मानित व देश के महान उद्योगपति रतन टाटा को भारत रत्न देने की मांग कई वर्षों से हो रही है। भारत रत्न की मांग को लेकर जमशेदपुर में दो वीडियो गीत पहले भी रिलीज हो चुका है। इन सभी एलबम में गायक अजीत अमन ने आवाज दी है। वहीं आगामी 28 दिसंबर को रतन टाटा के जन्मदिन पर तीसरे वीडियो गीत रिलीज करने की तैयारी है।

राज सिंह (शिक्षक) ने भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। एलबम के गीत अमित तिवारी ने लिखा है, इसके अलावे सूर्य सिंह हेन्ड्रम, थोर दुडू, आलोक कुमार, उदय मवीज न विशेष सहयोग किया है। पोस्टर लॉन्च के मौके पर गायक अजीत अमन के साथ निर्देशक मनोज पांडे, उदय साहू, गायक हरि दर्शन सिंह, सुनील मोटवानी, अनुश्री, असीम पांडार, आलोक राज सिंह, राजेश तिवारी, आदि उपस्थित थे।



कौन देगा दिव्यांग सुरजी देवी के सवाल का जवाब?

मेदिनीनगर। रामगढ़ प्रखंड के बांसडीह खुर्द पंचायत में पीढ़े गांव के पानीखोचा टोला में एक शादीशुदा दिव्यांग महिला रहती है। महिला का नाम सुरजी देवी है। वह दोनों पैरों से दिव्यांग है। उस उसके दो-दो छोटे बच्चे हैं, वह जहां भी जाती है तो एक बच्चे को पीठ पर कपड़े में बांधती है और दूसरे को कपड़े में ही बांधकर

गर्दन में लटका लेती है। फिर अपने लाचार पैर और हाथ के सहारे चलती है। उसके पति गनैरी परहिया भी दिव्यांग हैं। सुरजी जब मायके में थी तो दिव्यांग पेशन मिलती थी, लेकिन शादी के बाद उसकी पेशन बंद हो गयी है। उनके दोनों बच्चे पूरी तरह स्वस्थ हैं। वह जानना चाहती है कि मेरी पेशन क्यों बंद हुई?

सफलता : बिहार की स्नेहा कुमारी, मुस्कान कुमारी और पंख ने भरी नई उड़ान लेखकों के लिए पॉकेट नॉवेल्स बना लॉन्चपैड

शुभम संदेश नेटवर्क। नयी दिल्ली

हाल ही में लेखकों के सफल मिटाए के बाद, पॉकेट एफएम ने बिहार से उभरती प्रतिभाओं को उजागर करते हुए एक दूसरी बैठक की मेजबानी की, जिसमें युवा लेखिका स्नेहा कुमारी, मुस्कान कुमारी और पंख ने एक सपने देखने वालों से लेकर पॉकेट नॉवेल कालेज बनने तक की प्रेरणादायक यात्राएं साझा कीं। उन्होंने अपनी मनोरम कहानियों को लोकप्रिय ऑडियो सीरीज में बदल दिया। इन तीन युवा प्रतिभाशाली लड़कियों के लिए, पॉकेट एफएम केवल एक मंच नहीं बल्कि जीवन जीने का एक तरीका है। यह आत्म-अभिव्यक्ति और वित्तीय स्वतंत्रता की दिशा में एक महत्वपूर्ण मंच बन गया है। स्नेहा कुमारी ने कहा, मैंने कोविड-19 महामारी के दौरान पॉकेट एफएम की खोज की। ये कहानियां मेरे तनाव को दूर करने वाली दवा के रूप में कार्य करने लगीं। एक साल बाद, मैं एक लेखिका के रूप में उनके



समुदाय में शामिल हो गईं, लेकिन इसे अपने परिवार के लिए गुप्त रखा। शुरुआत में कुछ दिक्कत आने के बावजूद आगे चीजें बेहतर होती गईं और उपयोगकर्ताओं की प्रतिक्रियाओं ने मेरे आत्मविश्वास को बढ़ावा दिया। इस सफलता के साथ मैंने अपने परिवार के साथ अपने इस जुड़ाव का खुलासा किया और उस गर्व ने इसे एक अनमोल क्षण बना दिया। मुस्कान कुमारी ने बताया, कॉलेज के पहले वर्ष के दौरान मेरी बड़ी बहन ने मुझे पॉकेट एफएम से परिचित कराया। मैं तुरंत इसकी ओर आकर्षित हो गयीं। लेखन कभी भी मेरे रडार पर नहीं था, लेकिन पॉकेट एफएम पर

- लेखक अब अपनी कहानियों को ऑडियो सीरीज में बदल रहे हैं
- वित्तीय स्वतंत्रता की दिशा में एक महत्वपूर्ण मंच है पॉकेट एफएम

ऑडियो सीरीज ने रचनात्मक क्षेत्र में एक नयी रूचि को प्रेरित किया। पॉकेट एफएम मेरे लिए एक मंच से कहीं बढ़कर है। चूंकि यहीं पर मेरे सपनों को आवाज मिली और धीरे-धीरे यह हकीकत में बदल गई। इसने न केवल मुझे वित्तीय स्थिरता प्रदान की, बल्कि इस प्रतिस्पर्धी दुनिया में आगे बढ़ने

और अपने लिए जगह बनाने का आत्मविश्वास भी दिया। पंख ने कहा, "पॉकेट एफएम मेरे लिए लेखन में मेरी छिपी हुई प्रतिभा को पूरी तरह से तलाशने, चीजों को समझने के तरीके में सकारात्मक बदलाव लाने और बहुत आवश्यक बात वित्तीय स्थिरता प्रदान करने में उत्कृष्ट बन गया। मैं पॉकेट एफएम टीम और अपने सहयोगी परिवार का उनके प्रोत्साहन के लिए आभारी हूँ, जिसने मुझे आज इस मुकाम पर खड़ा किया है। मैं पूरे दिल से अपने साथी लेखकों, श्रोताओं और रचनात्मक यात्रा पर निकले साथियों को इस मंच से जुड़ने की सलाह देता हूँ, क्योंकि यह मेरे व्यक्तिगत और व्यावसायिक विकास में एक परिवर्तनकारी और अमूल्य कदम साबित हुआ है। पॉकेट एफएम ने एक ऐसा मंच स्थापित किया है, जो देश के हर कोने से प्रतिभाओं की खोज करने और उन्हें बढ़ावा देने, पॉकेट नॉवेल के माध्यम से लेखकों को उनके सपनों को हकीकत में बदलने में सहायता करने के लिए प्रतिबद्ध है।

करियर-काउंसिलिंग

फाइन आर्ट के माध्यम से युवा व्यक्त कर सकते हैं अपनी सोच, बना सकते हैं करियर

एजुकेशन रिपोर्टर रजनीश प्रसाद

फाइन आर्ट्स कोर्स आर्ट्स के विविध दृश्य रूपों जैसे फोटोग्राफी, नाटक, पेंटिंग, मूर्तियां, वास्तुकला, थिएटर आदि के निर्माण का अध्ययन है। फाइन आर्ट में करियर चुनने का मुख्य कारण यह है कि आर्ट एक ऐसा माध्यम है, जिससे आप जो सोचते हैं उसे व्यक्त कर सकते हैं। एक खाली कैनवास पर आप अपनी सोच का अच्छे से वर्णन कर सकते हैं। आजकल, आर्ट पारंपरिक कला तकनीकों तक ही सीमित नहीं है, बल्कि विभिन्न शैलियों जैसे कांच पर आर्ट, कपड़े, मिट्टी के बर्तनों आदि तक फैल गई है। आर्ट क्षेत्र में 3 डी आर्ट्स और एनिमेशन जैसी टेक्नोलॉजी के आने से आर्ट को एक अच्छे करियर विकल्प के रूप में देखा जाने लगा है। आर्ट में एक रोमांचक करियर बनाने के लिए दुनिया भर में हजारों छात्र पेशेवर और डिग्री प्रोग्राम, डिप्लोमा और सर्टिफिकेट कोर्स का चयन कर रहे हैं।

करियर स्कोप	
• एनिमेटर	• फोटोग्राफर
• कार्टूनिस्ट	• क्रिएटिव डायरेक्टर
• ग्राफिक डिजाइनर	• आर्टिस्ट
• 3डी विजुअलाइजर	• डिजाइन ट्रेनर



फाइन आर्ट्स के लिए आवश्यक स्किल्स

- फाइन आर्ट में करियर बनाने के लिए आपके पास संग्र, स्वरो और हाइलाइट्स के ज्ञान को लागू करने के लिए जैसी स्किल्स होनी चाहिए।
- फाइन आर्ट में करियर बनाने के लिए आपको उच्च स्तर पर काम करने में सक्षम होना चाहिए। एक टीम में हो या अकेले, उसे ईमानदारी से अपना कार्य पूरा करना आना चाहिए।
- फाइन आर्ट में करियर बनाने के लिए आपका प्रॉफेशनल और विनम्र होना जरूरी है, मोखिक और लिखित निर्देशों को समझें और सुरक्षा दिशानिर्देशों का पालन करें।
- फाइन आर्ट में करियर बनाने के लिए आपको विभिन्न रंगों और उन्हें मिलाने में मदद करने वाली विधियों से अच्छी तरह से वाकफ होना जरूरी है।
- फाइन आर्ट में करियर बनाने के लिए आपके पास अपना काम प्रस्तुत करने के लिए अच्छा संचार और भाषा कौशल होना चाहिए।

विदेशी विश्वविद्यालय

- प्रेट इंस्टिट्यूट, न्यूयॉर्क
- रॉयल कॉलेज ऑफ आर्ट, लंदन
- स्कूल ऑफ द आर्ट इंस्टिट्यूट, शिकागो
- स्कूल ऑफ विजुअल आर्ट्स, न्यूयॉर्क
- रलासगो स्कूल ऑफ आर्ट्स
- आल्तो विश्वविद्यालय
- केलिफोर्निया यूनिवर्सिटी
- विलियंस कॉलेज
- आर्ट्स विश्वविद्यालय अकादमी
- मैसाचुसेट्स कॉलेज ऑफ आर्ट एंड डिजाइन
- एप्पाइड आर्ट्स विश्वविद्यालय

भारतीय विश्वविद्यालय

- कला महाविद्यालय, दिल्ली विश्वविद्यालय
- दूर्य कला संकाय, बनारस हिंदू विश्वविद्यालय
- फैकल्टी ऑफ फाइन आर्ट्स, महाराजा सयाजीराव विश्वविद्यालय
- चामराजेंद्र एकेडमी ऑफ विजुअल आर्ट्स, मैसूर विश्वविद्यालय
- कला भवन, विश्व भारती विश्वविद्यालय
- इंदिरा कला संगीत विश्वविद्यालय, खैरागढ़
- जामिया मिलिया इस्लामिया विश्वविद्यालय, दिल्ली
- कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय, कुरुक्षेत्र
- महात्मा गांधी चित्रकूट ग्रामोदय विश्वविद्यालय, सतना
- रवींद्र भारतीय विश्वविद्यालय, कोलकाता
- सर जेजे स्कूल ऑफ आर्ट, मुंबई
- हैदराबाद विश्वविद्यालय, हैदराबाद

भारतीय विश्वविद्यालयों में आवेदन प्रक्रिया

- सबसे पहले अपनी चुनी हुई यूनिवर्सिटी की ऑफिशियल वेबसाइट में जाकर रजिस्ट्रेशन करें।
- यूनिवर्सिटी की वेबसाइट में रजिस्ट्रेशन के बाद आपको एक यूजर नेम और पासवर्ड प्राप्त होगा।
- फिर वेबसाइट में साइन इन करने के बाद अपने चुने हुए कोर्स का चयन करें जिससे आप करना चाहते हैं।
- अब शैक्षिक योग्यता, वर्ग आदि के साथ आवेदन फॉर्म भरें।
- इसके बाद आवेदन फॉर्म जमा करें और आवश्यक आवेदन शुल्क का भुगतान करें।
- यदि एडमिशन, प्रवेश परीक्षा पर आधारित है तो पहले प्रवेश परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन करें और फिर रिजल्ट के बाद काउंसिलिंग की प्रतीक्षा करें। प्रवेश परीक्षा के अंकों के आधार पर आपका चयन किया जाएगा और लिस्ट जारी की जाएगी।

एंट्रेंस एग्जाम

फाइन आर्ट्स कोर्स जानने के साथ-साथ प्रवेश प्रक्रिया के बारे में जानना भी बेहद जरूरी है। आर्ट में करियर बनाने के लिए के लिए एडमिशन आमतौर पर दो तरीकों से हो सकती है - मेरिट और प्रवेश परीक्षा के आधार पर। हर यूनिवर्सिटी में प्रवेश प्रक्रिया अलग-अलग हो सकती है -

- मेरिट के आधार पर : कुछ यूनिवर्सिटी में आर्ट में करियर बनाने के लिए के लिए एडमिशन मेरिट पर आधारित होता है। इसमें यूनिवर्सिटी या कॉलेज में योग्यता और कट ऑफ को पूरा करने वाले आवेदकों को प्रोविजनल प्रवेश की पेशकश की जाती है।
- प्रवेश परीक्षा के आधार पर : आर्ट में करियर बनाने के लिए कोर्स में छात्रों को प्रवेश देने के लिए कई कॉलेज और विश्वविद्यालयों द्वारा प्रवेश परीक्षा आयोजित की जाती है। प्रवेश प्रक्रिया के लिए उम्मीदवारों को शॉर्टलिस्ट किया जाता है, जिसमें इन प्रवेश परीक्षाओं को पास करने के बाद काउंसिलिंग राउंड शामिल है।

बीए इन प्लानिंग एंड ड्राइंग	डिजाइनिंग	टेलीविजन
• बीए प्लानिंग	• बैचलर इन फाइन आर्ट्स इन डिजाइनिंग कम्प्युनिकेशन आर्ट्स	• मास्टर इन फाइन आर्ट्स
• बीएफए प्लानिंग	• बैचलर ऑफ इंटीरियर डिजाइनिंग	• मास्टर ऑफ डिजाइनिंग इन इंटीरियर डिजाइनिंग
• बीएफए एप्लाइड आर्ट्स	• बैचलर ऑफ डिजाइनिंग - इंटीरियर एनवायरमेंटल डिजाइनिंग	• मास्टर इन आर्ट्स
• बैचलर इन फाइन आर्ट्स	• बैचलर ऑफ डिजाइन इन इंटीरियर आर्किटेक्चर	• मास्टर ऑफ फाइन आर्ट्स इन फोटोग्राफी
• बैचलर ऑफ डिजाइनिंग	• बैचलर ऑफ डिजाइनिंग इनोवेशन	• एमए विजुअल आर्ट्स
• बैचलर ऑफ फाइन आर्ट्स	• बैचलर इन आर्ट्स ऑफ थिएटर एंड परफॉर्मिंग स्टडीज	• एमए इन प्लानिंग
• बैचलर इन आर्ट्स ऑफ थिएटर एंड परफॉर्मिंग स्टडीज	• बैचलर इन आर्ट्स ऑफ विजुअल कम्प्युनिकेशन	• एमए फाइन आर्ट प्लानिंग
• बैचलर इन फाइन आर्ट्स	• मास्टर इन फाइन आर्ट्स इन फिल्म एंड	